
PROTOKÓŁ NR XLVI/2018
Z OBRAD XLVI SESJI RADY MIASTA PŁOCKA
ODBYTEJ W DNIU 26 KWIETNIA 2018 ROKU

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.05, a zakończyła o godz.14.05.
Obrady Sesji są nagrywane.

Stan Radnych - 25
Obecnych - 25
Nieobecnych -  0
Osób zaproszonych - 164
Obecnych - 79
Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5 i 6 do niniejszego protokołu.

Ad. pkt 1

Otwarcia  obrad  XLVI  Sesji  Rady  Miasta  Płocka  dokonał  Pan  Artur  Jaroszewski
Przewodniczący Rady Miasta Płocka. Powitał przybyłych na obrady i stwierdził quorum do
podejmowania prawomocnych decyzji.

Projekt porządku obrad przedstawiał się następująco:  
1) Otwarcie obrad XLVI Sesji Rady Miasta Płocka.
2) Ogłoszenie  wyników  i  wręczenie  nagród  laureatom  konkursu  „Nagroda  Gospodarcza

Prezydenta Miasta Płocka 2017”.
3) Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.
4) Informacja  z  realizacji  programu  samorządowego  dla  Miasta  Płocka  „Osoba

niepełnosprawna w społeczności lokalnej na lata 2013-2018” w roku 2017.
5) Informacja i ocena stanu bezpieczeństwa publicznego w mieście Płocku za 2017 rok.
6) Przyjęcie protokołu z obrad XLIII Sesji Rady Miasta Płocka z 22.03.2018 roku.
7) Podjęcie uchwał w sprawach: 

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków
1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy–Miasto Płock na lata 2018-2039

(druk nr 786),
2. zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2018 (druk nr 787),
3. zmiany uchwały nr 487/XXIX/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2012 r.

w sprawie określenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie
Płocka (druk nr 772),

4. zmiany uchwały Nr 398/XXII/2016 Rady Miasta Płocka z dnia 27 września 2016 r.
w  sprawie  reorganizacji  obsługi  administracyjnej,  finansowej  i  organizacyjnej
jednostek  oświatowych  oraz  opiekuńczo-wychowawczych  działających  jako
jednostki  organizacyjne  Gminy  Miasto  Płock  zaliczane  do  sektora  finansów
publicznych (druk nr 773),

5. zmiany uchwały nr 515/XXX/2017 Rady Miasta Płocka z dnia 28 marca 2017 r. w
sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju
szkolnego  wprowadzonego  ustawą  –  Prawo  oświatowe,  na  okres  od  dnia  1
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września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r. oraz wskazania uczniom oddziałów
klas VI szkoły podstawowej miejsca realizacji obowiązku szkolnego od klasy VII do
VIII  w  publicznej  szkole  podstawowej  powstałej  z  przekształcenia  gimnazjum
(druk nr 774),

6. przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej miasta Płocka za 2017 rok” (druk nr
775),

7. przyjęcia sprawozdania z działalności  Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w
Płocku za 2017 rok (druk nr 776),

8. wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-Miasto
Płock, zlokalizowanej w Płocku przy ul. Kolegialnej (obr. 8) (druk nr 777),

9. określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy-Miasto Płock na rok 2018 (druk nr
778),

10. uchwalenia  Miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego „Śródmieście-
Wschód” w Płocku (druk nr 779),

11.Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  części  terenów Płockiego
Parku Przemysłowo-Technologicznego położonych przy ulicy Łukasiewicza w Płocku
(druk nr 780),

12.Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobiałka” w Płocku (druk
nr 781),

13. podziału miasta Płocka na obwody głosowania (druk nr 782),
14. nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Płocku (druk nr 783),
15. założenia publicznego ośrodka dokształcania i doskonalenia zawodowego (druk nr

784),
16. przyznania dotacji na wykonanie robót budowlanych lub prac konserwatorskich i

restauratorskich przy nieruchomościach niewpisanych do rejestru zabytków (druk
nr 785),

17. rozszerzenia zapisów uchwały nr 750/XLIII/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 22
marca 2018 roku w sprawie określenia wzoru deklaracji  o wysokości  opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi (druk nr 788), 

18. nadania  Godności  „Honorowego  Obywatela  Miasta  Płocka”  Panu  Konradowi
Karolowi Jaskóle (druk nr 770),

19. nadania medalu „Zasłużony dla Płocka” Panu Franciszkowi Wiśniewskiemu (druk nr
771).
II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał

8) Sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między Sesjami Rady Miasta Płocka.
9) Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między Sesjami Rady

Miasta Płocka.
10) Interpelacje i zapytania radnych.
11) Odpowiedzi na interpelacje.
12) Sprawy różne.
13) Zamknięcie obrad XLVI Sesji Rady Miasta Płocka.

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „(…) Szczególnie
serdecznie pragnę przywitać dzisiaj na sesji laureatów konkursu  „Nagroda Gospodarcza
Prezydenta  Miasta  Płocka  2017”.  Jest  to  punkt,  którym  za  chwilkę  rozpoczniemy
merytoryczną część naszych dzisiejszych obrad. I witam również przybyłych na dzisiejszą
sesję,  siedzących  głównie  na  balkonie,  pracowników  firmy  „Exdrob”,  dawnych  Płockich
Zakładów  Drobiarskich Sadrob. Chciałbym Państwa uspokoić – mam na biurku pismo od
Państwa i w jednym z pierwszych punktów poddam Państwa prośbę pod głosowanie, ale
będzie  to  po uroczystej  części,  którą rozpoczniemy dzisiejszą  sesję. A  sesję,  Szanowni
Państwo, rozpoczynamy od punktu drugiego, czyli punktu uroczystego: ogłoszenie wyników i
wręczenie  nagród laureatom konkursu  „Nagroda  Gospodarcza  Prezydenta  Miasta  Płocka
2017”. W tym miejscu prosiłbym o zabranie głosu Pana Prezydenta Jacka Terebusa.”    
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Ad. pkt 2

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Jackowi
Terebusowi Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka. 

Pan  Jacek  Terebus  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie
Przewodniczący! Panie Prezydencie! Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Organizowany od
2013  roku  konkurs  „Nagroda  Gospodarcza  Prezydenta  Miasta  Płocka”  jest  kontynuacją
konkursu, który w 2013 roku został zapoczątkowany. Początkowo ograniczony został on tylko
i wyłącznie do jednej kategorii. Przez te lata konkurs ewaluował i dziś, tak jak i w ubiegłym
roku, chcielibyśmy nagrodzić jeszcze więcej przedsiębiorców za wkład, zaangażowanie na
rzecz  płockich  organizacji  pozarządowych,  na  rzecz  płockiej  społeczności.  Chcielibyśmy
Państwu bardzo serdecznie podziękować za to co dla płocczan robicie, za to że Waszym
celem  nie  jest  tylko  prowadzenie  działalności  gospodarczej,  ale  również  wpływacie  na
pozytywny wizerunek naszego miasta w mieście i na zewnątrz. Szanowni Państwo, za to
serdecznie  chciałbym  wszystkim  podziękować,  wszystkim  nominowanym,  którzy  do  tej
nagrody zostali zgłoszeni. Zostali zgłoszeni przez organizacje pozarządowe, przez wszystkich
tych,  których  wspieracie  i  przez  mieszkańców  miasta  Płocka.  Dziękuję  w  imieniu  tych
wszystkich organizacji pozarządowych, które mogą swą aktywność dzięki Wam realizować.
Dziękuję  za poszanowanie praw pracowników i  dbanie o ich rozwój oraz podejmowanie
innowacyjnych przedsięwzięć dzięki którym nasze miasto może się rozwijać. Nagroda ta,
Drodzy Państwo, ma charakter honorowy i ma sprzyjać promocji i upowszechnianiu godnych
naśladowań  wzorców  i  zachowania  przedsiębiorców.  W  roku  ubiegłym  nagroda  została
przyznana  w  trzech  kategoriach.  Był  to:  „Kreator  Roku”,  „Pracodawca  Roku”  oraz
„Przedsiębiorca  Społecznie Zaangażowany”.  W kategorii tytuł „Pracodawcy Roku” otrzymała
firma  KENTRO,  którą  doceniono  za  stworzenie  rodzinnej  atmosfery  w  miejscu  pracy.
„Przedsiębiorcą Społecznie Zaangażowanym” została firma Wypożyczalnia KONTENER spółka
jawna,  nominowana  do  nagrody  przez  płocki  WOPR,  a  w  kategorii  „Pracodawca Roku”
zwyciężył Wojewódzki Szpital Zespolony w Płocku. W tym roku również nagroda zostanie
przyznana w tych kategoriach i pozwolicie Państwo, że odczytam laureatów, którzy zostali w
tym roku uhonorowani. „Przedsiębiorca Społecznie Zaangażowany” - firma  ADSAJ-TRANS
Agnieszka  Tomaszewska,  Jacek  Tomaszewski  za  czynną pomoc  Polskiemu  Związkowi
Emerytów,  Rencistów i  Inwalidów oraz  za  sumienne  świadczenie  swoich  usług  podczas
innych  inicjatyw.  „Kreator  Roku”  -  firma  BUDMAT,  Bogdan  Więcek  oraz  CZERWONY
ATRAMENT.  Obydwa  przedsiębiorstwa  mają  diametralnie  różną  wielkość  oraz  zakres
działalności. Trudno zatem porównać ich wkład w rozwój Płocka. Niemniej jednak działalność
obydwu firm w istotny sposób wpływa na kreowanie nowej jakości dla mieszkańców Płocka,
dlatego też decyzją Prezydenta obydwie firmy otrzymują tytuł „Kreatora Roku”. Brawa! I
trzecia kategoria „Pracodawca Roku” firma ROLMAR Andrzej Markowski, firma która nie tylko
może  poszczycić  się  małą  rotacją  zespołu  pracowniczego,  ale  także  prowadzonym
wewnętrznym systemem szkoleń i stosowaniu polityki równości szans oraz poszanowaniu
godności pracowników. Brawa! Panie Prezydencie! Panie Przewodniczący! Chciałbym prosić
Panów o wręczenie dyplomów. Firma ADSAJ – Agnieszka Tomaszewska, Jacek Tomaszewski,
prosimy bardzo. Poprosimy w tej chwili „Pracodawcę Roku” firmę ROLMAR, reprezentowaną
przez Pana Pawła Mycia, dyrektora zarządzającego. Poprosimy „Kreatorów Roku”. Poprosimy
CZERWONY  ATRAMENT  - Pan  Krzysztof  Blinkiewicz,  Magdalena  Chylińska.  Zapraszamy
Państwa. Firma BUDMAT - mieliśmy potwierdzenie, że dojadą pewnie w trakcie sesji, Panie
Prezydencie,  tak że podziękujemy jeszcze za chwilę. Poproszę Panów o zostanie. Ja bym
chciał  jeszcze  poprosić  do  nas  również  firmę  NEO-TEC,  bardzo  dziękując.  To  firma
nominowana przez Płocki Park Technologiczny. Dziękując za te innowacje i wszystko to co
Państwo dla miasta Płocka robicie. Nagrodę odbiera Pani Anna Żytowieck  kierownik biura.
Dziękujemy bardzo. Ja, jeśli mogę Państwa teraz zaprosić na wspólną kawę, zeszlibyśmy
wspólnie do sali 18. Dziękuję bardzo.”     
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Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ale może jeszcze
wcześniej, Panie Prezydencie, laureaci chcieliby zabrać głos. Jeśli tak, proszę bardzo, jeżeli
tylko  chcielibyście  Państwo  coś  powiedzieć  zarówno  nam  jak  i  mieszkańcom  Płocka
zapraszamy do mównicy. To jest ten moment. Proszę bardzo.”

Pani  Agnieszka  Tomaszewska powiedziała:  „Ja  chciałabym  podziękować  w  imieniu
naszym i naszych kierowców, pracowników, którzy mają bezpośredni kontakt z naszymi
klientami. Bardzo serdecznie dziękuję. I życzymy sobie dalszych sukcesów.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy i raz
jeszcze gratulujemy. Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos może? Proszę bardzo.”

Pan  Paweł Myć  powiedział: „Dzień dobry Państwu! Ja nazywam się Paweł Myć. Jestem
dyrektorem  zarządzającym  ROLMARU.  Dziękuję  w  imieniu  własnym  i  setki  naszych
pracowników za tą nagrodę. Jest to dla nas ogromne wyróżnienie i tak naprawdę dziękujemy
za to, że po sześciu latach wróciliśmy do Płocka, wróciliśmy ja zupełnie nowa firma. Firma,
która  może  się  pochwalić  największą  rozpoznawalnością  w  branży  rolniczej  w  Polsce.
Jesteśmy  właścicielem  marki  Waryński.  To  jest  marka,  która  jest  wybierana  przez
siedemdziesiąt tysięcy rolników w Polsce, więc jest to ogromny potencjał i wierzę w to, że
tutaj w Płocku będziemy mogli rozwijać się dalej i podbijać także nie tylko polskie, ale i
europejskie rynki. Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę bardzo.”

Pan  Krzysztof Blinkiewicz  powiedział: „Dzień dobry! Krzysztof Blinkieiwcz,  CZERWONY
ATRAMENT. Ja bym chciał  przede wszystkim zachęcić  młodych ludzi,  młodych płocczan:
wracajcie do Płocka, na Stare Miasto w Płocku, zakładajcie firmy, uda się! Uda się! Dziękuję
bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękujemy i
gratulujemy raz jeszcze. Nie widzę więcej chętnych do zabrania głosu, zatem serdecznie
Państwu raz jeszcze w imieniu Rady Miasta Płocka gratuluję i zapraszam na kawę do Pana
Prezydenta Jacka Terebusa. Panie Prezydencie, proszę pełnić rolę gospodarza. Szanowni
Państwo, teraz przed nami punkt trzeci: wybór Komisji uchwał i Wniosków, a następnie
uporządkujemy przebieg dzisiejszej sesji. Prosiłbym Państwa o zgłaszanie kandydatur do
Komisji Uchwał i Wniosków.(...)”

Ad. pkt 3  

Do składu  Komisji  Uchwał  i  Wniosków  zostali  zaproponowani:  Pan  Radny  Artur  Kras
(zgłoszenia  dokonał  Pan  Radny  Lech  Latarski),  Pan Radny  Michał  Twardy  (zgłoszenia
dokonał Pan Radny Tomasz Kominek). Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie do
składu Komisji Uchwał i Wniosków. 

W wyniku głosowania Komisja Uchwał i Wniosków została powołana w zaproponowanym
składzie (za–25, przeciw-0, wstrzymujących-0).

Komisja Uchwał i Wniosków: 
Artur Kras
Michał Twardy.      
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Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „(…)  Szanowni
Państwo, a teraz przed nami uporządkowanie przebiegu dzisiejszej sesji. Wpłynął do mnie
wniosek od Pana Prezydenta o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały pomieszczony
na druku numer 789. Macie Państwo zapewne również ten dokument u siebie – projekt
uchwały dotyczący zmiany uchwały nr 745/XLIII/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 22 marca
2018 r. w sprawie zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Miasto Płock
na zadania celu publicznego związanego z tworzeniem warunków dla rozwoju rodzinnych
ogrodów działkowych. Proponuję, żebyśmy wprowadzili ten punkt jako punkt dwudziesty,
czyli ostatni z punktów dotyczących projektów uchwał. To jest pierwsza rzecz. I druga rzecz
- w tym miejscu chciałbym Państwu zakomunikować, iż wpłynął do mnie wniosek, który
odczytam teraz, wniosek od Państwa, którzy zasiadają na balkonie chyba w zdecydowanej
większości,  czyli  pracowników,  zwolnionych  pracowników  Kutnowskiego  Zakładu
Drobiarskiego Exdrob, dawnych Płockich Zakładów Drobiarskich Sadrob.  Szanowny Panie
Przewodniczący! W imieniu zwolnionych pracowników kutnowskiego zakładu drobiarskiego
„Exdrob” - dawnych Płockich Zakładów Drobiarskich Sadrob S.A. mieszczących się w Płocku
przy ul. Bielskiej 57, zwracamy się z prośbą o umożliwienie zabrania głosu podczas XLVI
Sesji Rady Miasta Płocka, która odbędzie się w dniu 26 kwietnia 2018 roku, przed punktem
w  którym  ustalany  będzie  porządek  obrad. Pragniemy,  aby  władze  miasta  Płocka
zainteresowały się naszym losem. W swojej wypowiedzi chcemy przedstawić informację na
temat naszej obecnej sytuacji, jak również wyrazić swój sprzeciw wobec sposobu, w jaki
kutnowskie  zakłady  drobiarskie  potraktowały  pracowników  swojego  oddziału.  Ludzie  -
mieszkańcy miasta Płocka, którzy od lat pracowali w ciężkich warunkach za najniższe płace.
Z poważaniem –  i  podpisane są osoby.  Rozumiem, że jeden z  przedstawicieli  Państwa
chciałby  zabrać  głos  w Państwa  imieniu.  Wpłynął  wniosek,  odczytałem go  i  za  chwilkę
poddam  Państwu  pod  głosowanie.  Zwyczajowo,  Szanowni  Państwo,  takie  punkty
umieszczamy w „Sprawach różnych”, natomiast ponieważ przyszliście Państwo licznie, nie
chciałbym Państwa trzymać do końca sesji,  a więc moja propozycja do Państwa Radnych,
żebyśmy umożliwili Państwu zabranie głosu, przedstawicielowi Państwa zabranie głosu na
początku sesji. Rozumiem, że będzie to informacja dla Rady Miasta Płocka w tym temacie,
gdyż zapewne wielu rzeczy na ten temat nie wiemy. Chciałbym teraz poddać pod głosowanie
obydwa te wnioski, czyli jako pierwszy wniosek o rozszerzenie porządku dzisiejszej sesji o
punkt zaproponowany przez Pana Prezydenta, czyli projekt uchwały na druku numer 789, z
propozycją go wprowadzenia jako punkt 20. Poddaję pod głosowanie rozszerzenie porządku
obrad o  wniosek,  o  punkt  zawnioskowany przez  Pana Prezydenta.  Proszę  o  pulpity  do
głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Dziękuję. Proszę o podanie wyników
głosowania.
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
Wstrzymujące – 0
Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Jednogłośnie przy
24 głosach na tak zgodziliśmy się na rozszerzenie porządku obrad. I teraz chciałbym poddać
pod głosowanie umożliwienie w tym momencie zabrania głosu przedstawicielowi Państwa
pracowników Kutnowskiego Zakładu Drobiarskiego „Exdrob”. Poddaję pod głosowanie ten
wniosek. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Proszę o podanie wyników głosowania.” 
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
Wstrzymujące – 0
Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Również
jednogłośnie Państwo Radni wyrazili na to zgodę. Zapraszam zatem do mównicy Państwa
przedstawiciela. Proszę bardzo. Prosiłbym tylko o przedstawienie się, gdyż sesja jest też
protokołowana, żebyśmy mieli możliwość precyzyjnego zaprotokołowania. Proszę bardzo.”
(pisma dotyczące wprowadzenia zmian do porządku obrad sesji stanową załączniki nr 7 i
nr 8 do niniejszego protokołu)
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Pani  Barbara Klonowska  powiedziała: „Dzień dobry Państwu! Nazywam się Klonowska
Barbara.  Pracuję  w  tej  firmie  35  lat.  Chciałabym podziękować  przede  wszystkim  Panu
Prezydentowi, Państwu Radnym i Przewodniczącemu za zabranie głosu w naszej sprawie.
Jestem przedstawicielem ludzi wszystkich, którzy pracowali tutaj w tym zakładzie. Zwolniono
nas około  stu osób.  Szczególnie  chciałabym… Czego się domagamy w ogóle  właściwie:
wynagrodzenia za marzec, którzy ludzie pracowali, nie otrzymali wynagrodzeń, brak odpraw,
które są naliczane nie wiadomo jak i z jakiej ustawy i w ogóle niezgodnie – naszym zdaniem
– i domagamy się tego, żeby te odprawy, przeliczenie odpraw i odszkodowań były naliczane
ponownie  i  świadczenia  socjalne,  które  były  wypłacane  za  2016  rok  w  firmie  zostało
wypłaconych prawdopodobnie, nie wiemy to dokładnie, bo nikt z nami nie rozmawia, w
granicach  30-40  osób,  reszta  ludzi  nie  ma  wypłacone,  więc  to  jest  naszym  zdaniem
dyskryminacja,  ponieważ  dlaczego  się  wypłaca  na  przykład  trzydziestu  osobom,  w
cudzysłowie, bo nie wiemy ile, a reszcie ludzi jest do tej pory niewypłacone. Nikt nie chce z
nami rozmawiać. Po prostu premie wypłacane pracownikom prawdopodobnie w Kutnie są,
były wypłacane, w Płocku nie, ponieważ to ma wpływ teraz na odprawy i na odszkodowania.
Nie można od nikogo wyegzekwować pomocy. Jeżeli dzwonimy do Kutna, Kutno odsyła nas
do  komisarza.  Komisarz  odsyła  nas  do  zarządu.  Nadmieniam  również,  że  jeszcze
niewypłacone są za zwolnienia lekarskie i też nie wiadomo, w ZUS-ie nic nie mają, żadnych
naszych świadczeń, że mają nam wypłacić jakieś świadczenia za zwolnienia. Potrzebujemy
od Państwa, Panie Prezydencie, Panie Przewodniczący i Państwo Radni również, o jakąś
pomoc, o jakąś pomoc prawną w wyegzekwowaniu tego co nam się należy, wytłumaczyć co
się dzieje w tej firmie, żeby z nami ktoś w ogóle rozmawiał i nam informował i przeliczył nam
jeszcze raz  te  świadczenia,  które  nam się należą.  Dzwoniliśmy do Funduszu Świadczeń
Gwarantowanych.  Ja  osobiście  też  dzwoniłam.  W Funduszu  świadczeń  Gwarantowanych
mówią nam, że są braki, że są niedociągnięcia i firma ma teraz czas na uzupełnienie. Kiedy,
nie wiadomo. Kiedy dostaniemy pieniądze, nie wiadomo. Więc jesteśmy bez środków do
życia  od  dwóch  miesięcy,  ponieważ  nie  mamy  wypłacone  za  nic.  Jesteśmy,  Panie
Prezydencie, to my zwróciliśmy się  do Państwa tutaj radnych, do Pani z SLD, do Państwa
urzędu, żebyśmy coś nam pomogli, żeby wybrali naszych przedstawicieli i wołamy dziś po
prostu o pomoc. Kto nam pomoże? Tak ładnie się mówiło na wstępie właśnie o tych firmach,
które były nagrodzone za dobro dla pracownika, dla dobra miasta i teraz ja bym, taka
propozycja, żeby dobrze było również na sesjach powiedzieć o tych pracodawcach, którzy są
przeciwni pracownikom, którzy są właśnie, pracowników nie szanują, bo pracowaliśmy za
najniższe krajowe. My nie domagamy się milionów. My domagamy się tylko i wyłącznie
szczerego wyliczenia, prawidłowego wyliczenia odpraw i świadczeń, odszkodowania za dwa
miesiące i świadczenia „pod gruszą” za 2016 rok. To jest po prostu, nas to po prostu nurtuje
i nikt z nami nie rozmawia, więc nie wiem. Zwróciliśmy się, to już jest ostatnia deska
ratunku naszego, do Państwa Radnych, do Pana Przewodniczącego i do Pana Prezydenta o
pomoc, żebyśmy wiedzieli  gdzie, bo nie stać nas teraz na wynajmowanie prawnika,  bo
uważamy, że to jest źle, naszym zdaniem, żeby nas ktoś w ogóle wysłuchał. Tak że prosimy
właśnie o to szczególnie, o te informacje.  Przecież z SLD w ogóle Pani powiedziała, że…
Zwróciliśmy się do ostatniego, do ostatniej deski ratunku, bo nie wszyscy… Po prostu nie
mamy za co żyć, jednym słowem, nie mamy za co żyć. Ja dzwoniłam też oczywiście do ZUS,
ZUS mówi, że to firma, firma mówi, że ZUS, że komisarz, że Pan Prezes Szałkowski. Pan
Prezes Szałkowski w ogóle z nami nie rozmawia, w ogóle nie ma do niego dostępu. Więc co
mamy  dalej  robić?  Bardzo  prosimy  o  pomoc  radnych  i  o  jakieś  wyznaczenie  jakiegoś
prawnika czy jakiegoś, żeby nam w ogóle umożliwił jakieś takie dojście do. Również dobrze
by było zaprosić z Kutna, właśnie z „Exdrobu” na jakieś nam, żeby nam odpierał zarzuty,
jeżeli my coś mówimy nieprawdę, żeby ktoś nam w ogóle odpowiedział, żeby w ogóle można
było zadawać jakieś pytania, żeby może z Państwa ktoś jest tu dziennikarzy, czy z gazet i tak
dalej, może nam umożliwi jakieś spotkanie z Panem Prezesem, z zarządem i tak dalej. Może
będziemy możliwość mieli zadania jakiegoś pytania, a Pan Prezes, zarząd odpowie na te
pytania, może, nie wiem, może w ten sposób, bo nikt z nami nie rozmawia.”          
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Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący  Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję  Pani
bardzo.”

Pani Barbara Klonowska powiedziała: „Również dziękuję bardzo za wysłuchanie. Dziękuję
bardzo.” 

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ponieważ jest to
jak gdyby informacyjna, pierwsza z Państwa strony, pierwszy raz kontakt do Rady Miasta
Płocka, przyjmujemy to informacyjnie. Panie Prezydencie, czy jesteśmy w stanie dzisiaj coś
Państwu  zadeklarować  pod  kątem ewentualnej,  możliwej  pomocy  ze  strony,  nie  wiem,
prawnej,  czy  w  jakiś  inny  sposób?  A,  jeszcze  Pan  Przewodniczący  Wojciech  Hetkowski
chciałby zabrać głos wcześniej. Proszę.”

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  przekazał  głos  Panu
Wojciechowi Hetkowskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Płocka. 

Pan  Wojciech  Hetkowski Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie
Przewodniczący! Panowie Prezydenci! Szanowni Państwo! Ta sesja jest jakaś taka bardzo
symboliczna.  Przed chwilą wyróżnialiśmy firmę ROLMAR za to,  że potrafiła pracować ze
swoimi  pracownikami,  że  tworzy  pewne  programy  rozwojowe  załogi,  że  jest  ta  mała
fluktuacja, że jest to firma przyjazna pracodawcy. Za chwilę mamy do czynienia z tragedią
ludzi, którzy poświęcili temu przedsiębiorstwu całe swoje życie, bo akurat bardzo wiele osób
z tego przedsiębiorstwa znam, którzy pracowali solidnie i uczciwie i którzy dzisiaj znaleźli się
w sytuacji takiej, kiedy desperacja doprowadza ich do przyjścia tutaj na sesję, w miejsce,
gdzie tak naprawdę nie zapadają decyzje, które decyzje leżą poza naszymi kompetencjami.
Jest to dramat ludzi tym większy, że – chcę tutaj się odwołać do sesji, która miała miejsce
kilkanaście miesięcy temu i była poświęcona przygotowaniu studium rozwoju miasta Płocka,
gdzie,  jak  pamiętam,  jednym  z  najbardziej  kontrowersyjnych  i  jednym  z  najbardziej
dramatycznych  punktów  była właśnie  dyskusja  na  temat  przeznaczenia  terenów
znajdujących się w Płocku przy ulicy Bielskiej i chodziło tutaj konkretnie o zakłady dawne
„Sadrob”.  Pamiętam  deklaracje  i  próby  nawet  wpływania  na  nas  radnych  ze  strony
przedsiębiorstwa „Exdrob”, żeby ten teren zachować jako teren przemysłowy z możliwością
rozwoju tego przedsiębiorstwa. Wszyscy byliśmy pełni wiary i optymizmu. Z drugiej strony
stali ludzie, którzy na osiedlu „Wielka Płyta” nie bardzo byli zadowoleni z tego sąsiedztwa.
Wybraliśmy rozwój,  wybraliśmy głos  pracodawcy,  wybraliśmy interes  pracowników.  Dziś
okazuje  się,  że  była  to  tylko  gierka  pozwalająca  na  to,  żeby  pracodawca  znalazł  jak
najkorzystniejszy sposób rozwiązania swojego problemu, czyli pozbycia się pracowników za
jak najmniejszą cenę. Dla mnie jest to oburzające, ponieważ są... Ja rozumiem zjawiska
gospodarcze, rozumiem dekoniunkturę, rozumiem to, że są sytuacje, kiedy przedsiębiorca
musi  zrezygnować  z  prowadzenia  swojej  działalności,  ale  każdy  uczciwy  przedsiębiorca
potrafi  zrobić  to  w sposób godny i  w sposób uczciwy,  nie  oszukując  pracowników,  nie
szukając kruczków o których tutaj Państwo mówią, polegających na stworzeniu obszarów
niepewnych, obszarów, których... właściwie nie ma kto to rozstrzygnąć. Ja wiem i Państwo,
którzy  tutaj  przyszli  na  salę,  bo  miałem z  nimi  okazję  wcześniej  też  rozmawiać,  mają
świadomość tego, że decyzja w tych sprawach leży poza Prezydentem Miasta, a nawet poza
Radą.  Ale  mam, Panie  Prezydencie,  jedną prośbę,  żebyśmy spróbowali  poprosić  Miejski
Urząd Pracy o to, ażeby ktoś pochylił się nad losem pracowników i przynajmniej spróbował
znaleźć takie rozwiązania, żeby ci ludzie mogli dostać jakiekolwiek pieniądze z funduszy,
których ja nie znam. Gdybym znał wyjąłbym tutaj pakiet propozycji. Myślę, że w Miejskim
Urzędzie Pracy powinni znaleźć się ludzie, którzy może nawet wychodząc trochę poza swoje
uprawnienia,  poza  swoje  kompetencje  i  poza  swoje  obowiązki  pomogą  tym  ludziom.
Chciałbym również Pana Prezydenta poprosić o to i Pana Przewodniczącego, żeby służby
prawne urzędu i prawnik dedykowany bezpośrednio Radzie Miasta, żeby znalazł chwilę czasu
na to, żeby zapoznać się z tym problemem znacznie bliżej i znacznie bardziej niż my to
możemy zrobić i żeby nie wyręczając oczywiście służb odpowiedzialnych za rozstrzygnięcie
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tego problemu,  pokazali  tym ludziom pewną ścieżkę dochodzenia do celu.  Ci  ludzie  są
zdesperowani, ci ludzie są pozbawieni środków do życia i co jest najbardziej bolesne to jest
to, że właściwie wszyscy ci ludzie to przedsiębiorstwo przez lata tworzyli. Dlatego, Panie
Prezydencie,  bardzo  proszę  o  to,  żebyśmy  wychodząc  poza  kompetencje  ustawy
samorządowej, poza kompetencje, które Pan posiada, żebyśmy jednak tym ludziom potrafili
bardzo osobiście, z sercem pomóc.”     

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Przewodniczący. Jeszcze Pan Prezydent Andrzej Nowakowski. Proszę bardzo, Panie
Prezydencie.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi
Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział:  „Panie Przewodniczący!
Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Pracownicy „Exdrobu”! Rzeczywiście sytuacja jest bardzo
trudna i ze swojej strony mogę zadeklarować przede wszystkim wszelką, możliwą pomoc,
którą miasto może dzisiaj  Państwu zaoferować. Przede wszystkim tę pomoc prawną. W
ramach możliwości, które posiadamy, postaramy się Państwu właśnie tej pomocy prawnej
udzielić. Natomiast cóż mogę dodać. Z jednej strony staramy się rzeczywiście pokazywać
tych pracodawców, którzy dbają o pracowników, którzy rozwijają swoje firmy, którzy są taką
wizytówką  naszego  miasta,  także  na  zewnątrz  i  temu  służy  ta  „Nagroda  Gospodarcza
Prezydenta Miasta Płocka”. Z drugiej strony niestety nie jesteśmy w stanie często uchronić
pracowników w takich sytuacjach, gdzie okazuje się, że pracodawca nie jest w stanie dalej z
różnych powodów prowadzić biznesu, natomiast najgorsze jest to, że niestety nie potrafi
albo nie jest w stanie także, albo nie chce być może, zakończyć działalności tak, ażeby nie
było to ze szkodą dla pracowników, którzy – tak jak tu wielokrotnie to padało – oddali często
wiele, wiele lat swojego zawodowego życia właśnie budując dane przedsiębiorstwo i pracując
w tym przedsiębiorstwie. Więc jeszcze raz powtórzę – ze swojej strony – zaraz poddamy to
analizie i wszelka możliwa formalna pomoc prawna będzie Państwu po prostu udzielona.
Dziękuję bardzo.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Szanowni Państwo, przechodzimy do kolejnego punktu.”

         
Ad. pkt 4  

Materiał: Informacja na temat samorządowego programu na rzecz osób niepełnosprawnych
„Osoba niepełnosprawna w społeczności lokalnej”  za rok 2017 stanowi załącznik nr 9 do
niniejszego protokołu. 

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt czwarty:
informacja z realizacji programu samorządowego dla Miasta Płocka „Osoba niepełnosprawna
w społeczności lokalnej na lata 2013-2018” w roku 2017. Otrzymaliśmy pisemny materiał.
Czy  ktoś  w tym punkcie  chciałby  zabrać  głos?  Nie  widzę.  Jest  –  Pan  Prezydent  i  Pan
Przewodniczący Wojciech Hetkowski. Może najpierw Pan Przewodniczący, proszę bardzo.”  

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  przekazał  głos  Panu
Wojciechowi Hetkowskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Płocka. 

Pan  Wojciech  Hetkowski Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie
Przewodniczący! Panowie Prezydenci! Państwo Radni! Szanowni Państwo! Ja zabierając głos
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w tym  temacie  nie  ukrywam,  że  robię  to  również  z  pobudek  bardzo  emocjonalnych,
związanych z tym, że akurat środowisko osób niepełnosprawnych znam bardzo dobrze, jak
mało kto znam jego potrzeby, jak mało kto znam jego trudności, kłopoty, samotność i często
bezradność.  I  z  tego  miejsca,  zaczynając  tą  wypowiedź,  chciałbym  bardzo  serdecznie
podziękować Panu Prezydentowi za to, że miasto Płock na mapie Polski jest z pewnością
miastem,  które  wyróżnia  się  podejściem do  tego  problemu.  Myślę,  że  w  mało  którym
mieście, bez względu na wielkość jego budżetu, zdecydowano by się na zbudowanie szkoły
dla  dzieci  niepełnosprawnych,  szkoły  fantastycznej,  pięknej,  mądrze  zrobionej,  świetnie
służącej dzieciom, ale także – pamiętajmy – rodzicom tych dzieci. To jest najważniejsza
inicjatywa o której chciałbym powiedzieć i praktycznie powinienem na niej zakończyć, poza
tym, że jeszcze chciałbym bardzo serdecznie podziękować Panu Pełnomocnikowi, który jest
rzeczywistym przyjacielem ludzi niepełnosprawnych. Ja nie spotkałem, obracając się w tym
środowisku,  uwag  krytycznych,  nie  spotkałem  się  z  negatywną  oceną  pracy,  wręcz
przeciwnie – ludzie widzą tam wsparcie, opiekę, widzą tam szacunek dla swoich problemów.
I chciałbym bardzo podziękować wszystkim tym dzięki którym miasto Płock jest miastem o
którym można powiedzieć, że jest przyjazne ludziom niepełnosprawnym. Miasto Płock nie
jest  w  stanie  rozwiązać  wszystkich  problemów,  bo  ograniczone  jest  wieloma  barierami
ustawowymi. Miasto Płock nie może rozwiązać również wielu problemów, bo sfery decyzyjne
niestety znajdują się gdzie indziej. I nawiążę teraz do tego co się dzieje w Sejmie. Gdyby
ludźmi odpowiedzialnymi za los Polaków byli ludzie pokroju osób decydujących w Płocku
myślę, że do tego strajku by, po pierwsze, do tej akcji protestacyjnej, po drugie by nie
doszło… po  pierwsze  by  nie  doszło.  Po  drugie  nikt  z  przedstawicieli  miasta  Płocka  nie
powiedziałby: nie pójdę na spotkanie, ponieważ mam przyjemniejsze zajęcie. I myślę, że
nikt z nas płocczan nie powiedziałby czegoś, nie apelowałby do tego, żeby oto właśnie
przyszła  Straż  Marszałkowska i  wyniosła  osoby protestujące  z  sali  z  Sejmu,  który  jest
miejscem, w którym przecież rozstrzygane powinny być najważniejsze problemy Polaków.
Jest to oburzające, tym bardziej, że wiele deklaracji tak oczywistych padało, że pewnie ci
ludzie  również  w  te  deklaracje  uwierzyli.  Jest  to  ogromny  dysonans  i  dysharmonia  w
stosunku do tego co się tutaj… co u nas w Płocku się dzieje. Apele o to, żeby skończyć strajk,
apele o to, żeby się rozejść, apele o to, żeby skończyć protest problem będzie rozwiązany, a
następnie po cichu zbiera się grupę ludzi, którzy reprezentując różne organizacje zajmujące
się  problemami  niepełnosprawnymi w  imieniu  protestujących  podpisują  porozumienie  o
treści,  którego  dokładnie  pewnie  nie  mają  zielonego  pojęcia.  Ja  na  swoim  Facebooku
napisałem coś takiego, że oto jest strajk górników i  w tym momencie,  żeby rozwiązać
problem zbiera się ekipa rządowa i sprytnie zaprasza na rozmowy Klub GKS Górnik Zabrze i
podpisuje z nim porozumienie, bo przecież i tu jest górnik, i tu jest górnik, i tu jest górnik,
natomiast problemy górników oraz Górnika Zabrze są diametralnie inne, tak samo jak treść
porozumienia,  które  zostało  podpisane  z  tymi  stowarzyszenia  i  organizacjami,  które  –
nawiasem mówiąc – odcinają się już od tego, kiedy zorientowały się do jakich celów zostały
użyte. I ja mam taką propozycję i sugestię, apeluję tutaj do  przewodniczących klubów
decydujących o sposobie głosowania na tej sali i o jego wyniku, żebyśmy wykorzystując to,
że dzisiaj rozmawiamy, myślę, w bardzo pozytywnym tonie o problemach, o rozwiązywaniu
problemów ludzi  niepełnosprawnych w Płocku, żebyśmy zwrócili  się  z apelem do Rządu
Rzeczypospolitej Polskiej o to, ażeby problem osób niepełnosprawnych, tych które protestują
w Sejmie, tych które oczekują wsparcia dla dzieci  oraz ich rodziców, żeby te serca ich
otworzyły się właśnie na tych ludzi, którzy tam protestują. Proszę Państwa, dzisiaj dziecko
niepełnosprawne, które ma trwałą niezdolność do pracy, nabytą przed 18. rokiem życia,
dostaje chyba 720 złotych co miesiąc. Konia z rzędem temu kto potrafiłby utrzymać się za
720 złotych. Ja nie chcę nawiązywać do tego, że niektórym nie starcza od pierwszego do
pierwszego  suma  dwudziestokrotnie wyższa, bo nie chcę tutaj wchodzić - choć tego się
niestety nie da uniknąć - w politykę. Nikt z tych ludzi będących w rządzie nie zastanawia się,
bo pewnie nikogo to nie spotkało, jaki jest dramat rodzica, który myśli sobie o tym co
się stanie z moim dzieckiem, kiedy mnie tutaj zabraknie. Dziś ja temu dziecku jestem w
stanie pokazać ciepło i serdeczność. Za chwilę, kiedy mnie zabraknie, to dziecko za 720
złotych plus może coś tam się jeszcze uda znaleźć innego, znajdzie się na pastwie, skazany
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na czyjś los, pozbawione ciepła a także pozbawione tego, żeby sobie to ciepło spróbować
kupić. Tam jest oburzające, że w państwie, które aspiruje do grona jednego z najbardziej
rozwiniętych krajów świata, mający dynamiczny rozwój, ten temat jest traktowany jako
prywatna sprawa kilku Pań, które znalazły się tam właśnie, dlatego że ich determinacja
przekroczyła pewnie ich wytrzymałość psychiczną, a także poczuły się także odpowiedzialne
za to całe środowisko. Tu chodzi o około 280 tysięcy ludzi. I powiem coś takiego, hasło pod
tytułem: opodatkujemy solidarnościowo bogatych,  jest  dla  mnie  tak  obrzydliwe,  że  nie
chciałbym go tutaj dalej kontynuować. Przed chwilą, przed chwilą tym właśnie bogatym, nie
pytając ich czy oni są tym zainteresowani czy nie, ciepłą rączką przydzieliliśmy po 500
złotych na dziecko, podobnie jak i komuś kto nie ma środków do życia. Za chwilę również
tym ludziom, których dziś chcemy opodatkowywać, funduje się wyprawkę szkolną za 300
złotych podczas gdy większość dzieci tych, o których mówimy, to za 300 złotych to by się
wstydziło  z  plecakiem do  szkoły  chodzić,  a  jednocześnie  brakuje  środków na  to,  żeby
stworzyć  warunki  do  tego,  żeby  ci  rodzice  mogli  powiedzieć:  tak,  ja  widzę  pewną
perspektywę. Nie chodzi o to, żeby zasypać tych ludzi pieniędzmi, ale chodzi o to, żeby dać
im pewną  stabilność i żeby skończyć paradoksalną historię, że oto ktoś niezdolny do pracy
po 18. roku życia jest traktowany zupełnie inaczej niż dziecko, które urodziło się skazane na
wegetację albo wręcz… Wegetację, mało powiedziane. I dlatego, jeśli Państwo byście uznali  i
chciałbym tutaj zaapelować o to do moich koleżanek i kolegów, żeby Komisja Uchwał i
Wniosków  przy  moim  udziale,  jeśli  uznacie  to  za  potrzebne,  przygotowali  taki  apel
solidarnościowy z ludźmi, którzy w tym Sejmie walczą nie tylko o swoje, bo myślę, że część
z nich sama potrafi rozwiązać swoje problemy, tak jak ja potrafiłem rozwiązać. Natomiast
zdecydowana większość ludzi tego nie potrafi, nie może i nie jest w stanie pomóc tym nad
którymi powinniśmy się pochylać ze szczególną troską mając usta pełne fantastycznych
frazesów, odwołujących się do nauki Jana Pawła II, ewangelii i podobnych dokumentów.”

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję, Panie
Przewodniczący. Ad vocem Pan Radny Andrzej Aleksandrowicz.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu
Andrzejowi Aleksandrowiczowi.

Pan  Radny  Andrzej  Aleksandrowicz  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Panowie
Prezydenci! Wysoka Rado! Szanowni Goście! Panie Przewodniczący Hetkowski, ja się tak
zastanawiam, czy Panu się punkty nie pomyliły. Wielokrotnie Pan sam na tej sali wzywa do
trzymania się ściśle tematu wypowiedzi, punktu porządku obrad, natomiast niestety Pan w
dużej  części  powtórzył  rzeczy,  które  napisał  na  Facebooku.  Osoby  zainteresowane  z
pewnością już przeczytały. Nie wiem, czy to jest miejsce do wygłaszania takich politycznych
tyrad,  zwłaszcza tyrad wykorzystujących problem osób niepełnosprawnych.  Bo z drugiej
strony Pan w tej chwili krytykuje Rząd, który składa pewne propozycje, stara się coś w tym
temacie zrobić, przeznacza konkretnie dużo wyższe środki na ten cel, proponuje przekazanie
środków takich. To niech mi Pan odpowie co zrobiono przez ostatnie dwadzieścia kilka lat,
dwadzieścia kilka lat, kiedy wielokrotnie rządziła Pana formacja, kiedy wielokrotnie rządziły
środowiska  polityczne  w  których  Pan  ma  wielu  przyjaciół,  co  zrobiły  w  sprawie  osób
niepełnosprawnych, że obecnie mamy taką sytuację jaką mamy? I naprawdę ja myślę, że
Rada Miasta i ten punkt nie jest tematem do dyskusji o tym co się teraz dzieje w Sejmie, bo
jak Pan sam doskonale wie, tam cały czas rozmowy trwają, propozycje są. Są propozycje
nowych propozycji.  I  może spokojnie poczekajmy jak to się zakończy, tym bardziej,  co
podkreślę jeszcze raz, że przez ostatnie dwadzieścia parę lat w tym temacie zrobiono tyle, że
stan obecny jest taki jaki jest. Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ad vocem Pan
Przewodniczący Wojciech Hetkowski.”
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Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  przekazał  głos  Panu
Wojciechowi Hetkowskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Płocka. 

Pan  Wojciech  Hetkowski Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie
Radny, ja nie nakłaniam Pana, żeby Pan poparł mój apel i prośbę, i również nie widzę w
którym momencie  atakowałem  Rząd.  Nie  wymieniłem ani  nazwy  partii  politycznej,  nie
wymieniłem żadnego nazwiska. Pokazałem pewne zjawisko, które istnieje. Zjawisko przykre,
smutne. Pan ma może to szczęście, że Pan nie ma dziecka niepełnosprawnego i Pan nie ma
pojęcia o tym na czym polega wychowanie dziecka niepełnosprawnego. Ja akurat mam i
wiem. I nie chcę dla siebie, bo mnie się udało i mojemu dziecku też – w cudzysłowie – udało
się urodzić w takim miejscu, w którym jej babcie, prababcie, potrafiły temu dziecku pomóc.
Co pozostałe rządy zrobiły. Pewnie nic. Ale, proszę Pana, czy to jest powód do tego, że jeśli
ktoś nic nie robił to następca ma też nie robić? Wie Pan co, usprawiedliwianie kogoś, że nie
robię dlatego, że nie robili poprzednicy, to oczywiście można to zrobić i fajnie to wygląda,
natomiast ja uważam, że wreszcie chyba przyszedł czas, żeby w sytuacji, kiedy ten  Rząd
właśnie otworzył się na problemy ludzi biednych, bo tego nikt nie zaprzeczy – mówiłem tu o
500 plus, mówiłem tutaj chociażby o tym 300 złotych wyprawki szkolnej, to niech ten rząd
również jeszcze spróbuje pochylić się nad tymi, którzy nie wyjdą na ulice z kilofami, niech
spróbuje się pochylić nad tymi, których nie stać na wiele i nie są elektoratem tak istotnym,
żeby przywiązywać do tego wagę. Nikt nie odbiera Rządowi Prawa i Sprawiedliwości – teraz
wymienię nazwę partii,  żeby być sprawiedliwym – tego, że pochylił  się nad losem ludzi
biednych, czego nie robiła zdecydowana większość rządów, również Rząd, który był tworzony
po zwycięstwie Sojuszu Lewicy Demokratycznej. Ale czy to jest wielki problem, żebyśmy dziś
omawiając  problem niepełnosprawnych w mieście  Płocku zaapelowali,  wsparli  tych ludzi
zgłaszając stosowny apel do Rządu? Była to propozycja. Jak Pan widzi, nie przyszedłem z
gotową kartką i nie odczytałem płomiennego stanowiska, bo wtedy być może można byłoby
tak  uznać.  Ja  tylko  zaapelowałem  do  serc  i  sumień  Państwa  jako  rodzic  dziecka
niepełnosprawnego, dorosłego, które nigdy nie będzie pracowało, które nigdy nie będzie
mogło samodzielnie funkcjonować na tyle, żeby żyć godnie. I to jest tylko tyle. Doszukiwanie
się w tym podłoża politycznego wydaje mi się po prostu jest nadużyciem i czymś, co wpisuje
się  w  pewien  scenariusz  wypowiedzi  wielu  ludzi,  których  nie  chciałbym  cytować  ani
pokazywać.”               

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Przewodniczący. Raz jeszcze ad vocem Pan Radny Andrzej Aleksandrowicz.” 

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu
Andrzejowi Aleksandrowiczowi.

Pan Radny  Andrzej Aleksandrowicz  powiedział: „Panie Przewodniczący, ja bym bardzo
Pana prosił, żeby Pan nie epatował, czy jakby nie robił takich porównań kto ma dziecko
niepełnosprawne, kto nie ma. Ja doskonale wiem, że Pan ma. Osobiście nie mam, zgadza
się,  dziecka  niepełnosprawnego.  Znam osoby niepełnosprawne,  znam rodziny  z  dziećmi
niepełnosprawnymi. Doskonale wiem ile jest tam problemów. Ja już nie będę wchodził z
Panem w dyskusję czy Pan uprawiał politykę czy nie uprawiał polityki. Każdy kto był słyszał
co Pan mówi i w jaki sposób się Pan do pewnych kwestii odnosił. Ja tylko jestem ciekawy ile
Pan takich apeli zaproponował w latach 2008-2015 Radzie Miasta do wystosowania do Rządu
RP. Dziękuję.”      

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Pani
Przewodnicząca Wioletta Kulpa, proszę.”

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej
Wioletcie Kulpie. 
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Pani  Radna  Wioletta  Kulpa powiedziała:  „Znaczy  mam  taką  prośbę  do  Pana
Przewodniczącego  Hetkowskiego,  żeby  jednak  Pan  spróbował  zastanowić  się,  czy
rzeczywiście jest to odpowiedni czas, moment i miejsce, żeby zajmować się tym tematem,
bo  jak  wiemy,  właśnie  w  Sejmie  dziś,  między  innymi,  trwają  prace  nad  zrównaniem
chociażby  renty  socjalnej  z  najniższą  rentą  po  to,  żeby  właśnie  rodziny  osób
niepełnosprawnych  miały  środki  finansowe  na  to,  żeby  normalnie,  godnie  mogły
zabezpieczyć  chociażby  podstawową  medyczną,  rehabilitację  i  utrzymanie  osób
niepełnosprawnych. Wszyscy wiemy doskonale o tym jak śledzimy wiadomości, że do osób
protestujących w Sejmie przyszły wszystkie najważniejsze osoby w państwie. Czyli to nie
jest temat, który jest lekceważony, bo był i Prezydent, i Premier i Pani Minister Rafalska.
Wszyscy rozmawiali z osobami, które są w tej chwili w Sejmie. I proszę, abyśmy na sesji
Rady  Miasta  Płocka  zajmowali  się  tematami,  które  są  blisko  nas.  Oczywiście  osoby
niepełnosprawne są również blisko nas, tylko temat o którym teraz rozmawiamy i który Pan
poruszył, nie jest zawarty w tym materiale, który omawiamy, a dotyczy spraw, które w tej
chwili podejmuje Rząd i Sejm. I miałabym taki apel, aby zaczekać na rozstrzygnięcia, co się
wydarzy w tym tygodniu jeszcze i wrócić ewentualnie do tego tematu na sesjach przyszłych.
Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Pan
Przewodniczący Wojciech Hetkowski ad vocem raz jeszcze, proszę.”

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  przekazał  głos  Panu
Wojciechowi Hetkowskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Płocka. 

Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ostatni raz.
Ja się dobrze zastanowiłem, Pani Przewodnicząca, i uważam, że nie ma takiego miejsca na
świecie, w którym nie należałoby o tym problemie mówić. Dobrze się nad tym zastanowiłem.
I również dzisiejsza sesja jest doskonałym miejscem, żeby tym tematem się zająć i wesprzeć
ludzi, którzy rozmawiają z rządem, żeby pomóc również rządowi w uzyskaniu świadomości,
że dotyczy to nie tylko kilkunastu, czy kilkudziesięciu Pań, które tam się zgromadziły. Być
może wynika to z nadmiernej ostrożności z mojej strony, że problem jest niedostrzegany. To
jest  raz.  Po  drugie  –  temat  dzisiejszej  sesji  wyraźnie  mówi  o  tym,  że  zajmujemy się
informacją o realizacji programu samorządowego dla miasta Płocka osoba niepełnosprawna
i tak dalej. Niestety samorząd nie posiada wszystkich kompetencji do tego, żeby tematy
rozstrzygnąć,  w  tym  nie  ma  również  takich  kompetencji,  żeby  tym  ludziom  przyznać
specjalne renty i tak dalej, i  tak dalej. Natomiast program realizowany przez samorząd
powinien być kompatybilny z tym co się dzieje w państwie i odwrotnie. Sugestie pochodzące
od samorządów powinny skłaniać  Rząd do podejmowania określonych decyzji,  które  są
zgłaszane na szczeblu na którym reprezentowani są ludzie mieszkający na danym terenie. Ja
się nie upieram przecież, żebyście Państwo dzisiaj pochylili się nad tym z ogromną troską i
żebyście  przyznali  mi  rację.  Wyraziłem  swoją  opinię,  która  niewątpliwie  wiąże  się  z
problemem osób niepełnosprawnych, wykraczającym poza nasze możliwości, ale także poza
nasze możliwości wykraczał na przykład problem przebiegu trasy S10, a też żeśmy się nim
na  przykład  zajmowali,  żeby  podać  jeden  przykład.  Co  do  mojej  aktywności  na  rzecz
środowiska  osób  niepełnosprawnych  to  zachęcam,  żebyście  Państwo  poczytali  różnego
rodzaju  dokumenty,  moje  wystąpienia  oraz  inicjatywy,  które  z  tym  były  związane  jak
chociażby to, że właśnie w czasie, kiedy ja byłem prezydentem została powołana instytucja
pełnomocnika  do  spraw  niepełnosprawnych,  powstało  parę  programów  związanych  z
usuwaniem barier architektonicznych i kilka innych inicjatyw, które także na moją prośbę i
na  mój  wniosek  realizował  Pan  Prezydent  Andrzej  Nowakowski.  I  tyle.  Dziękuję.  Już
naprawdę więcej głosu nie zabiorę w tej sprawie.”  

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję.  Raz
jeszcze ad vocem Pani Przewodnicząca.”
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Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej
Wioletcie Kulpie. 

Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję. Ja tylko mam taką myśl, przekaz dla
Pana,  że  oczekiwałabym bardziej  tego namacalnego  dowodu,  że  rzeczywiście  samorząd
angażuje się i interesuje osobami niepełnosprawnymi w ramach naszych kompetencji, w
ramach naszych możliwości. Czyli, jeśli byłby konkretny pomysł na tu i teraz pomoc osobom
niepełnosprawnym w naszym położeniu samorządu płockiego, to jak najbardziej jestem za,
podpisuję się obiema rękami. Natomiast proszę mi powiedzieć co tak naprawdę pomoże
osobie niepełnosprawnej, to że Pan przeforsuje teraz swój apel do Rządu RP, do Sejmu RP,
żeby nie wiem, dostały te osoby renty specjalne i tak dalej, i tak dalej, bo nie wiem o co Pan
konkretnie wnioskuje. Ja wolałabym tu i teraz namacalnie pomóc osobom niepełnosprawnym
z mojej pozycji, z samorządu płockiego, jako radna i jeśli możemy wypracować jakiś model,
to Pan mówi o rzeczniku osób niepełnosprawnych, to jakby nie było coś wymyślone przez
Pana, tylko akurat z tego co domyślam się narzucała to ustawa, to starajmy się zrobić coś co
byłoby efektem dla osób niepełnosprawnych, aby mogły z tego skorzystać od – nie wiem -
czerwca, września, czy przyszłego roku od stycznia, jako samorząd płocki, a nie piszmy
kartki  papieru  kolejne,  które  będziemy  wysyłać.  Nie.  Spróbujmy  wypracować  coś,  co
rzeczywiście  będzie  spójne  z  tym  materiałem  i  będzie  rozszerzało  nasze  możliwości
wykraczające poza to co teraz jest zaproponowane. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję.  Pan
Przewodniczący Tomasz Kominek, proszę.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu
Tomaszowi Kominkowi. 

Pan  Radny  Tomasz  Kominek  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Panowie  Prezydenci!
Szanowni  Państwo! Drogi  Wojtku,  kierowałeś swoje słowa do przewodniczących klubów.
Czuję się tu w odpowiedzialności, żeby zabrać głos i przepraszam, że zacznę od prywaty
swojej. Mam to szczęście od Boga, że mam dwoje dzieci – jedno ma dwa lata, drugie ma lat
pięć.  Jestem  młodym  rodzicem.  Dość  aktywnie  uczestniczę  w  życiu  społecznym
samorządowym tego miasta i – po pierwsze – pamiętam jak rodziło mi się drugie dziecko  i
w zasadzie mieliśmy ogromny problem tego typu, że nie mieliśmy do końca pewności, czy
się urodzi zdrowe czy z wadą genetyczną. Ja oceniam to jako cud. Ci, którzy bliżej mnie
otaczają, wiedzą o czym mówię. Nie chcę tu jakby Państw zanudzać. Natomiast wiem co
wtedy czułem jako rodzic. To było straszne. Ten stres, który towarzyszył mi, moje rodzinie i
moje żonie, to był stres nie do opisania. Dziś jestem w trakcie takich ciężkich dwóch tygodni,
dlatego że moja córka, która była zupełnie zdrowa dwa tygodnie temu we wtorek, w środę
wylądowała w szpitalu na bardzo silne, obustronne zapalenie płuc, gdzie jest tam pod tlen
podłączana i tak dalej, i tak dalej, duże problemy. I znowu wróciło do mnie to uczucie jako
do rodzica, uczucie ciągłego stresu przez te dwa tygodnie, obciążenia fizycznego, obciążenia
psychicznego, rodzinnego i tak dalej. Natomiast mam ten komfort i szczęście od Boga, że
pewnie za kilka dni to obciążenie mi się skończy i całe moje życie wróci do normalności – w
to głęboko wierzę – natomiast nie wszyscy mają to szczęście co ja. Niektórym rodzicom – i
tym młodym i starszym – pewne uczucia niechciane towarzyszą przez całe życie i ja im po
prostu  serdecznie  współczuję.  I  dlatego  kolego  Wojtku  jesteśmy  klubem  do  Twojej
dyspozycji. Tyle chciałem powiedzieć. Dziękuję.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pan Prezydent Andrzej Nowakowski.”     

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi
Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 
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Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział:  „Panie Przewodniczący!
Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Co roku ten materiał generalnie jest omawiany i zapewne,
gdyby nie sytuacja w tym momencie w Polsce, w polskim parlamencie, nie wzbudziłby tyle
emocji.  Ja  ze swojej  strony jako prezydent miasta przede wszystkim chciałbym bardzo
serdecznie podziękować całej rzeszy ludzi, którzy z racji pełnionych funkcji, obowiązków, ale
także często jako wolontariusze angażują się w prace na rzecz niepełnosprawnych, zarówno
niepełnosprawnych dzieci, jak i niepełnosprawnych dorosłych. Szanowni Państwo! W Płocku
ta skala niepełnosprawności sięga praktycznie dziesięciu tysięcy osób. To bardzo duża grupa
osób, która otrzymuje w różnej formie wsparcie, zarówno ze strony państwa – jak widać
niewystarczające – jak i ze strony samorządu, w takim wymiarze w jakim rzeczywiście
dzisiaj  samorząd  może  tego  wsparcia  udzielić.  Padło  tutaj  kilka  razy,  padła  funkcja
pełnomocnika, Biura Rzecznika Osób Niepełnosprawnych Pana Tomasza Gorczycy, któremu
w sposób szczególny chciałbym rzeczywiście podziękować. Podziękować za jego empatię.
Podziękować za to, że jest osobą otwartą na potrzeby osób niepełnosprawnych nie tylko ze
względu na pełnioną funkcję, ale ze względu także na to jakim jest człowiekiem. Bardzo
dziękuję wszystkim pracownikom tego biura również. Dziękuję za konkretną pomoc, którą
świadczą osobom niepełnosprawnym, czy też poprzez udostępnienie samochodu, który jest
na  potrzeby  osób  niepełnosprawnych  specjalnie  kupiony  tu  do  urzędu  i  osoby
niepełnosprawne mogą z niego właściwie zawsze, kiedy jest tylko taka potrzeba, korzystać.
Dziękuję za organizację funkcji asystenta osoby niepełnosprawnej. Taka funkcja w naszym
urzędzie funkcjonuje. Osoby niepełnosprawne, które potrzebują pomocy takiego asystenta,
mogą o taką pomoc się zwrócić i  taka pomoc jest po prostu świadczona. Dziękuję Pani
Pełnomocnik do spraw wolontariatu, która razem z wolontariuszami włącza się w różnego
rodzaju akcje organizowane przez Pana Gorczycę na rzecz osób niepełnosprawnych. Ostatnia
tego rodzaju akcja to otwarcie Kapitalnego Sklepu, gdzie dochód z tego Kapitalnego Sklepu,
gdzie  pracują  wolontariusze,  będzie  przeznaczony  właśnie  na  wsparcie  i  pomoc  także
osobom niepełnosprawnym. Pan Przewodniczący Hetkowski, zresztą bardzo często obecny
na różnego rodzaju akcjach, spotkaniach, projektach, które organizuje Pan Pełnomocnik
Gorczyca,  podkreślił  szczególną  rolę  rzeczywiście  Wydziału  Edukacji,  podkreślił  także
szczególną rolę szkół specjalnych, ośrodków specjalnych, które rzeczywiście w Płocku mogą
stanowić,  być  wzorem  dla  wielu  innych  samorządów.  W  końcu  zwłaszcza  dotyczy  to
Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego nr 7, który ma nową siedzibę. Z baraku,
także dzięki zaangażowaniu, wsparciu i pomocy Państwa Radnych, chcę bardzo mocno to
pokreślić,  wszystkich  radnych,  mógł  znaleźć się… te  dzieci,  które  do  tej  pory otoczone
ciepłem,  opieką  wsparciem bardzo  profesjonalnej  kadry  pedagogicznej  mogły  w  końcu
znaleźć się także w miejscu, które pomaga im w rozwoju. To nowoczesny obiekt z boiskami,
obiekt,  który  niedawno  także  wzbogacił  się  o  nowy  samochód,  autobus  właściwie,  na
potrzeby tych dzieci. Zresztą te samochody są także w tej chwili na wyposażeniu właściwie
każdego z ośrodków. Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 2 udostępnia wszystkim
osobom niepełnosprawnym, ale w sposób szczególny dzieciom, Centrum Terapeutyczno-
Rehabilitacyjne,  które  zostało  wybudowane  z  naszych  publicznych  pieniędzy,  pieniędzy
budżetowych miasta Płocka, a pomysłem oczywiście był tutaj budżet obywatelski,  który
zrealizowaliśmy jako samorząd. Natomiast Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 1
w  ostatnim  czasie  został  gruntownie  zmodernizowany,  zwłaszcza  poddany
termomodernizacji.  Tutaj nie tylko nowa elewacja, ale przede wszystkim ocieplenie tego
budynku, wymiana stolarki okiennej, także oświetlenia wewnątrz, sprawiła, że ta przestrzeń
jest dużo bardziej przyjazna dla osób niepełnosprawnych. Dziękuję właściwie wszystkim:
wydziałom, jednostkom, na czele także z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, który
prowadzi cały szereg projektów, wykorzystując także środki unijne, skierowanych właśnie do
osób niepełnosprawnych. Wspomnę także o warsztatach terapii zajęciowej. Ja nie wiem, czy
jest taki inny samorząd, który prowadzi aż sześć warsztatów terapii zajęciowej, gdzie ponad
sto  dwadzieścia  osób  jest  objętych  wsparciem,  także  opieką  osób  dorosłych.  Warto  to
pokreślić. I tutaj dziękuję Państwu Radnym, że co roku nie dziesiątki a setki tysięcy złotych
są przeznaczone z budżetu miasta właśnie na funkcjonowanie WTZ-ów, czyli warsztatów
terapii zajęciowej. Dziękuję, tak jak powiedziałem, wszystkim jednostkom. Miejski Zarząd
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Dróg, który na bieżąco usuwa bariery, które często stanowią dla osób pełnosprawnych żaden
problem, natomiast dla osób niepełnosprawnych często bardzo duży problem, jeśli chodzi
chociażby o korzystanie z przystanków autobusowych, przejść dla pieszych. Dzisiaj staramy
się, żeby to były miejsca przede wszystkim przyjazne właśnie osobom niepełnosprawnym. To
taki drobiazg może, ale przecież to w Płocku od wielu lat odbywa się Festiwal Kultury i Sztuki
Osób  Niewidomych.  Do  Płocka  zjeżdżają  osoby  niewidome  z  całej  Polski,  by  tutaj
uczestniczyć w kulturze, a to wsparcie dla tego festiwalu również znajduje się w budżecie
miasta Płocka. Jeśli chodzi o Komunikację Miejską tutaj wszystkie autobusy w tej chwili są to
oczywiście  autobusy,  które  spełniają normy i  są bardzo bezpieczne i  przyjazne osobom
właśnie niepełnosprawnym. Szanowni  Państwo, jestem przekonany,  że nie ma w Płocku
instytucji, bez względu na to, czy mówimy tu o POKiS-ie, o Książnicy, Płockiej Galerii Sztuki,
Orkiestrze  Symfonicznej,  wszędzie  tam  gdzie  jest  to  możliwe,  spółki  sportowe,  osoby
niepełnosprawne mogą korzystać z wszelkich udogodnień i wsparcia naszych jednostek. Za
to właśnie osobom odpowiedzialnym chciałbym bardzo serdecznie podziękować, na czele z
Panem Tomaszem Gorczycą. Dziękuję bardzo.”         

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo,
Panie Prezydencie. Raz jeszcze Pani Przewodnicząca Wioletta Kulpa.”

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej
Wioletcie Kulpie. 

Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „To tak na szybko, Szanowni Państwo, mam trzy
propozycje, którymi moglibyśmy się zająć jako samorząd płocki, żeby faktycznie dopomóc
osobom niepełnosprawnym.  W zmianach  budżetowych  mamy przeniesienie  środków  na
Biuro  Rzecznika  Osób  Niepełnosprawnych  dwadzieścia tysięcy  złotych  na  organizację
półkolonii dla dzieci niepełnosprawnych z rodzin, gdzie występuje problem alkoholowy lub
zagrożenie problemem alkoholowym. W takim razie zastanówmy się, czy nie powinniśmy tej
kwoty zwiększyć i uwzględnić dzieci, nie tylko z rodzin, gdzie jest problem alkoholowy, ale na
przykład z rodzin gdzie jest bieda. To jest jedna propozycja. Druga – chodzi o problem
dzieci, ale już nie tylko dzieci niepełnosprawne, ale również dorosłych niepełnosprawnych,
myślę również po ukończeniu 25 roku życia, z lekarzem dentystą. Jest jeden lekarz dentysta,
który zajmuje się w Płocku dziećmi i dorosłymi z głębokim upośledzeniem – doktor Kubow.
Doktor Kubow ma zapisy, bardzo długie terminy. I teraz jest pytanie, czy my jako samorząd
płocki możemy w jakiś sposób wspomóc osoby niepełnosprawne, gdzie są w rodzinach albo
dzieci, albo osoby z głębokim upośledzeniem, po to, żeby nie czekać w przypadku, kiedy jest
ból zęba, pół roku. Trudno wyczekać, kiedy przez pół roku boli ząb, a niestety takie są
terminy. W związku z tym czy jest możliwość, abyśmy w jakiś sposób poprzez działalność
samorządu ulżyli w jakiś sposób tym osobom niepełnosprawnym? To jest konkretna, druga
propozycja. I trzecia propozycja – ŚDS-ie. Po 25 roku życia tak naprawdę mamy tylko dwa
oddziały po piętnaście osób i nie ma tam miejsca dla osób z głębokim upośledzeniem, bo po
prostu te Panie nie są w stanie zająć się w pełni tymi osobami. Jak rozmawiałam z dwoma
mamami, które akurat doświadczyły tego, że mają dzieci z głębokim upośledzeniem, to de
facto nie mogą wyjść na zakupy, nie mogą wyjść do lekarza, nie mogą nic załatwić, ponieważ
muszą fizycznie mieć pod opieką cały czas to dziecko bądź osobę dorosłą już, po 25 roku
życia. I teraz pytanie, czy my jako samorząd możemy stworzyć taką grupę, taki oddział dla
osób głęboko upośledzonych po to, żeby można przez kilka godzin w ciągu dnia zająć się
taką osobą w ŚDS-u? I to są konkretne trzy propozycje z naszego samorządu. Dziękuję.”

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Pani
Przewodnicząca Małgorzata Struzik, proszę.” 

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Małgorzacie
Struzik Wiceprzewodniczącej Rady Miasta Płocka. 
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Pani  Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
serdecznie.  Ja  serdecznie  dziękuję  za  wypowiedź  Panu  Prezydentowi  Andrzejowi
Nowakowskiemu, który pokazał cały aspekt funkcjonowania samorządu dotyczący właśnie
programu  samorządowego  „Osoba  niepełnosprawna  w  społeczności  lokalnej”,  ale  tutaj
zabrakło  mi  jednego  aspektu  funkcjonowania  właśnie,  mianowicie  organizacji
pozarządowych. Mamy w Płocku wiele organizacji pozarządowych, które zajmują się może
nie funkcjonowaniem bezpośrednio, ale pomocą rodzinom osób niepełnosprawnych, zarówno
dzieci jak i osób dorosłych i zabrakło mi podziękowania tym wolontariuszom, tym osobom,
które  pracują  społecznie  na  rzecz  osób  niepełnosprawnych,  realizują  również  pewne
przedsięwzięcia. Realizują programy z Mazowieckiego Centrum Pomocy Społecznej. Byłoby
im przykro chyba, że nie są w ogóle uwzględnione tutaj, jeżeli  chodzi o tę informację,
ponieważ  jest  to  taka  prawa  ręka,  lewa  noga dla  samorządu  właśnie  miasta  Płocka.
Oczywiście takie organizacje funkcjonują w całej Polsce, ale u nas obserwuję przez wiele lat
funkcjonowania właśnie w samorządzie powiatu płockiego, że rozszerza się zakres realizacji
pomocy osobom niepełnosprawnym właśnie przez organizacje pozarządowe. Tych osób jest
coraz więcej. One się lokalnie aktywują i widać w ogóle tą pracę i widać to, że rodzice osób
niepełnosprawnych, zarówno dzieci jak i osób dorosłych, chcą współpracować z naszymi
organizacjami pozarządowymi, wychodzą naprzeciw realizacji tych przedsięwzięć. Wiem to z
doświadczenia  własnego,  ponieważ  od początku funkcjonowania  w samorządzie  powiatu
płockiego  jestem  wiceprezesem  Krajowego  Stowarzyszenia  na  Rzecz  Osób
Niepełnosprawnych. Staramy się w miarę swoich możliwości jak najwięcej w tym kierunku
działać.  I  tutaj  właśnie  też  dobra  wypowiedź  Pani  Przewodniczącej  Wioletty  Kulpa,  że
największy  problem  to  jest  właśnie  rodziców,  dzieci  niepełnosprawnych  z
niepełnosprawnością w stopniu głębokim, bo jeżeli te środki finansowe na realizację tych
przedsięwzięć są małe, czyli nie mogą znaleźć opiekuna, to praktycznie jest tych chorób
bardzo dużo, to nie tylko chodzi o niepełnosprawność w stopniu głębokim, to wtedy właśnie
faktycznie może by udało się jakieś środki stworzyć w celu realizacji takiego przedsięwzięcia,
dom dla osób takich niepełnosprawnych w stopniu głębokim. My w powiecie płockim mamy,
bo mamy aż sześć DPS-ów i realizujemy takie przedsięwzięcia. I tutaj, jeżeli chodzi o  WTZ-y
to my również w powiecie płockim takie przedsięwzięcia realizujemy i mamy sześć domów
pomocy społecznej, czyli sześć WTZ-ów dla osób, które wyszły z systemu edukacji szkolnej.
Tak  że  chciałabym  tutaj  serdecznie,  ponieważ  nikt  nie  podziękował  organizacjom
pozarządowym, chciałabym serdecznie  podziękować.  (niezrozumiałe  głosy  z  sali)  Kolega
podziękował, tak? Przepraszam. Ja nie słyszałam tego, ja bardzo przepraszam. Tak, ja nie
słyszałam. A jeżeli dziękował, to ja się wycofuję, prawda, to ja się wycofuję. (niezrozumiałe
głosy z sali) Proszę? Nie, nie, jeżeli, no nie wiem, może faktycznie umknęło mi, może myśl
mi umknęła. Natomiast właśnie tutaj te organizacje pozarządowe znakomicie współpracują z
Panem Rzecznikiem. Jest to osoba empatyczna, osoba właściwa na tym stanowisku, która
umie współpracować z organizacjami pozarządowymi, ale i ze wszystkimi podmiotami, które
znajdują  się,  funkcjonują  w  tym  systemie  na  terenie  miasta  Płocka.  Jeżeli  faktycznie
popełniłam błąd formalny, to serdecznie Panie Prezydencie przepraszam. Ale chciałabym
serdecznie w swoim imieniu podziękować tym organizacjom pozarządowym, które w naszym
systemie funkcjonują. Dziękuję bardzo.”      

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. I
raz jeszcze Pan Przewodniczący Wojciech Hetkowski.” 

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  przekazał  głos  Panu
Wojciechowi Hetkowskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Płocka. 

Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ja bardzo
dziękuję Pani Przewodniczącej Wioletcie Kulpie, że zgłosiła te trzy wnioski. Pierwszy jest
wnioskiem bardziej dotyczącym osób biednych,  bo jest to rozszerzenie pewnej propozycji,
którą miasto  Płock  dedykuje  dzieciom niepełnosprawnym ze środowiska  patologicznego.
Drugi wniosek jest bardzo cenny i bardzo słuszny. Nie powinien on dotyczyć tylko i wyłącznie
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opieki  stomatologicznej,  ale  również  stworzenia  systemu  specjalnej  opieki  nad  dziećmi
niepełnosprawnymi o różnym stopniu upośledzenia we wszystkich innych placówkach służby
zdrowia, we wszystkich innych obszarach medycyny. Nie wiem, czy miasto Płock jest w
stanie temu podołać w związku z przepisami a nie powinien tego zrealizować Narodowy
Fundusz Zdrowia, niemniej jednak popieram ten wniosek w całej rozciągłości. Trzeci wniosek
Pani Przewodniczącej doskonale się wpisuje w to o czym mówią protestujący w Sejmie i
bardzo się cieszę, że Pani Przewodnicząca swoim wystąpieniem te postulaty tam zgłaszane
w ten sposób poparła zawężając  to  oczywiście do tylko pewnego obszaru kłopotów jakie
rodzice  dzieci  niepełnosprawnych,  osób  niepełnosprawnych  również  w  dorosłym  wieku,
posiadają. Dziękuję bardzo Pani Przewodniczącej za ten trzeci wniosek.”  

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę Państwa,
jeżeli  Państwo sobie  będziecie  życzyli,  ja  jestem w stanie  ogłosić  nawet  przerwę, żeby
przedstawiciele  klubów przynajmniej  skonsultowali  między  sobą  czy  dzisiaj  jesteśmy  w
stanie dojść do jakiejś propozycji, którą można by poddać pod głosowanie na forum Rady.
Możemy też oczywiście niezależnie od siebie składać jakieś propozycje do Komisji Uchwał i
Wniosków. Jeżeli  Państwo uznacie,  że jest  potrzebna przerwa ja  tylko prosiłbym o taki
sygnał. Zresztą przemyślenia w tej materii mogą się też odbyć w trakcie normalnej przerwy,
która będzie. Nim przekażę głos Panu Prezydentowi, bo widzę że jest głos w dyskusji ze
strony Pana Prezydenta, ja chciałbym Państwu serdecznie podziękować w swoim imieniu za
szeroką dyskusję, merytoryczną, według mnie, dyskusję na temat osób niepełnosprawnych.
I jeszcze może tylko jeden aspekt, który tutaj nie był wypowiedziany, a między innymi to, że
wiele z osób niepełnosprawnych i ich rodzin krępuje się tej sytuacji, którą los ich obdarzył i
zamykają się w sobie, nie komunikują tego na zewnątrz. To jest też jeszcze bardzo, bardzo
istotne, że trzeba im pomóc również w tej materii przełamać się i pokazać, że jesteśmy
otwarci na tą pomoc. To jest bardzo ważne. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski, proszę.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi
Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo! Panie
Przewodniczący! Szanowni Państwo Radni! Oczywiście te pomysły tak na gorąco zgłoszone
musimy przeanalizować przynajmniej w dwóch aspektach. Po pierwsze w aspekcie formalno-
prawnym na ile  rzeczywiście  pewne kwestie  możemy dzisiaj  jako samorząd realizować,
wyręczając  w  pewien  sposób  zapewne  chociażby,  tak  jak  tutaj  Pan  Przewodniczący
podkreślił, Narodowy Fundusz Zdrowia  odpowiedzialny za generalnie leczenie, bo tutaj nie
ma specjalnego  leczenia  i  nie  dzielimy  osób  pełnosprawnych  i  niepełnosprawnych,  jeśli
chodzi  o  kwestie,  nie  wiem,  dentystów na  przykład,  czy  lekarzy  dentystów.  Natomiast
musimy  to  po  prostu  przeanalizować,  po  pierwsze,  od  strony  formalnej,  a  po  drugie
sprawdzić, znaczy zarezerwować środki w budżecie na realizację tego pomysłu, poszukać
tych środków w budżecie. To jedna kwestia. Druga kwestia bardziej skomplikowana - jeśli
chodzi o ŚDS-y to jest zadanie wojewody. To jest wprost zadanie wojewody i to wojewoda
utrzymuje ŚDS-y. Oczywiście my tutaj możemy zwrócić się do wojewody o… (niezrozumiały
głos z sali). Tak, jak najbardziej i w tym momencie na pewno zwrócimy się do wojewody.
Przeanalizujemy najpierw potrzeby, jeśli one są. Zaproponujemy jakiś lokal jako miasto, bo
możemy to zrobić, natomiast jest to wprost zadanie wojewody, który w tym momencie
środki na utrzymanie ŚDS-ów po prostu przekazuje i my tutaj w tym momencie o takie
środki możemy do wojewody się zwrócić.”             

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „I  jeszcze Pan
Skarbnik Wojciech Ostrowski, proszę.”

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  przekazał  głos  Panu
Wojciechowi Ostrowskiemu Skarbnikowi Miasta Płocka. 
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Pan  Wojciech Ostrowski  Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Ja tylko jedną rzecz taką
krótką.  Znaczy  my  nie  możemy  w  tej  chwili  tych  dwudziestu tysięcy,  które  tam  są,
rozszerzyć na inne, ponieważ to są środki znaczone, jakby środki alkoholowe i tylko na
przeciwdziałanie  alkoholizmowi,  natomiast  na  pewno  należy  się  pochylić  nad  tym  w
przyszłości, ewentualnie na kolejną sesję, żeby znaleźć środki na rozszerzenie tego dla dzieci
niepełnosprawnych, ale nie z rodzin alkoholowych.”      

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Nie widzę więcej zgłoszeń na tym etapie dyskusji. Proszę o przekonsultowanie w klubach czy
wracamy dzisiaj jeszcze do tego tematu. Jeśli tylko będzie taka wola klubów ja w każdym
momencie oczywiście wrócę do tego tematu. Ze swojej strony również chciałbym serdecznie
podziękować wszystkim instytucjom, które  w Płocku dotykają się  do problematyki  osób
niepełnosprawnych.  Dziękuję  bardzo.  Szanowni  Państwo!  Przechodzimy  do  kolejnego
punktu. Punkt piąty… (głos z sali: „A nie głosujemy tego?”) Przepraszam, tak jest, jest to
materiał pisemny, powinniśmy go przegłosować. Dziękuję za przypomnienie. Poddaję pod
głosowanie  przyjęcie  pisemnego  materiału  dotyczącego  osoby  niepełnosprawnej  w
społeczności lokalnej za rok 2017. Materiał pisemny otrzymaliśmy. Poddaję pod głosowanie
przyjęcie tego materiału. Proszę o pulpity do głosowania. Mamy już. Dziękuję.”   
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
Wstrzymujące – 0    
Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Materiał
przyjęliśmy jednogłośnie. Dziękuję bardzo.”

Ad. pkt 5  

Materiał: Informacja i ocena stanu bezpieczeństwa publicznego w mieście Płocku za 2017
rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do
kolejnego punktu.  Punkt piąty:  informacja i  ocena stanu bezpieczeństwa publicznego w
mieście  Płocku  za  rok  2017. Tutaj  również  otrzymaliśmy  obszerny  materiał  od  Pana
Prezydenta.  Pozwolę  sobie  zabrać  głos  jako  pierwszy.  Szanowne  Prezydium!  Panowie
Prezydenci! Drodzy Państwo! Od razu zacznę od tego, że nie będzie to laurka. Co roku
otrzymujemy  materiał  dotyczący  bezpieczeństwa  publicznego,  materiał  wieloaspektowy,
obejmujący praktycznie wszelkie sfery porządku publicznego i  bezpieczeństwa z którymi
spotykamy się na co dzień. Parę zdań w tej materii powiedziałem już na komisjach. Po
pierwsze  dziękuję  Panom  Komendantom  za  to  co  Państwa  służby  robią  w  zakresie
bezpieczeństwa  publicznego  w  naszym  mieście.  Na  pewno  podziękowania  się  należą.
Natomiast nigdy oczywiście nie jest tak, żeby nie mogło być lepiej. Ja właśnie w tej materii
powiedziałem, że nie będzie to laurka z mojej strony. Po pierwsze w nawiązaniu do tego
materiału i chyba do odczuć społecznych cieszy fakt, iż jest postęp – ja tak to oceniam -
jest  postęp  w  zwalczaniu  przestępstw.  Chyba  odczucia  społeczeństwa  w  zakresie  tych
bardziej poważnych naruszeń prawa są właśnie takie. Natomiast zdecydowanie gorzej, w
mojej  ocenie,  wygląda  niestety  sytuacja  z  wykroczeniami,  czyli  z  tymi  drobniejszymi
naruszeniami porządku prawnego, drobniejszymi, ale nagminnymi i bardzo powszechnymi.
W  tym  miejscu chciałbym  powtórzyć  to  co  już  wielokrotnie  w  interpelacjach  oraz  w
wystąpieniach publicznych podnosiłem, a mianowicie chciałbym powiedzieć parę zdań na
temat wykroczeń przeciwko ustawie o utrzymaniu porządku i czystości w gminie. W mojej
ocenie dotychczasowe pobłażliwe i  przesadnie wyrozumiałe działania osób, przepraszam,
służb wobec osób naruszających tę ustawę, nie przynoszą pozytywnych efektów. Nagminnie
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spotykamy się w naszym mieście z wykroczeniami polegającymi - w odniesieniu do tejże
ustawy  -  na  zaśmiecaniu  miejsc  publicznych,  zanieczyszczaniu  trawników  i  miejsc
publicznych przez czworonogi i niesprzątaniu po nich przez właścicieli, głównie oczywiście
chodzi  o  pieski,  niszczeniu  mienia  publicznego i  prywatnego,  w tym przede  wszystkim
niszczeniu elewacji. W przygotowanym dla radnych materiale mamy różne statystyki. Tutaj
bym prosił o slajd z tabelką pokazującą statystyki dotyczące właśnie łamania tejże ustawy.
To jest zestawienie danych z materiału, który otrzymujemy, czyli  wykroczenia przeciwko
ustawie o utrzymywaniu czystości i porządku w gminie. Ujawnionych przypadków naruszenia
tejże ustawy mamy niespełna osiemset, zarówno w roku 2016, jak i 2017, pouczeń mamy
mniej  więcej  na  tym  samym poziomie.  Natomiast  zwracam  Państwa  uwagę  na  liczbę
mandatów. W 2016 ukarano 67 osób, co jest według mnie i tak bardzo małą liczbą, w 2017
– 31. Według mnie w kontekście tego, że ta edukacja, którą prowadzimy w mieście Płocku w
tym  zakresie  nie  zdaje  egzaminu  poluzowanie  sankcji  mandatowej  nie  jest  dobrym
rozwiązaniem.  W  mojej  ocenie  niestety  tyle  mandatów,  które  w  ciągu  całego  roku  za
naruszenie tej ustawy zostało wręczonych, można wręczyć w ciągu kilku dni albo może i
jednego dnia, ale przynajmniej kilku dni, w stosunku do osób niesprzątających o swoich
pupilach  w  naszym  mieście.  W  mojej  ocenie  –  i  tutaj  patrzę  w  kierunku Panów
Komendantów – w tej  materii  nasze służby są zdecydowanie  zbyt pobłażliwe,  a  efekty
niestety  widzimy  na  skwerach,  ulicach,  trawnikach,  elewacjach.  Za  chwilkę  poproszę  o
pokazanie w dosyć szybkim tempie kilku, kilkunastu, czy kilkudziesięciu zdjęć, slajdów, które
udało się wykonać moim znajomym na moją prośbę w ciągu ostatnich kilku dni. Niektórzy
mają  te  zdjęcia  sprzed  kilku  tygodni.  Szanowni  Państwo!  Uważam,  że  nie  zmienimy
mentalności niektórych osób bez bardziej restrykcyjnych sankcji  w odniesieniu do naruszeń
prawa. Uczyć czy edukować w tym zakresie można dzieci, natomiast niestety do dorosłych
tego typu edukacja czy miękka perswazja w moim odczuciu nie trafia, a widzimy to niestety
na co dzień. Dlatego wiem, że to co mówię, jest kontrowersyjne, ale w moim odczuciu
niestety  tylko  mandaty  w odniesieniu  do  dorosłych  będą skuteczną formą edukacji.  To
wszystko są zdjęcia z Płocka, z różnych miejsc w Płocku. Zwracam też uwagę na jeszcze
jeden aspekt. To, że ktoś śmieci i zanieczyszcza to jest jedno, ale to, że przez wiele miesięcy
ktoś inny, odpowiedzialny – po pierwsze – za sprzątanie danego terenu nie widzi tego i nie
reaguje, a po drugie – instytucje, które powinny być odpowiedzialne za kontrole również
słabo to kontrolują. To jest kolejny aspekt tej nieprawidłowości. Jest wiele miejsc w Płocku,
gdzie śmieci, odpady, nieczystości zalegają tygodniami, miesiącami i dlatego pytam po raz
kolejny  retorycznie,  dlaczego  odpowiednie  służby  nadzorujące  i  kontrolujące  tego  nie
zauważają.  Dlatego  proszę  Panów  Komendantów  oraz  Panów  Prezydentów  również  o
przemyślenia  w  tym  zakresie.  Do  Panów  Komendantów  prośba  i  uwaga,  ponieważ
stosunkowo  od  niedawna  pełnicie  Państwo  swoje funkcje,  można  powiedzieć,  że
odziedziczyliście ten stan, który mamy w tym zakresie, może właśnie nowa krew szefów tych
instytucji  sprawi,  że  zmieni  się  podejście  i  pomożecie  państwo płocczanom oraz  nam
wszystkim zmienić Płock na lepsze. Może najpierw jeszcze prosiłbym  o takie szybciutkie
spoglądniecie na te rzeczy, cuda, które się dzieją w naszym mieście, z którymi spotykamy
się na co dzień i boję się, że przyzwyczailiśmy się do tego już tak, że nasza reakcja jest
również  zbyt  miękka,  ale  niestety  jest  to  nagminne  i  jeżeli  nie  będziemy  bardziej
restrykcyjnie działać… A tu bym prosił o chwilkę zatrzymania się nad tym zdjęciem, czy
powiedzmy tym slajdem i dwoma kolejnymi, które będą. Proszę Państwa, jest takie miejsce
piękne w Płocku przy ulicy Norbertańskiej, gdzie wybudowaliśmy parę lat temu nową ścieżkę
rowerową, gdzie jest cudowny widok ze skarpy. Niestety od – według mnie – już ponad roku
ten widok jest zasłaniany gruzem z pobliskich, a przynajmniej z jednej pobliskiej posesji. To
jest skraj skarpy. Tam leży kilka albo kilkanaście ton gruzu, może i jeszcze więcej. Tutaj
według mnie nie tylko straż miejska, nie tylko policja, ale i jeszcze kilka innych instytucji
miałoby co do zrobienia. Również mówię o nadzorze budowlanym. Powiem szczerze, że nie
wiem jak tego można nie zauważyć. To są właśnie zdjęcia z tego pięknego miejsca. Potężne
tony  gruzu,  bezpośrednio  przy  placu  budowy.  Prosiłbym również  o  przemyślenia  w  tej
materii. Proszę teraz o przyspieszenie tych slajdów. To są liście z zeszłego roku zalegające na
chodniku przy jednej z bardziej uczęszczanych ulic w Płocku. Tutaj też,  proszę o  chwilkę
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zatrzymania. Proszę Państwa, tego nie widać dokładnie co to jest, więc powiem Państwu co
to jest. Tu, gdyby Pani Radna Jóźwicka była, to być może… Nie ma, bo chciałbym spytać co
to za zwierzę. Proszę Państwa, to jest truchło kota po kilku miesiącach leżenia na poboczu
jednej z głównych ulic naszego miasta. Ja z premedytacją niesygnalizowałem tego przez
miesiące, bo chciałem sprawdzić, kiedy ten kot zniknie. On tam leży od pół roku i leży do
dzisiaj. Proszę o kolejne zdjęcia. To jest dokładnie to miejsce. Panie Komendancie, Pan wie
gdzie to jest już teraz, prawda? Mówię też do Pana Komendanta Policji. To jest pięćdziesiąt
metrów  od  jednego  z  posterunków  policji.  Powiem  szczerze,  że  liczyłem  na  to,  że
przynajmniej ktoś z mundurowych zawiadomi odpowiednie instytucje, że takie zjawisko ma
miejsce.  Prosiłbym o przyspieszenie  tych slajdów dalej.  (obsługa  auli:  „Pokazaliśmy już
wszystko.”) Pokazaliśmy wszystkie. I na koniec dla odmiany chciałbym pochwalić, chciałbym
podziękować  Pana  Dyrektora  Piątkowskiego…  chciałbym  podziękować  Panu  Dyrektorowi
Piątkowskiemu  za  pracę  Miejskiego  Centrum  Zarządzania  Kryzysowego.  Przypomnę
Państwu, że jeszcze nie tak dawno, jeszcze kilka lat temu, nikt w ratuszu nie monitorował
wskazań  automatycznych  stacji  pomiarowych  WIOŚ,  pokazujących  zanieczyszczenie
płockiego powietrza. Dzisiaj na co dzień w ratuszu jest to monitorowane i gdy wskazania
budzą  wątpliwości  i  przekroczenia,  jest  to  sygnalizowane  mieszkańcom.  Po  raz  ostatni
mieliśmy  taką  sytuację  6  kwietnia.  Za  to  dziękuję.  W  tej  materii  to  również  dotyczy
bezpieczeństwa  publicznego.  W  tej  materii  na  pewno  nastąpiła  zdecydowana  poprawa.
Dziękuję  bardzo.  Czy  ktoś  z  Państwa  chciałby  zabrać  głos  w  tym  temacie?  Pan
Przewodniczący Tomasz Kominek, proszę.”
(prezentacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu)

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu
Tomaszowi Kominkowi. 

Pan Radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący! Panowie
Prezydenci! Ja już na komisji zgłaszałem zapotrzebowanie w jednym aspekcie. Mam na myśli
tu  nową  kamerę  monitoringu  miejskiego.  I  pragnę  raz  jeszcze  poprosić  w  imieniu
mieszkańców lewobrzeżnego osiedla, a w szczególności tych, którzy są użytkownikami nowo
pobudowanych  tak  naprawdę  –  jednego  placu  zabaw  przy  ulicy  Krakówka  i  drugiego
zmodernizowanego  przy  placu  Teligi  i  trzeciego  nowo  wybudowanego  przy  placu
Gromadzkim. Naprawdę te place cieszą się dużym zainteresowaniem zarówno seniorów,
dzieci, rodzin z dziećmi, natomiast kiedy to zapadnie zmrok są tam różne wydarzenia, które
nie  powinny  mieć  miejsca  i  myślę,  że  kamera  monitoringu  miejskiego  w  tych  trzech
miejscach  na  pewno  przywróciłaby  normalność  w  tym  miejscu  dla  tych  prawdziwych
użytkowników tych urządzeń zabawowych chociażby. To jest pierwsza rzecz. Druga rzecz –
przyglądając się, tak naprawdę, zdjęciom Pana Przewodniczącego, wyłapałem bardzo dużo
zdjęć, które tyczą się osiedla Radziwie i ja – po pierwsze – to dziękuję, że w tym roku udało
się po raz pierwszy uprzątnąć las, który był bardzo zanieczyszczony. Mam na myśli ten las na
końcu ulicy Zielonej. I faktycznie zdjęcia te były niesamowicie… Znaczy w ogóle ten stan
tego lasu był po prostu druzgoczący dla przeciętnego człowieka i udało się to wysprzątać.
Natomiast ja pamiętam wtedy i dziś... (niezrozumiały głos z sali) Tak jest. I pamiętam i dziś
wracam do tego pomysłu, żebyśmy jeszcze raz przeanalizowali  możliwość zakupu przez
Gminę-Miasto Płock fotopułapek. Naprawdę proszę mi uwierzyć, że ten straszak, czyli ta
fotopułapka, byłaby niezłym narzędziem do tego, żeby w przyszłości wyeliminować te – nie
bójmy się tego słowa – patologiczne zachowania. Dziękuję.”            

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Pan Radny Andrzej Aleksandrowicz, proszę.” 
  
Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu
Andrzejowi Aleksandrowiczowi.

Pan  Radny Andrzej  Aleksandrowicz  powiedział:  „Szanowni  Państwo!  Po  pierwsze  –
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chciałem  poprzeć  Pana  Przewodniczącego  w  tym  co  mówił,  jeśli  chodzi  o  utrzymanie
czystości.  Tak,  jest  bardzo  wiele  zgłoszeń  mieszkańców  z  różnych  rejonów  miasta,
przynajmniej do mnie takie zgłoszenia często docierają. Zresztą sami chodzimy po ulicach,
widzimy jak jest. Druga rzecz – rzeczywiście jak na przykład chwalimy niektóre kraje, w
których na ulicach jest tak czysto, czy w ogóle pod tymi względami, to właśnie musimy mieć
świadomość, że to jest przeważnie tam, gdzie mandaty za tego typu wykroczenia, kary są
wysokie i egzekucja jest tego prowadzona sumiennie bardzo i - że tak powiem - nie omyka
się w wystawianiu tych mandatów za różne takie wykroczenia. Druga sprawa, którą chciałem
poruszyć, to jest obszar Starego Miasta, rejon Starego Miasta, jeśli chodzi o te statystyki
bezpieczeństwa. Cały czas w kilku przynajmniej sprawach te statystyki utrzymują się na
najwyższym  poziomie  w  tych  kategoriach  przestępstw  na  obszarze  Starego  Miasta,
chociażby pobicia, gdzie we wszystkich rejonach razem jest 47, na Starym Mieście z tego 20,
czy na przykład inne kradzieże. Rozumiem tutaj pod tym pojęciem różne kradzieże drobne,
tego typu. Oczywiście są pewne obiektywne przesłanki sposobu funkcjonowania Starego
Miasta, które powodują taki stan rzeczy, ale ja nadal uważam, że nadal można starać się
przynajmniej pewne z tych rzeczy poprawiać. I ja miałbym tutaj przede wszystkim apel do
Panów Komendantów, żeby było więcej patroli pieszych, bo owszem, widzi się przejeżdżające
samochody straży miejskiej  i  tak  dalej,  ale  nigdy samochód przejeżdżający  w pewnym
sensie nie zastąpi patroli pieszych. Chociażby taki drobny przykład. Proszę Państwa, przy
samym ratuszu chociażby kawałek ulicy Bielskiej od Kwiatka do ratusza normalnie w dzień,
tak, są dwa miejsca, skupiska różnych grupek, które na przykład nagminnie podchodzą do
osób korzystających z parkomatów i próbują pożyczać pieniążki, tak. Takie rzeczy odbijają
się na poczuciu bezpieczeństwa mieszkańców w rejonie Starego Miasta, a z drugiej strony
wszyscy cały czas mówimy, że to Stare Miasto byśmy chcieli ożywić, że powinno ono być
takim centrum relaksu mieszkańców, na przykład. I dlatego mam taki apel, żeby jednak
zastanowić się szczególnie nad zwiększeniem patroli  pieszych w rejonie Starego Miasta.
Dziękuję bardzo.”        

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję.  Pan
Radny Tomasz Kolczyński.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu
Tomaszowi Kolczyńskiemu.

Pan  Radny Tomasz  Kolczyński  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Wysoka  Rado!  Na
wstępie chciałbym podziękować za dobrą współpracę i z dzielnicowym policji, i rejonowym
straży miejskiej. Od wielu lat ta współpraca jest dobra. Często gościmy właśnie Panów na
posiedzeniach  Rady  Mieszkańców  Osiedla  „Imielnica”.  Ale  jednocześnie  chciałbym
przypomnieć od kilku lat składany postulat, jeśli chodzi o monitoring miejski. Mam nadzieję,
że przy tych pracach, które są teraz prowadzone, będzie szansa uwzględnić ten nasz od kilku
lat postulat wielokrotnie składany na piśmie. Chodzi o takie miejsca wskazywane przez nas
jak plac zabaw przy ulicy Morelowej, parking przy ulicy Morelowej w rejonie istniejącego
lasu. Naprawdę tam się różne rzeczy dzieją, niekoniecznie tylko i wyłącznie rekreacyjne.
Parking w rejonie Miejskiego Przedszkola nr 34 przy ulicy Harcerskiej – różne tam się też
rzeczy dzieją. Naprawiane są samochody na parkingu. Wjeżdżają bardzo ciężkie samochody
tiry, które nie powinny tam wjeżdżać, więc możliwe, że ten monitoring by zdecydowanie
podniósł bezpieczeństwo, i wejścia na cmentarz od strony – jedno od Leszczynowej, drugie
od  ulicy  Harcerskiej.  Mam  nadzieję,  że  albo  wszystkie,  albo  część  przynajmniej  tych
postulatów będzie przy rozszerzeniu monitoringu zrealizowana. Dziękuję.”

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję.  Pan
Radny Adam Modliborski.”      

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu
Adamowi Modliborskiemu.
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Pan Radny Adam Modliborski  powiedział:  „Panie  Przewodniczący!  Panowie Prezydenci!
Szanowni Radni! Szanowni Państwo! Na stronie drugiej tego materiału znajdują się dane
poszczególnych  rodzajów  przestępstw.  Praktycznie  codziennie  w  mediach  możemy
przeczytać  o  kradzieży  z  włamaniem.  Według  danych,  które  otrzymaliśmy,  liczba  tych
przestępstw  spadła  w  porównaniu  z  rokiem ubiegłym.  Mój  niepokój  jednak  budzi  fakt
wykrywalności tych przestępstw. W roku 2016 wykrywalność wynosiła 57%, a w roku 2017
tylko 23%. Proszę o informację skąd taki spadek wykrywalności. Mamy tutaj ponad 30%
spadku. W drugim pytaniu chciałbym poruszyć temat bezpańskich psów. W ostatnim czasie
miałem sygnały od mieszkańców o bezpańskich psach, które swobodnie poruszają się na
osiedlach  i  zagrażają  bezpieczeństwu  szczególnie  dzieci.  Proszę  o  informację  do  kogo
mieszkańcy  w  tej  sprawie  powinni  się  zgłaszać,  czy  to  należy  do  kompetencji  straży
miejskiej? Dziękuję bardzo.”

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział:  „Dziękuję. Pani
Radna Daria Domosławska, proszę.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej Darii
Domosławskiej.

Pani Radna Daria Domosławska  powiedziała: „Panowie Prezydenci!  Szanowni Państwo!
Oczywiście  poczucie  bezpieczeństwa  jest  tą  największą  potrzebą myślę,  że  każdego
człowieka. Ja czuję się bezpiecznie w naszym mieście i takie informacje również dochodzą do
mnie  ze  strony  mieszkańców,  dlatego  chciałam  bardzo  serdecznie  na  ręce  Panów
Komendantów podziękować za wszystko co robicie Panowie, co robią policjanci, strażacy,
strażnicy  miejscy.  Dziękuję  za  wszystkie  działania  interwencyjne,  prewencyjne,  ale
szczególnie  dziękuję  za  działania  profilaktyczne  i  za  współpracę  z  organizacjami
pozarządowymi oraz z radami mieszkańców osiedli.  Moje pytanie jednak będzie bardziej
obszerne. Chciałam uzyskać informację jakie będą przyszłe losy numeru 112, od kiedy ten
numer będzie głównym numerem alarmowym, ratunkowym w naszym mieście, jak będzie –
właściwie to jest trudne pytanie – ale jak Państwo przewidujecie, jak będzie układała się
współpraca z Wojewódzkim Centrum Powiadamiania Ratunkowego, od kiedy to  centrum
przejmie główne dowodzenie, jakie są obawy, jakie są zalety takiego systemu. I czy – takie
pytanie od przeciętnego mieszkańca – czy numery 997, 998, 999 będą nadal aktualnymi
numerami? To jest banalne pytanie, ale takie otrzymuję ze strony mieszkańców. Dziękuję
serdecznie.”         

Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję.  Pan
Radny Leszek Brzeski.”

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu
Leszkowi Brzeskiemu.

Pan Radny Leszek Brzeski  powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący. Ja mam
krótką tylko jedną sprawę. Proszę, już kilkakrotnie było pisane to tutaj do urzędu miasta i
policja też się zwracała o zainstalowanie kamery na ulicy Bukowej. Tam jest taki też trudny
teren. Tutaj z Panem Dyrektorem rozmawiałem. Pan Dyrektor mówił, że nie było wcześniej
możliwości,  ale  Pani  dzielnicowa  z  policji  też  bardzo  o  to  zabiega,  też  pisała,  chyba
kilkakrotnie policja pisała tutaj do urzędu miasta. Bardzo bym prosił zająć się tą sprawą, bo
naprawdę rejon ulicy Bukowej jest dość niebezpieczny, szczególnie właśnie wieczorem czy po
zmierzchu. Dziękuję bardzo.”

22



Pan  Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta  Płocka powiedział:  „Dziękuję.  Pan
Radny Grzegorz Lewicki.”    

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu
Grzegorzowi Lewickiemu. 

Pan Radny Grzegorz Lewicki  powiedział: „Panie Komendancie Policji! Panie Komendancie
Straży Miejskiej!  Prośba o zwrócenie uwagi na następujące aspekty, jeśli  chodzi o ruch
drogowy. Jako jego codzienny użytkownik chcę zwrócić uwagę na następujące rzeczy. Wiem,
że my mieszkańcy jesteśmy karani za przekraczanie prędkości. Zresztą, nie ukrywam, mnie
też się to zdarza, ale co jest z tymi, którzy utrudniają ruch w mieście? Chociaż byśmy w
Płocku mieli nie trzypasmowe ale pięciopasmowe drogi i tak wszystkie będą zajęte. Chcę
zwrócić uwagę na odcinek od PKO na Podolszycach do Zakładu Energetycznego. Każdy, kto
wyjeżdża  z  Auchan,  czy  z  galerii  od  Jana  Pawła  i  zamierza  jechać  w  kierunku  starej
Wyszogrodzkiej do miasta jedzie lewym pasem. W ręku karkówka, drożdżówka, pączek,
trzydzieści na godzinę i lewy pas zajęty, środkowy pas zajęty, prawy pas zajęty. Nic nie
spowoduje. Co można zrobić? Łatwiej jest wyprzedzić na odcinku, na drodze, gdzie są dwa
kierunki  ruchu,  aniżeli  na  tym odcinku drogi,  gdzie  jest  jeden kierunek ruchu.  To  jest
pierwsza rzecz. Druga rzecz – plaga telefonów komórkowych, plaga. Naprawdę już teraz są
urządzenia, które pozwalają, żeby z tych telefonów korzystać: zestawy głośnomówiące i
inne. Czasami zdarza mi się jechać za osobą, której prędkość zależy od emocji rozmowy.
Jeżeli rozmowa jest mniej emocjonalna, to jedzie wolniej, jeżeli bardziej emocjonalna, to
jedzie szybciej i jesteśmy na to skazani. Bardzo proszę, nawet wnioskowałbym, bo wiem, że
jest specjalny radiowóz, który ma urządzenie, co prawda jest ich mało, ten który może łatwo
wyłapać - brzydko się tu wyrażam – tych, którzy rozmawiają przez telefony podczas jazdy. I
kolejna rzecz - aż się prosi droga dla rowerów i droga dla pieszych na odcinku między galerią
Wisła a Auchan. Ulubiona droga dla pieszych to jest właśnie ta, gdzie jest wyznaczona dla
rowerów. Dlaczego? - bo tam jest asfalt, zastawiałem się, chyba jest równiej, a tam, gdzie
jest chodnik puściutko. Ten biedny rowerzysta, jeżeli się zdarza, teraz się będzie zdarzało
częściej, co on ma zrobić? I bardzo bym prosił o zwrócenie uwagi na te trzy elementy.
Dziękuję bardzo.”     

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo.
Nie  widzę  więcej  zgłoszeń  ze  strony  Państwa  Radnych,  więc  chciałbym  Państwa
poinformować, iż wpłynął do mnie wniosek o zabranie głosu w tym temacie przez Pana Pawła
Stefańskiego. Chciałbym poddać teraz ten wniosek pod głosowanie. Prosiłbym o pulpity do
głosowania.  Gdy  będziecie  Państwo  mieli  pulpity  na  swoich  monitorach  proszę  o
zagłosowanie. Macie Państwo możliwość zagłosowania. Proszę o oddanie głosu. Dziękuję za
głosowanie. Proszę o podanie wyników.”        
Wynik głosowania:
za – 5
przeciw – 13
wstrzymujące – 0
Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Pięć osób na tak,
trzynaście przeciw. Niestety, Panie Pawle, nie uzyskał Pan możliwości wystąpienia przed Radą
Miasta. (z sali Pan Paweł Stefański powiedział: „(niezrozumiały głos) Najciemniej jest pod
latarnią. Ulica Małachowskiego jest znak B-1, nikt nie reaguje. A największe bezpieczeństwo
jest w ratuszu, gdzie dwadzieścia cztery godziny na dobę, siedem dni w tygodniu, trzysta
sześćdziesiąt pięć dni w roku...”) Dobra, dziękuję, Panie Pawle, my to wiemy. (z sali Pan
Paweł  Stefański powiedział:  „…  jest  patrol.  Spotkania  Pana  Prezydenta  z  emerytami
ochrania dwudziestu, przepraszam, pięciu strażników i trzech policjantów...”) Dziękuję, Panie
Pawle. (z sali Pan Paweł Stefański powiedział: „...natomiast na ulicy ich nie ma.”) Czy ktoś
z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos w tym punkcie? Pan Prezydent Andrzej Nowakowski,
proszę.”
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Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi
Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział:  „Szanowni Państwo! Ja
przede  wszystkim  chciałbym  podziękować  wszystkim  służbom  odpowiedzialnym  za
bezpieczeństwo  w  naszym  mieście,  za  współpracę,  zarówno  z  Centrum  Zarządzania
Kryzysowego, jak  i  ze  strażą  miejską. Cieszę się, że rzeczywiście ta współpraca przynosi
bardzo konkretne efekty. Rzeczywiście w Płocku możemy czuć się bezpiecznie, natomiast nie
zmienia  to  faktu,  że  są  pewne  rodzaje  wykroczeń,  trzeba  powiedzieć,  które  irytują,
denerwują i nad którymi rzeczywiście na pewno nie powinniśmy przechodzić do porządku
dziennego, na które dzisiaj zresztą Pan Przewodniczący zwrócił uwagę. Pamiętajmy, że Płock
jest  pod wieloma względami  specyficznym miastem, także ze względu na ilość  imprez,
zarówno sportowych, jak i imprez turystycznych, koncertów, które wymagają rzeczywiście
dużego zaangażowania służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo i współpracę tych służb.
W efekcie właśnie pod wieloma względami Płock jest miastem bardzo bezpiecznym. Możemy
tu zapraszać turystów, którzy także mogą tu czuć się bezpiecznie. Cieszy także fakt, że od
wielu lat poprawia się, pomimo tego co powiedział Pan Radny Lewicki, kwestia związana
z  bezpieczeństwem ruchu  drogowego.  Jest  to  także  efekt  może  w  mniejszym stopniu
postępu technologii i korzystania, co nie powinno mieć miejsca, przez kierowców z chociażby
telefonów komórkowych bez głośnomówiących aparatów. Natomiast bez wątpienia jest to
efekt wielu działań, które jako samorząd i jako Państwo Radni również podejmowaliśmy na
rzecz  poprawy  bezpieczeństwa  ruchu  drogowego  wspólnie,  razem  z  policją,  ze  strażą
miejską.  Więc jeszcze raz ze swojej strony,  przyłączając się oczywiście do tych także i
momentami krytycznych uwag, bardzo dziękuję za zaangażowanie, współpracę. Cieszę się,
że osobiście także mogłem być na spotkaniach i odprawach chociażby w policji, w Komendzie
Miejskiej  Policji,  gdzie  na  tegorocznej  odprawie  podsumowującej  ubiegły  rok,  był  także
Komendant  Wojewódzki  –  Komendant  Michułka.  Jeszcze  raz  dziękuję  i  liczę  na  także
współpracę w kolejnych miesiącach i latach. Dziękuję bardzo.”   

Pan  Artur  Jaroszewski Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni
Państwo! Zostaje nam przegłosować materiał, który otrzymaliśmy w tej sprawie pisemny
dotyczący informacji rocznej, informacji i oceny stanu bezpieczeństwa publicznego w mieście
Płocku w 2017 roku. Poddaję pod głosowanie przyjęcie tego materiału.  Proszę Państwa
Radnych o zagłosowanie. Dziękuję za głosowanie. Proszę o podanie wyników.”
Wynik głosowania:
za – 21
przeciw – 0
wstrzymujące – 2
Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dwadzieścia jeden
na  tak,  przy  dwóch  głosach  wstrzymujących  materiał  został  przyjęty.  Dziękuję  bardzo.
Przechodzimy do kolejnego punktu.(...)”    

Ad. pkt 6  

Pod głosowanie został poddany protokół z obrad XLIII Sesji Rady Miasta Płocka, która
odbyła się w dniu 22 marca 2018 roku. 
Do protokołu nie zgłoszono uwag.
Wynik głosowania:
za – 23
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
Protokół nr XLIII/2017 z obrad XLIII Sesji Rady Miasta Płocka został przyjęty.
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Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „(…) Dobrnęliśmy
do końca punktów przed uchwałami. Przed nami etap I – dyskusja i zgłaszanie wniosków. Ja
w chwili obecnej ogłaszam trzyminutową przerwę tylko i wyłącznie po to, żebyśmy zmienili
się  z  Panią  Przewodniczącą  miejscami.  Od  tego  momentu  sesję  prowadzić  będzie  Pani
Przewodnicząca Małgorzata Struzik, a my tylko technicznie zmienimy miejsca.”  

 
Ad. pkt 7  

I etap – dyskusja i zgłaszanie wniosków

Projekty uchwał w sprawach:

1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy–Miasto  Płock  na  lata
2018-2039 (druk nr 786),

oraz
2. zmieniająca  Uchwałę  Budżetową  Miasta  Płocka  na  rok  2018  (druk  nr

787),

Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 786 stanowi załącznik
nr 12 do niniejszego protokołu. 
Autopoprawka do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 787 stanowi załącznik
nr 13 do niniejszego protokołu. 

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Wysoka
Rado! Uprzejmie zapraszam na dalszą część posiedzenia. Szanowni Państwo, zapraszam
na dalszą część posiedzenia. Proszę się nie rozpraszać, tylko wrócić na własne miejsca.
Wysoka  Rado,  przechodzimy  do  etapu  I  –  dyskusja  i  zgłaszanie  wniosków,  punkt
pierwszy: zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy-Miasto Płock na lata 2018-
2019 wraz autopoprawką, druk 786. Czy Państwo zgłaszacie uwagi do tego? Tak, jest,
bardzo proszę, Pani Przewodnicząca Wioletta Kulpa.”    

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca  Rady Miasta Płocka przekazała  głos Pani
Radnej Wioletcie Kulpie. 

Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dwie sprawy związane z budżetem. Pierwsza to
jest ulica Maneżowa. Proszę mi powiedzieć jaki jest powód, że zdejmujemy 1.900.000 z ulicy
Maneżowej. Inwestycja była zaplanowana, nie mieliśmy żadnych informacji, że cokolwiek się
dzieje złego w tym zakresie, że Państwo nie jesteście w stanie, nie wiem, rozstrzygnąć
przetargu, za małe środki w budżecie, ale nawet, gdyby były, to można zawsze rozmawiać o
zwiększeniu  tych  środków.  W  związku  z  tym  proszę  o  informację,  dlaczego  Państwo
zdejmujecie i jakie są dalsze plany z realizacją tej inwestycji. To jest jedna kwestia. I druga.
Tego nie ma w budżecie, ale właśnie się dziwię, że tego nie ma teraz  budżecie. Panie
Prezydencie, narzekał Pan na to, że nie ma rozstrzygnięcia Wojewody Mazowieckiego w
sprawie skarg mieszkańców odnośnie planowanej inwestycji w ulicach Wodna i Graniczna.
Wielokrotnie rozmawialiśmy na ten temat. Ja pisałam jakiś czas również interpelację w tej
sprawie. Państwo mówiliście o tym cały czas zasłaniając się wojewodą, że sprawa jest w
toku,  że  nie  ma  rozstrzygnięcia.  Rozstrzygnięcie  wojewody  jest,  natomiast  środków
finansowych w budżecie jak nie ma tak nie nie było. Więc albo to było tylko słowo wytrych:
wojewoda i Państwo nie chcecie realizować tej inwestycji. Powiedzcie to wprost. A jeśli nie, to
w takim razie zróbmy wszystko, aby przynajmniej zabezpieczyć środki finansowe w 2018
roku na przygotowanie  jej,  bo wydaje  mi się,  że  to  jest  naturalna konsekwencja,  jeśli
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rozmawialiśmy, że jest przeszkoda, a ona została  usunięta, to w takim razie nie widzę
sytuacji dla której mielibyście Państwo jeszcze odciągać tą inwestycję w czasie. W związku  z
tym  proponuję  przegłosować  taki  wniosek:  w  związku  z  rozstrzygnięciem  Wojewody
Mazowieckiego  w  sprawie  skargi  mieszkańców  na  budowę  dróg  Wodnej  i  Granicznej
zwracamy się do Prezydenta Miasta Płocka o zabezpieczenie w budżecie miasta Płocka na
2018  rok  środków  finansowych  na  przygotowanie  inwestycji.  Wielokrotnie  mieszkańcy
osiedla Wyszogrodzka zwracali uwagę na stan techniczny dróg, ale przede wszystkim na fakt
zalewania działek i domów. Dziękuję.”              

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
serdecznie. O głos poprosił Pan Skarbnik Wojciech Ostrowski.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Wojciechowi Ostrowskiemu Skarbnikowi Miasta Płocka. 

Pan  Wojciech  Ostrowski  Skarbnik  Miasta  Płocka  powiedział:  „Ja  tylko  chciałem
odpowiedzieć,  że  Maneżowa  jest  w  budżecie,  więc  w  autopoprawce  zostało  to
skorygowane, więc tu nie ma jakby na co dalej odpowiadać. Co do Granicznej myślę, że
w dalszej części odpowie Pan Prezydent.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
bardzo. Proszę Radny Pan Tomasz Maliszewski.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Radnemu Tomaszowi Maliszewskiemu.    

Pan Radny Tomasz Maliszewski powiedział: „Pani Przewodnicząca! Wysoka Rado! Ja też
mam pytanie w sprawie ulicy Maneżowej. Chciałbym poznać harmonogram działań, czy
został zorganizowany przetarg, na jakim etapie realizacji w ogóle jest ta inwestycja. To
samo  pytanie  w  sprawie  łącznika  Imielnicka–Rzeczna.  Też  bym  chciał  poznać
harmonogram działań, co zostało do tej pory wykonane, czy jest jakieś zagrożenie tej
inwestycji, tej jak i Maneżowej. Dziękuję.”      

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo
dziękuję. Proszę, Pan Wojciech Hetkowski.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Wojciechowi Hetkowskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Płocka. 

Pan  Wojciech Hetkowski  Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Panie
Prezydencie,  ja  mam  takie  dwa  krótkie  pytania,  ale  bym  bardzo  prosił  o  dłuższą
wypowiedź, ale taką też również prawdziwą i bardzo konkretną. Chodzi mi konkretnie o
ulicę  Borowicką  oraz  o  ulicę  Pocztową.  Bardzo  bym  prosił,  żebyśmy  usłyszeli,
przynajmniej  ja, żebym usłyszał,  bo może nikogo więcej to nie interesuje,  chciałbym
usłyszeć jaki będzie mniej więcej dalszy los środków przyznanych na ulicę Borowicką,
jakie są szanse na zrealizowanie tego etapu w bieżącym roku, to znaczy jakie działania i
kiedy zostaną przez urząd w tej sprawie podjęte. I druga sprawa to jest ulica Pocztowa.
Również chciałbym usłyszeć tutaj, czy podtrzymywanie środków finansowych zapisanych
w Uchwale Budżetowej na rok 2018 rokuje na to, że ta  ulica...  że będą realizowane
kolejne etapy tejże ulicy. Ja sugeruję, żebyśmy zrobili  wizję w terenie i zobaczyli  jak
zrealizował  to  Wójt  Gminy  Słupno,  który  doprowadził  drogę  będącą  w  ciągu  ulicy
Pocztowej do granic miasta, z chodnikiem oraz ścieżką rowerową, a także z nawierzchnią
kompleksowo zrobioną na całej długości. Wygląda to tak jakby odwrócić trochę sytuację,
że oto to, co zrobił wójt to jest droga miejska, a to co jest na terenie miasta Płocka, czyli
ulica Pocztowa, to jest tak jakby to się działo na jakiejś głębokiej wsi, gdzie ludzie –
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przypomnę raz jeszcze – zmuszeni są do chodzenia po jezdni, co w czasie na przykład
zimy, która już będzie całkiem niedługo, zmusza ich do chodzenia wręcz środkiem jezdni,
ponieważ będzie za niespełna sześć miesięcy, nim się obejrzymy już będzie. I chciałbym,
żebyście się Panowie wypowiedzieli, czy środki przewidziane w budżecie są wystarczające
na zrealizowanie chociażby chodników, czy należy zgłosić wniosek o zwiększenie środków
na realizację tego przedsięwzięcia. Chciałbym taką poważną odpowiedź obowiązującą.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo
dziękuję. Pan Radny Tomasz Kolczyński, bardzo proszę.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Radnemu Tomaszowi Kolczyńskiemu.   

Pan Radny Tomasz Kolczyński powiedział: „Pani Przewodnicząca! Wysoka Rado! Panie
Prezydencie! Przede wszystkim chciałbym się zwrócić też i  do Pana Przewodniczącego
Wojciecha Hetkowskiego, żeby nie upraszczał i nie twierdził, że się nikt poza Panem nie
interesuje, ponieważ ta sprawa jak i Pana interesuje, tak i mnie od wielu lat, chociażby
też  i  sprawa  na  ostatniej  sesji  22  marca  była  przeze  mnie  poruszana.  Pytałem  się
wówczas jakie dalsze plany ma miasto po kolejnym nieudanym przetargu. Wówczas w
odpowiedzi jaką otrzymałem była informacja udzielona, że w związku z powyższym, że
tam właśnie trudności są z realizacją i z tymi przetargami. Budowa ulicy Borowickiej na
wyżej wymienionym odcinku planowana jest w roku 2019. Zresztą taka informacja też
była i w mediach, ponieważ mieszkańcy też ją taką pozyskali i troszkę się dziwili, że to
się odsuwa. Wczoraj na komisji też o tym mówiłem, że przyjmuję to z dużą aprobatą, że
te środki jednak znajdą się w budżecie i w autopoprawce takie pojawiają się. Dlaczego
jest tak ważna Borowicka – wszyscy, którzy znają ten rejon wiedzą, że jeśli się zrealizuje
ulicę Borowicką kolejnym etapem można się zająć ulicą Parcele i pozostałymi ulicami na
tej części osiedla Imielnica, tak zwane Parcele. Ponieważ w Borowickiej trzeba dokończyć
kanalizację deszczową, w ulicy Parcele wybudować kanalizację deszczową i nawierzchnię i
pozostałą  infrastrukturę:  chodniki,  pewnie  ścieżka,  co  limituje  właśnie  budowę
pozostałych  ulic  na  tej  części  osiedla.  Co  więcej,  za  każdym  rokiem  jak  składamy
aktualizację do Otwartego Katalogu Inwestycji Miejskich te zadania, w sam raz Borowicka
jest  w  sąsiednim  osiedlu,  ale  pozostałe  zadania  jak  Parcele  i  pozostałe  ulice  są
wymienione i w tym katalogu, który jest obecnie aktualizowany też właśnie jest ulica
Parcele i pozostałe ulice na tej części osiedla. Tak że przyjmuję z ogromną satysfakcją, że
te  pieniądze  się  znalazły  i  mam nadzieję,  że  kolejny  przetarg,  bo  to  dopiero  będzie
kolejny  przetarg,  da  się  rozstrzygnąć,  bo  kwota  rośnie  i  oferenci  też  składają  coraz
wyższe, więc zobaczymy. Dziękuję.”             

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo
dziękuję. O głos poprosił Pan Michał Sosnowski.” 

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Radnemu Michałowi Sosnowskiemu.   

Pan Radny  Michał Sosnowski  powiedział: „Pani Przewodnicząca! Panowie Prezydenci!
Państwo Radni!  Szanowni  Państwo! Ja przypominam sobie,  że na sesji  budżetowej w
2015  roku  w  grudniu,  kiedy  dziękowałem  z  tej  mównicy  Prezydentowi  za  pewne
inwestycje, był tam też… była też taka część mojej wypowiedzi, gdzie przypominałem o
ważnych  dla  mieszkańców  inwestycjach.  I  tu,  jeżeli  chodzi  o  inwestycje  drogowe  w
okręgu, który reprezentuję w Radzie Miasta, były dwie ulice, które pozostawały zawsze
tak  w  cieniu,  nie  było  żadnych  ruchów  budżetowych  w  tej  sprawie  i  była  to  ulica
Kredytowa i ulica Maszewska. I bardzo chciałbym podziękować za to, że na poprzedniej
sesji  przesunęliśmy  środki  na  projekt  ulicy  Kredytowej,  a  także  zabezpieczyliśmy
pierwsze środki w WPF na realizację tego zadania a dziś przesuwamy trzy miliony złotych
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na ulicę Maszewską. Są to dwa bardzo długo oczekiwane przez mieszkańców remonty.
Mam nadzieję,  że  ta  ulica  Maszewska już  po  realizacji  doskonale  uzupełni  kręgosłup
komunikacyjny tej części miasta po wybudowaniu trzeciego etapu obwodnicy. Naprawdę
bardzo  dziękuję  w  imieniu  mieszkańców  długo  oczekiwanej  inwestycji.  Jeszcze  raz
powtórzę – w końcu się udało wykonać jakieś ruchy budżetowe w tej sprawie. I druga
sprawa – Orlik przy dawnym Gimnazjum nr 5, obecnie przy Szkole Podstawowej nr 3.
Również bardzo chciałbym podziękować za wprowadzenie dzisiejszą autopoprawką 120
tysięcy  złotych,  a  także  planowaną  poprawką  400  tysięcy,  czyli  łącznie  520  tysięcy
przekazane na ten cel,  co daje nam łączną zabezpieczoną kwotę 1.200.000, co mam
nadzieję i co wynika też już z czwartego przetargu pozwoli na wyłonienie wykonawcy i
mam nadzieję, że nie będzie tu żadnych przeszkód formalnych i już niebawem rozpocznie
się ta długo oczekiwana przez młodych mieszkańców osiedla „Wielka Płyta” inwestycja. I
to tyle. Bardzo dziękuję.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
bardzo. O głos poprosił Pan Michał Twardy.” 

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Radnemu Michałowi Twardemu.

Pan Radny  Michał  Twardy powiedział:  „Panie  Prezydencie,  za powrót Maneżowej do
budżetu  bardzo  dziękuję  po  tym  kilkudniowym  niebycie,  ale  mam  pytanie  bardzo
konkretne, kiedy rozpoczną się prace na ulicy Poprzecznej. Dziękuję.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
bardzo. Pani Radna Wioletta Kulpa.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca  Rady Miasta Płocka przekazała  głos Pani
Radnej Wioletcie Kulpie. 

Pani Radna  Wioletta Kulpa powiedziała: „To jeszcze w kwestii takich pojawiających się i
znikających elementów chciałabym się zapytać co spowodowało, że Państwo udzielaliście
kredytu spółce ARS a w autopoprawce wykreślacie tą pożyczkę dla ARS-u.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
bardzo. Pan Przewodniczący Artur Jaroszewski.”

Pani  Małgorzata  Struzik  Wiceprzewodnicząca  Rady  Miasta  Płocka  przekazał  głos  Panu
Arturowi Jaroszewskiemu Przewodniczącemu Rady Miasta Płocka. 

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Pani
Przewodnicząca! Panowie Prezydenci! Szanowni Państwo! Wyleciałem z kolejki przed chwilką,
więc  muszę  się  o  swoje  upomnieć.  Szanowni  Państwo!  Kilka  zdań  na  temat  osiedla
Borowiczki. Jest to, jak zapewne Państwo wszyscy wiecie, a na pewno wszyscy Państwo z
Komisji  Inwestycji,  osiedle  na  którym  jest  najwięcej  w  chwili  obecnej  jeszcze
niezrealizowanych ulic osiedlowych. Miałem na Komisji Inwestycji… (niezrozumiały głos z
sali) Jakby policzyć to chyba jednak nie, Pani Przewodnicząca, ale porównywalnie, natomiast
zdaje mi się, że Borowiczki są tutaj liderem. Miałem na Komisji Inwestycji wymianę zdań z
Panem Skarbnikiem. Pan Skarbnik powiedział – i  słusznie – że w ostatnich latach ilość
inwestycji w uliczki osiedlowe na tym osiedlu była spora, na pewno tak. Ja z kolei użyłem
takiego porównania, że jeszcze parę lat temu zaległość infrastrukturalna tego osiedla to było
około czterdziestu, pięćdziesięciu lat w stosunku do innych osiedli, nie licząc Radziwia, bo
tam  też  były  duże  zaniedbania,  nie  licząc  również  pozostałych  osiedli  lewostronnych.
Natomiast  dzisiaj  to  odstawanie  osiedla  Borowiczek  do  pozostałych  osiedli  oceniam  na
przynajmniej, mimo wszystko, jeszcze około dziesięciu, dwudziestu lat. Stąd też ogromnym
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zaskoczeniem zaobserwowałem w pierwotnej wersji projektu uchwały o zmianie budżetu
miasta wykreślenie ulicy Borowiczki. Na temat tej ulicy już parę osób powiedziało zdania
swoje, z którymi się całkowicie zgadzam, na temat tego że nie wolno nam odwlekać budowy
tej ulicy, natomiast dlatego cieszę się wielce, że po... myślę że również po zachowaniu, po
głosowaniu na Komisji Inwestycji, gdzie członkowie Komisji Inwestycji nie wyrazili zgody na…
negatywnie zaopiniowali pierwotny projekt uchwały, gdy ta ulica miała wypaść z budżetu
miasta,  cieszę  się,  że  zostało  to  przywrócone  przez  Pana  Prezydenta.  Za  to  dziękuję.
Natomiast mam uwagę jeszcze formalno-prawną bądź techniczną, jakby ją zwał tak zwał, w
odniesieniu  do  propozycji  zmian  w  budżecie  dotyczącym  inwestycji,  zwłaszcza  tych
inwestycji, które są liczone przynajmniej w setkach tysięcy złotych, a niejednokrotnie miliona
złotych. Nie wyobrażam sobie, Panie Prezydencie, że Komisja Inwestycji jest zaskakiwana
propozycjami zmian w budżecie i nie konsultowane są te zmiany wcześniej z członkami
komisji. Taka sytuacja była w tym miesiącu z ulicą zarówno Borowicką, jak i Maneżową.
Prosiłbym bardzo, żeby nas w taki sposób nie zaskakiwać, zwłaszcza że to zaskoczenie było
sprzeczne z wcześniejszymi informacjami i odpowiedziami w tej materii, które od urzędników
na różnych komisjach uzyskiwaliśmy. O to proszę na przyszłość. Dziękuję.”           

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Bardzo
dziękuję. Przechodzimy do punktu drugiego – Uchwała Budżetowa wraz z autopoprawką.
(niezrozumiałe głosy z sali)” 

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan  Andrzej  Nowakowski  Prezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Szanowni  Państwo!
Pozwólcie rzeczywiście, że kilka zdań w odpowiedzi na te postulaty, uwagi i z jednej strony
zarówno te pozytywne, gdzie Państwo dostrzegają i doceniają z jednej strony zaangażowanie
samorządu czy prezydenta, czy wiceprezydenta, czy skarbnika, jeśli chodzi o poszukiwanie
środków i możliwość realizacji różnego rodzaju wniosków, czy celów, które także Państwo
stawiają  przed  nami.  Ja  nie  ukrywam,  że  często  są  one  efektem  również  spotkań  z
mieszkańcami, moich spotkań jako prezydenta, czy najczęściej wiceprezydenta  także  do
spraw inwestycji, ponieważ część mieszkańców także bądź do mnie bądź do wiceprezydenta
trafia i rozmawiamy o konkretnych potrzebach inwestycyjnych. Chciałbym bardzo mocno
podkreślić, Szanowni Państwo, że dzisiaj budżet inwestycyjny czy w ogóle budżet miasta
pomimo tego, że jest rekordowy, to jest bardzo napięty. Szukamy środków zewnętrznych
tam, gdzie jest to tylko możliwe licząc, że dzięki temu będziemy w stanie zrealizować więcej
inwestycji  na  które  oczekują  mieszkańcy.  Wiadomo,  że  ten priorytet  podstawowy mają
przede wszystkim inwestycje związane z dofinansowaniem ze środków unijnych i tutaj z
jednej strony projekt mobilności miejskiej, jeden projekt złożony z kilku komponentów, ale
sto milionów złotych, drugi obwodnica – drugi, trzeci etap – również około stu milionów,
ponad sto milionów złotych realizacja tego projektu i cały szereg mniejszych projektów, choć
wcale nie takich małych, jak chociażby ulica na Kostrogaju, czy pasaż Roguckiego. Szanowni
Państwo, do tego jest cały szereg innych działań, które podejmujemy, infrastrukturalnych
związanych z ulicami. I rzeczywiście w kwestii ulicy Maneżowej był pewnego rodzaju z mojej
strony problem, czy jesteśmy w stanie zrealizować tę ulicę jeszcze w tym roku. Jesteśmy
dzisiaj  na  etapie  projektu  i  pozwolenia  na  budowę.  Rzeczywiście  stwierdziliśmy,  że
podejmiemy jednak to wyzwanie i spróbujemy zrealizować ulicę Maneżową, zgodnie zresztą
z  deklaracjami  i  obietnicami  składanymi  przy  okazji  sesji  budżetowej.  Natomiast
wprowadzamy ulicę Maszewską. Jest to spowodowane także tym, że złożyliśmy wniosek o
dofinansowanie ulicy Maszewskiej i ulicy Granicznej, choć jeszcze jej nie ma, natomiast jeśli
otrzymamy dofinansowanie,  to wprowadzimy także ulicę Graniczną w ramach programu
budowy  dróg  lokalnych,  czyli  tak  zwanych  „schetynówek”.  Jeśli  okaże  się,  że  służby
wojewody przyznają nam akurat te środki na Maszewską i Graniczną, to w tym momencie
tak  jak  zrealizowaliśmy cały  szereg  ulic  wcześniej  korzystając  właśnie  z  tej  dotacji  na
remonty dróg lokalnych, to i tutaj to wyzwanie podejmiemy i ta Graniczna, o którą Państwo
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dopominają się wskazując, że jest taka potrzeba, że już w tej chwili można, można jeśli
będziemy mieli środki. Na dzisiaj pamiętajmy, że razem z ulicą Wodną jest to inwestycja
rzędu nie kilku ale już kilkunastu milionów złotych i znalezienie tych środków w budżecie
miasta bez wsparcia zewnętrznego będzie bardzo trudne. Zgoda, jeśli chodzi o Borowicką.
Rzeczywiście tutaj podejmiemy jeszcze kolejny raz wyzwanie, kolejny przetarg ogłosimy.
Mamy  świadomość  wagi  ulicy  Borowickiej,  jeśli  chodzi  o  nie  tylko  tę  ulicę,  czy  część
Borowiczek, ale także i całe Parcele, które właśnie po zakończeniu budowy ulicy Borowickiej
będziemy mogli przystąpić sukcesywnie do realizacji ulic właśnie na Parcelach, ale najpierw
ulica Borowicka jest tutaj niezbędnie potrzebna, stąd ta decyzja o jeszcze jednym przetargu i
dołożeniu środków. Mam nadzieję, że teraz tych środków wystarczy. W przypadku ulicy
Pocztowej  rzeczywiście  chciałbym powiedzieć  tak,  że  do  niedawna jeszcze  wiele  ulic  w
Płocku, także tych wylotowych, które łączyły się z różnego rodzaju drogami gminnymi, było
w podobnym stanie. Ulica – żeby tak na szybko – Szpitalna, Dobrzykowska, Dobrzyńska,
Otolińska,  a  także  cały  szereg  innych,  to  były  takie  ulice  bez  chodników,  bez  dróg
rowerowych. Sukcesywnie podejmujemy te wyzwania. Tam, gdzie jest to możliwe, sięgamy
po środki zewnętrzne. Na dzisiaj  ulica Pocztowa, jeśli  chcemy ją zrobić w -  Kutnowska
jeszcze, tak, gdzie też nie było chodnika, a przecież tam była, jest cały szkoła -  to, jeśli
chcemy ją zrobić w takim standardzie w jakim jest, został zrobiony w Gminie Słupno, to na
pewno środków trzeba będzie do ulicy Pocztowej dołożyć, znaleźć brakujące jeszcze kilka
milionów złotych, przede wszystkim dlatego, ja nie wiem czy w standardzie Gminy Słupno
jest  kanalizacja,  my  musimy  tam  zrobić,  mamy  w  projekcie  kanalizację  deszczową.
Wystarczyłoby tych środków pewnie na chodnik, drogę rowerową i  remont nawierzchni,
natomiast w projekcie mamy także kanalizację deszczową, więc tutaj musimy, zobaczymy po
przetargu ile ewentualnie środków dołożyć. Natomiast, tak jak powtórzę jeszcze raz, to jest
kwestia dodatkowych środków, których dzisiaj po prostu na ten rok przynajmniej w budżecie
jeszcze  nie  ma.  Tylko  jeszcze  dwa  zdania  chciałby  uzupełnić  Wiceprezydent  Terebus
najpierw, bardzo proszę.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Jackowi Terebusowi Wiceprezydentowi Miasta Płocka. 

Pan  Jacek  Terebus  Wiceprezydent  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję  bardzo.  Pani
Przewodnicząca!  Szanowni  Państwo  Radni!  Pytaliście  Państwo  jeszcze  o  ulicę,  o  łącznik
Imielnicka–Rzeczna. To jest na etapie opracowywania dokumentacji a także uzyskiwania
zgód z PKP, ponieważ ten łącznik planujemy zrobić nie tylko przejście przy kościele, ale
również także uczęszczany wzdłuż torów kolejowych, a ku temu potrzebne są stosowne
porozumienia. W przypadku Poprzecznej, o którą Pan Radny pytał,  ulicy Poprzecznej,  w
opracowaniu w tej chwili jest dokumentacja projektowa. To jest może nieduża dokumentacja
projektowa, ale ona pewnie w lipcu powinna znaleźć się w urzędzie miasta i wtedy będziemy
mogli mówić o realizacji ulicy Poprzecznej. Ja tylko dodam w przypadku ulicy Maneżowej. W
przypadku  ulicy  Maneżowej  to  jest  aktualizacja  dokumentacji  projektowej,  bo  ta  ulica
Maneżowa była  zaprojektowana,  natomiast  trzeba dokonać  stosownych  aktualizacji.  Też
pewnego czasu potrzebujemy. Będziemy Państwa informować o przebiegu, na jakim ona jest
etapie. Dziękuję.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję. O
głos poprosił Pan Wojciech Hetkowski. Czyżbym skasowała Pana Kolczyńskiego, bo nie widzę.
(niezrozumiały  głos  z  sali)  Sam  się  skasował.  To  dziękuję  serdecznie.  Pan  Wojciech
Hetkowski.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Wojciechowi Hetkowskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Płocka. 

Pan  Wojciech  Hetkowski  Wiceprzewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Panie
Prezydencie, wracając z uporem godnym lepszej sprawy do ulicy Pocztowej – to weźmy
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zróbmy  taki  zakres  na  który  nas  jest  stać.  Najważniejszą  rzeczą  podnoszoną  przez
mieszkańców  na  wszystkich  spotkaniach,  w  których  uczestniczyli  również  najwyżsi
przedstawiciele tego miasta, ludzie żądali przede wszystkim w pierwszej kolejności chodnika.
I  zróbmy,  zetapujmy  to  w  ten  sposób,  że  zróbmy  najpierw  ten  chodnik  i  myślę,  że
wystarczy... środków będących w budżecie wystarczy na chodniki po obu stronach tej ulicy.
Wyraźnie ta ulica, ta droga na terenie Gminy Słupno pokazuje, że tak to można, a nawet tak
to się  powinno robić.  Nikt  się  nie  będzie  upierał  dzisiaj  przy kanalizacji.  Wszyscy  chcą
chodnika, który jest tam kluczową sprawą. Jest to ogromne osiedle jedynie skomunikowane
z całą resztą Borowiczek poprzez ulicę Pocztową. Z bocznych ulic wszyscy tam dochodzą i idą
z dziećmi do szkoły, z dziećmi do przedszkola, z dziećmi na przystanek, do sklepu, do
przychodni zdrowia, wszędzie. I dlatego naprawdę bym bardzo prosił, żeby ta ulica Pocztowa
stała się w pewnym sensie priorytetem, doceniając i Pan Prezydent wie najlepiej o tym, że
wyrażam zawsze ogromne zaufanie, zaangażowanie w podziękowania za wszystko to co się
w infrastrukturze drogowej w Płocku dzieje, ale to jest naprawdę rzecz, która przynosi nam
trochę  wstyd.  Przypomina  mi  to,  powiem  to  raz  jeszcze,  sytuację  kiedy  wielokrotnie
składałem interpelację w sprawie progów zwalniających na ulicy Mazowieckiej, odpowiadano
mi za każdym razem, że nie ma potrzeby robienia tam progów zwalniających, ponieważ
nigdy tam nie było wypadków. Natomiast wszyscy mieszkańcy chcą tam progi zwalniające,
dlatego że widzą co tam się dzieje i że za chwilę tam wypadek może być. Ta sama historia
jest z ulicą Pocztową. Naprawdę nie doprowadźmy do sytuacji takiej, że dojdzie tam do
tragedii.  I  dlatego  bardzo  bym prosił,  żebyście  Panowie  zetapowali  tą  Pocztową w taki
sposób, żeby można było osiągnąć efekt minimum zadowalający w stopniu minimalnym
mieszkańców tego osiedla.”           
 
Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Bardzo
dziękuję. O głos poprosił Pan Wojciech Ostrowski.”   

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Wojciechowi Ostrowskiemu Skarbnikowi Miasta Płocka. 

Pan  Wojciech Ostrowski  Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Myślę, że jeśli chodzi o tą
pożyczkę dla ARS-u, to odpowiedź już padła pewnie z ust kilku radnych - ponieważ były
potrzebne pieniądze na inne rzeczy i okazały się ważniejsze na ten moment. Natomiast, jeśli
chodzi o ARS pewnie pójdziemy troszkę inną drogą, czyli spróbujemy pozyskać finansowanie
ewentualnie z poręczeniem gminy i wtedy uda się uzyskać to oprocentowanie niższe niż
sama spółka mogłaby pozyskać. Bo tu głównie chodziło jakby o to, żeby nie przepłacić w
kosztach finansowania.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Bardzo
dziękuję. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski.”       

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział: „W kontekście Pocztowej
oczywiście tutaj będziemy gotowi na etapowanie tego zadania, natomiast nie zmienia to
faktu, że w perspektywie przyszłego roku, żeby zrobić tę drogę w takim standardzie w jakim
dzisiaj, tak jak powiedziałem, jest chociażby ulica Dobrzykowska, Szpitalna, Dobrzyńska, czy
Otolińska,  będziemy  potrzebowali  jeszcze  środków  pewnie  na  rok  2019  i  na  jednej  z
najbliższych  sesji  będziemy  Państwu  proponowali,  pod  warunkiem,  że  gdzieś  te  środki
rzeczywiście uda nam się pozyskać z zewnętrznych źródeł. Dziękuję bardzo.”     

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Bardzo
dziękuję.  Wysoka  Rado,  przechodzimy  do  punktu  drugiego  –  zmieniająca  Uchwałę
Budżetową Miasta Płocka… (niezrozumiałe głosy z sali) Razem, trak, w jednym punkcie?
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Przepraszam. To punkt trzeci (…).” 

3. zmiany  uchwały  nr  487/XXIX/2012  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  27
listopada  2012  r.  w  sprawie  określenia  rozkładu  godzin  pracy  aptek
ogólnodostępnych na terenie Płocka (druk nr 772),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 772.

4. zmiany  uchwały  Nr  398/XXII/2016  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  27
września  2016  r.  w  sprawie  reorganizacji  obsługi  administracyjnej,
finansowej  i  organizacyjnej  jednostek  oświatowych  oraz  opiekuńczo-
wychowawczych działających jako jednostki organizacyjne Gminy Miasto
Płock zaliczane do sektora finansów publicznych (druk nr 773),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 773.

5. zmiany uchwały nr 515/XXX/2017 Rady Miasta Płocka z dnia 28 marca
2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów
do  nowego  ustroju  szkolnego  wprowadzonego  ustawą  –  Prawo
oświatowe, na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019
r. oraz wskazania uczniom oddziałów klas VI szkoły podstawowej miejsca
realizacji obowiązku szkolnego od klasy VII do VIII w publicznej szkole
podstawowej powstałej z przekształcenia gimnazjum (druk nr 774),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 774.

6. przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej miasta Płocka za 2017 rok”
(druk nr 775),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 775.

7. przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Miejskiego  Ośrodka  Pomocy
Społecznej w Płocku za 2017 rok (druk nr 776),

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Radnemu Michałowi Sosnowskiemu.   

Pan Radny Michał Sosnowski powiedział: „Ja tradycyjnie, Pani Przewodnicząca, Panowie
Prezydenci,  dyrekcjo  MOPS,  a  także  pracownicy,  chciałbym  podziękować,  bo  bardzo
często zdarza się, że mieszkańcy zwracają się do mnie jako radnego z prośbą o jakąś
interwencję,  pomoc w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej  i  nigdy takie  prośby nie
zostają bez odpowiedzi. Jeżeli tylko możliwości prawne i regulaminy pozwalają na pomoc
danemu mieszkańcowi, to jeszcze nie spotkałem się z jakąś obojętnością czy też brakiem
reakcji, dlatego serdecznie z tego miejsca dziękuję wszystkim pracownikom i dyrekcji
MOPS za ciężką pracę na co dzień, bo jest to ciężki kawałek chleba i ciężka działka w
naszym mieście. Dziękuję.”        

8. wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-
Miasto Płock, zlokalizowanej w Płocku przy ul. Kolegialnej (obr. 8) (druk
nr 777),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 777.
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9. określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy-Miasto Płock na rok 2018
(druk nr 778),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 778.

10.uchwalenia  Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego
„Śródmieście-Wschód” w Płocku (druk nr 779),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 779.

11.Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  części  terenów
Płockiego  Parku  Przemysłowo-Technologicznego  położonych  przy  ulicy
Łukasiewicza w Płocku (druk nr 780),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 780.

12.Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  „Kobiałka”  w
Płocku (druk nr 781),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 781.

13.podziału miasta Płocka na obwody głosowania (druk nr 782),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 782.

14.nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Płocku (druk nr 783),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 783.

15.założenia publicznego ośrodka dokształcania i doskonalenia zawodowego
(druk nr 784),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 784.

16.przyznania  dotacji  na  wykonanie  robót  budowlanych  lub  prac
konserwatorskich i restauratorskich przy nieruchomościach niewpisanych
do rejestru zabytków (druk nr 785),

Pani  Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Pani
Radnej Wioletcie Kulpie.

Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję bardzo. Chodzi mi o uzasadnienie do
tego  projektu  uchwały.  Tu  jest  napisane,  że  dwa  wnioski  nie  zostały  uzupełnione  w
wyznaczonym terminie i tym samym zostały rozpatrzone negatywnie. Tymczasem ogólnie
wpłynęło Państwu dziewięć wniosków, tak. Sześć jest wykazanych w tabeli, że otrzymały
dotacje, to proszę mi powiedzieć, gdzie zaginął jeden wniosek i kto go złożył.” 

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo
proszę o odpowiedź. Pan Prezydent Jacek Terebus.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Jackowi Terebusowi Wiceprezydentowi Miasta Płocka. 

Pan Jacek Terebus Wiceprezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo! Wpłynęło
dziesięć wniosków, przepraszam, dziewięć wniosków w sumie, z czego dwa, tak jak Pani
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przeczytała, nie uzyskały dotacji z uwagi na nieuzupełnienie wniosku. Zresztą podczas jednej
z komisji była dyskusja na temat z przedstawicielami wspólnoty, ale niestety nie możemy
uznać tego wniosku. To jest Państwa regulamin. I jeden wniosek nie dostał dofinansowania.
Był  to  wniosek  złożony  przez  Pana  Jacka  Kozińskiego  na  swoją  prywatną  kamienicę.
Dziękuję.”     

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo
dziękuję.  Przechodzimy  do  punktu…  (niezrozumiały  głos  z  sali)  Bardzo  proszę,  Pani
Wioletta Kulpa.” 

Pani  Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Pani
Radnej Wioletcie Kulpie.

Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Jeszcze mam jedną kwestię, bo w ramach tych
sześciu wniosków i teraz chciałabym wiedzieć jak to wygląda, jeden jest oficjalnie złożony
jako nazwa podmiotu spółka miejska ARS, a drugi pod numerem pięć jako Wspólnota
Mieszkaniowa  Kolegialna  3  i  tu  jest  administratorem  MZGM.  Czyli  rozumiem,  że
podmiotem są osoby prywatne, natomiast ARS jest tylko administratorem, bo rozumiem,
że  składać  wniosek  może  administrator  nie  właściciel  tej  nieruchomości?  (z  sali  Pan
Jacek Terebus  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Może nie właściciel a
administrator,  podobnie  ze  wspólnotami.”)  Ale  macie  Państwo  dane  właściciela  tej
nieruchomości, tak, ta Kolegialna 3 czy nie? (głos z sali: „To jest wspólnota.”) Tak, tylko,
że składający wniosek w innych wspólnotach to jest pełnomocnik tej wspólnoty i jest
dalej  napisane,  że  budynkiem administruje  inny podmiot,  natomiast  zawsze jest  albo
zarząd albo pełnomocnik, a w tym przypadku mamy tylko administratora. (z sali  Pan
Jacek Terebus Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Administrator po prostu
złożył wniosek.”) A czy mogę prosić o uzupełnienie kto jest właścicielem? (z sali  Pan
Jacek  Terebus  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Wspólnota  jest
właścicielem.”) Dobrze, kto reprezentuje wspólnotę? (z sali Pan Jacek Terebus Zastępca
Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „MZGM.”)  Kto  jest  pełnomocnikiem  zarządu
wspólnoty albo kto jest w zarządzie wspólnoty? (z sali  Pan  Jacek Terebus  Zastępca
Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Ja poproszę Pana Wojtka Peteckiego o wyjaśnienie
tej kwestii w zakresie wspólnoty.)”  

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo
proszę.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Wojciechowi Peteckiemu Kierownikowi Biura Zarządzania Nieruchomościami Gminy. 

Pan  Wojciech  Petecki Kierownik  Biura  Zarządzania  Nieruchomościami  Gminy
powiedział: „Szanowni Państwo! Panie Przewodniczący! Szanowna Pani Radna! Kolegialna
3 jest  to  wspólnota  mieszkaniowa z  udziałem gminy.  Udział  mamy tam około,  jeżeli
dobrze pamiętam, 85% plus są tam właściciele  lokali  w tej  chwili  użytkowych,  które
zostały wykupione w roku bodajże 2005 czy 2006 i w imieniu tej wspólnoty działa zarząd.
Personalnie nie jestem w stanie w tej chwili podać kto pełni tam funkcję w zarządzie
wspólnoty,  natomiast  administratorem tej  wspólnoty jest  nasza spółka Miejski  Zakład
Gospodarki  Mieszkaniowej.  I  tak  to  wygląda,  jeżeli  chodzi  o  strukturę  własnościową.
Dziękuję.”     

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo
dziękuję. Po wyjaśnieniach przechodzimy do punktu siedemnastego.” 
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17.rozszerzenia zapisów uchwały nr 750/XLIII/2018 Rady Miasta Płocka z
dnia  22  marca  2018  roku  w  sprawie  określenia  wzoru  deklaracji  o
wysokości  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  (druk  nr
788), 

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 788.

18.nadania  Godności  „Honorowego  Obywatela  Miasta  Płocka”  Panu
Konradowi Karolowi Jaskóle (druk nr 770),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 770.

19.nadania  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Panu  Franciszkowi
Wiśniewskiemu (druk nr 771),

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 771.

20.zmiany uchwały nr 745/XLIII/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 22 marca
2018 r.  w sprawie zasad udzielania dotacji  celowej ze środków budżetu
Gminy Miasto Płock na zadania celu publicznego związanego z tworzeniem
warunków dla rozwoju rodzinnych ogrodów działkowych (druk nr 789).

Nie zgłoszono uwag i wniosków do projektu uchwały pomieszczonego na druku nr 789.

Pani  Małgorzata  Struzik  Wiceprzewodnicząca  Rady  Miasta  Płocka  powiedziała:  „(…)
Skończyliśmy omawianie projektów uchwał. Przechodzimy do etapu drugiego – głosowanie
nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał. Głosujemy chyba tak, czy robimy przerwę?
Głosujemy, prawda. Dobrze, bardzo proszę.(...)” 

II  etap  –  głosowanie  nad  zgłoszonymi  wnioskami  i  projektami
uchwał

Głosowanie nad projektami uchwał w sprawach: 

1. zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy–Miasto  Płock  na  lata
2018-2039 (druk nr 786),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 786 (z
autopoprawką). 
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 1
wstrzymujące – 8
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 756/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy–Miasto Płock na lata 2018-2039 stanowi
załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

2. zmieniająca  Uchwałę  Budżetową  Miasta  Płocka  na  rok  2018  (druk  nr
787),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 787 (z
autopoprawką). 
Wynik głosowania:
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za – 16
przeciw – 0
wstrzymujące – 9
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 757/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku zmieniająca
Uchwałę Budżetową Miasta Płocka na rok 2018 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego
protokołu.

3. zmiany  uchwały  nr  487/XXIX/2012  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  27
listopada  2012  r.  w  sprawie  określenia  rozkładu  godzin  pracy  aptek
ogólnodostępnych na terenie Płocka (druk nr 772),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 772.
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 758/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
zmiany uchwały nr 487/XXIX/2012 Rady Miasta Płocka z dnia 27 listopada 2012 r. w
sprawie  określenia  rozkładu  godzin  pracy  aptek  ogólnodostępnych  na  terenie  Płocka
stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

4. zmiany  uchwały  Nr  398/XXII/2016  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  27
września  2016  r.  w  sprawie  reorganizacji  obsługi  administracyjnej,
finansowej  i  organizacyjnej  jednostek  oświatowych  oraz  opiekuńczo-
wychowawczych działających jako jednostki organizacyjne Gminy Miasto
Płock zaliczane do sektora finansów publicznych (druk nr 773),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 773.
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 759/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
zmiany uchwały Nr 398/XXII/2016 Rady Miasta Płocka z dnia 27 września 2016 r. w
sprawie  reorganizacji  obsługi  administracyjnej,  finansowej  i  organizacyjnej  jednostek
oświatowych oraz opiekuńczo-wychowawczych działających jako jednostki organizacyjne
Gminy Miasto Płock zaliczane do sektora finansów publicznych stanowi załącznik nr 17
do niniejszego protokołu.

5. zmiany uchwały nr 515/XXX/2017 Rady Miasta Płocka z dnia 28 marca
2017 r. w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów
do  nowego  ustroju  szkolnego  wprowadzonego  ustawą  –  Prawo
oświatowe, na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019
r. oraz wskazania uczniom oddziałów klas VI szkoły podstawowej miejsca
realizacji obowiązku szkolnego od klasy VII do VIII w publicznej szkole
podstawowej powstałej z przekształcenia gimnazjum (druk nr 774),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 774.
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 760/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
zmiany uchwały nr 515/XXX/2017 Rady Miasta Płocka z dnia 28 marca 2017 r. w sprawie
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dostosowania  sieci  szkół  podstawowych  i  gimnazjów  do  nowego  ustroju  szkolnego
wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe, na okres od dnia 1 września 2017 r. do dnia
31  sierpnia  2019  r.  oraz  wskazania  uczniom  oddziałów  klas  VI  szkoły  podstawowej
miejsca  realizacji  obowiązku  szkolnego  od  klasy  VII  do  VIII  w  publicznej  szkole
podstawowej  powstałej  z  przekształcenia  gimnazjum stanowi  załącznik  nr  18 do
niniejszego protokołu.

6. przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej miasta Płocka za 2017 rok”
(druk nr 775),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 775.
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 761/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
przyjęcia  „Oceny  zasobów  pomocy  społecznej  miasta  Płocka  za  2017  rok” stanowi
załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

7. przyjęcia  sprawozdania  z  działalności  Miejskiego  Ośrodka  Pomocy
Społecznej w Płocku za 2017 rok (druk nr 776),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 776.
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 1
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 762/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
przyjęcia sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Płocku za
2017 rok stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

8. wydzierżawienia nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy-
Miasto Płock, zlokalizowanej w Płocku przy ul. Kolegialnej (obr. 8) (druk
nr 777),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 777.
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 763/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
wydzierżawienia  nieruchomości  gruntowej  stanowiącej  własność  Gminy-Miasto  Płock,
zlokalizowanej  w  Płocku  przy  ul.  Kolegialnej  (obr.  8) stanowi  załącznik  nr  21 do
niniejszego protokołu.

9. określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy-Miasto Płock na rok 2018
(druk nr 778),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 778.
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 764/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
określenia  wykazu  kąpielisk  na  terenie  Gminy-Miasto  Płock  na  rok  2018 stanowi
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załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

10.uchwalenia  Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego
„Śródmieście-Wschód” w Płocku (druk nr 779),

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Uchwała
pomieszczona na druku 779 wraz z załącznikami.  Bardzo proszę.  (głos z sali:  „Musimy
głosować jeszcze uwagi”) Ponieważ tutaj mamy kilka załączników jako uwagi do planu, więc
głosujemy każdy załącznik odrębnie (z sali Pani Aneta Pomianowska-Molak powiedziała:
„Nie załącznik, uwagę każdą.”) i każdą uwagę odrębnie, dobrze. (niezrozumiałe głosy z sali)
Panie mecenasie, gdyby Pan był uprzejmy wyjaśnić.  (niezrozumiałe głosy z sali)  Bardzo
prosimy  Panią  Dyrektor  o  wyjaśnienie.  (z  sali  Pani  Aneta  Pomianowska-Molak
powiedziała:  „Głosujecie  Państwo  uwagę  –  albo  takie  rozstrzygnięcie  jak  Prezydent
zaproponował albo głosujecie przeciwko.”) Czyli jeżeli jest jest uwaga pierwsza to… (z sali
Pani  Aneta Pomianowska-Molak  powiedziała: „Jeżeli jesteście za tym rozstrzygnięciem,
które  Prezydent  zaproponował  to  za  po  prostu.”;  głos  z  sali:  „Głosujemy  propozycję
Prezydenta.”)  Prezydenta,  tak.  Dziękuję  serdecznie.  Słyszeliście Państwo informację Pani
Dyrektor, że mamy przedstawione, bo nie wiem, mnie się teraz… (niezrozumiałe głosy z sali)
Do propozycji Pana Prezydenta- albo jesteśmy za przyjęciem uwag, tam chyba są trzy uwagi,
głosując  za  lub  przeciw.  (niezrozumiały  głos  z  sali)  Dlaczego  nie?  Jeżeli  jesteśmy  za
przyjęciem uwagi to głosujemy za, jeżeli mamy odrębne zdanie… (niezrozumiałe głosy z sali;
Pan  Radny  Michał  Sosnowski  powiedział:  „Przyjmujemy  wyjaśnienia  Prezydenta.”)
Powiedziałam, że głosujemy, ustosunkowujemy się jako Rada Miasta Płocka do propozycji
Pana Prezydenta, dotyczącej wprowadzenia uwag do planu. (niezrozumiałe głosy z sali) Tak,
tak, tak, właśnie tak jak mówi koleżanka właśnie, tak. Może jeszcze raz Pani. (niezrozumiałe
głosy z sali) Tak, tak, głosowanie obowiązkowo. Bardzo proszę.”   

Pani  Małgorzata  Struzik  Wiceprzewodnicząca  Rady Miasta  Płocka przekazała  głos  Pani
Anecie Pomianowskiej-Molak Dyrektor Wydziału Rozwoju i Polityki Gospodarczej Miasta.  

Pani  Aneta  Pomianowska-Molak  Dyrektor  Wydziału  Rozwoju  i  Polityki  Gospodarczej
Miasta powiedziała: „Szanowni Państwo! Głosujecie za uwagą, czyli Prezydent zaproponował
rozstrzygnięcie, czyli uwzględnić lub nie uwzględnić uwagę. Jeżeli Państwo jesteście za tym
rozstrzygnięciem, które zaproponował Prezydent, czyli uwzględnić lub nie uwzględnić uwagę,
to jesteście za, jeżeli  przeciw, to przeciw jesteście Państwo. (z sali  Pan Radny  Tomasz
Korga powiedział:  „Jeżeli  będzie przeciw?”) To my wtedy musimy zmienić zapisy planu
miejscowego, jeżeli będzie mieli Państwo inne zdanie niż Prezydent w rozstrzygnięciu.”
 
Pani  Małgorzata  Struzik  Wiceprzewodnicząca  Rady  Miasta  Płocka  powiedziała:  „Czyli
uwaga pierwsza z dnia  6.02.2018 roku.  (z  sali  Pan Radny  Tomasz Korga powiedział:
„Musimy zdjąć,  bo  mamy głosowanie...”)  Tylko,  że  teraz  właśnie  mamy głosowanie,  to
musimy zdjąć. (z sali Pan Radny Tomasz Korga powiedział: „Powtórzyć głosowanie.”) Tak.
Prosimy  o  pierwsza  uwagę.  (obsługa  sali:  „To  jest  pierwsza  uwaga  i  głosowanie  trwa,
czekamy. Jeśli jest zakończone, to my klikniemy: zakończone, pokażemy wyniki. Uznajemy
za zakończone, pokazujemy wyniki, tak?”; z sali Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała:
„Nie,  my musimy  zrobić  nowe  głosowanie,  bo  myśleliśmy,  że  za  uchwałą  głosujemy.”)
Prosimy o powrót do monitora, gdzie są informacje dotyczące właśnie tej uchwały. Czyli
wracamy z powrotem. Tak, czyli głosujemy. Mamy załączniki do druku trzy. (z sali Pani Radna
Wioletta Kulpa  powiedziała: „Są cztery uwagi i każdą musimy odrębnie głosować.”: Pan
Radny Wojciech Hetkowski powiedział: „Jest załącznik nr 1, załącznik 2, załącznik nr 3.
Głosujemy załącznik numer 1.”) Tak, załącznik numer 1. (z sali Pani Aneta Pomianowska-
Molak  powiedziała:  „Głosujecie  Państwo  za  tymi  pięcioma  pozycjami.  Uwagi  najpierw
Państwo  głosujecie,  a  konsekwencją  głosowania  uwag  jest  uchwalenie  planu  lub
nieuchwalenie planu.”) Może Pani Dyrektor była uprzejma trochę wyjaśnić Radzie jeszcze raz,
bo widzę, że...   (głos z sali: „Jesteśmy w trakcie głosowania.”) Tak, ale Szanowni Radni
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proszą o informację, więc chyba możemy udzielić informacji. (niezrozumiałe głosy z sali) Bo
nie rozumieją, nie, nie, bo nie rozumieją po prostu Państwo, Państwo nie rozumieją tego
tematu. Gdyby Pani Dyrektor była uprzejma nam wyjaśnić. Pan mecenas nam to wyjaśni,
bardzo prosimy.”            

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Romanowi Wróblewskiemu radcy prawnemu. 

Pan  Roman Wróblewski  radca prawny powiedział:  „Szanowni  Państwo! Macie Państwo
załącznik. Tutaj Pani Dyrektor mi otworzyła załącznik nr 2 do projektu uchwały na druku 779.
I w tym załączniku, proszę Państwa, macie Państwo tak: zgodnie z art. 20 ust.1 i tak dalej
rozstrzyga  co  następuje,  pierwszy  –  nie  uwzględnia  się  uwagi  wniesionej  z  dnia  i
uzasadnienie. Państwo musicie głosować to czy jesteście Państwo za tym, że Pan Prezydent
nie uwzględnia, a Państwo akceptujecie to, czy nie akceptujecie i tak po kolei przy każdym
tym. Następna uwaga jest numer 2 – nie uwzględnia się uwagi wniesionej, 3 nie uwzględnia
się uwagi wniesionej i tak dalej. I po kolei trzeba każdy taki załącznik i każdą tutaj tą uwagę
dokładnie  przegłosować,  czy  Państwo  akceptujecie  propozycje  Pana  Prezydenta  o
nieuwzględnieniu tej uwagi, czy jesteście za przyjęciem tej propozycji Pana Prezydenta, czy
przeciw i  po kolei  każdy załącznik,  każda uwaga.  (niezrozumiały  głos  z  sali)  A  później
oczywiście  po  przegłosowaniu  wszystkich  tych  uwag,  jeżeli  Państwo  na  przykład  nie
zaakceptujecie  którejś  uwagi  Pana  Prezydenta  i  będzie  mieli  inne  zdanie,  to  wtedy
konsekwencją  będzie  zdjęcie  z  porządku  obrad  projektu  uchwały,  planu,  bo  trzeba  go
odpowiednio przepracować. Dziękuję.” 

Pani  Małgorzata  Struzik  Wiceprzewodnicząca  Rady  Miasta  Płocka  powiedziała:  „Czyli
głosujemy pojedyncze uwagi, tak, uwaga numer jeden, tak, rozumiemy teraz. Dziękujemy
serdecznie. Bardzo prosimy o pulpity.(...)”    
         
Głosowania dotyczące uwag:

• dot.  uwagi  wniesionej  06.02.2018  roku  przez  Polski  Koncern  Naftowy
ORLEN S.A.
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 10

• dot.  uwagi  wniesionej  13.02.2018  roku  przez  Pana  Stefana
Karczewskiego (dot. zmiany treści projektu planu w § 16 ust. 3 pkt 1)
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 0
wstrzymujące – 9

• dot.  uwagi  wniesionej  13.02.2018  roku  przez  Pana  Stefana
Karczewskiego (dot. zmiany treści projektu planu w § 16 ust. 3 pkt 2)  
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 11

• dot.  uwagi  wniesionej  13.02.2018  roku  przez  Pana  Stefana
Karczewskiego (dot. zmiany treści projektu planu w § 27 ust. 2) 
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 11
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Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 779.
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 0
wstrzymujące – 10
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 765/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
uchwalenia Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Śródmieście-Wschód”
w Płocku stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

11.Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  części  terenów
Płockiego  Parku  Przemysłowo-Technologicznego  położonych  przy  ulicy
Łukasiewicza w Płocku (druk nr 780),

Głosowanie dotyczące uwag:
• dot.  pierwszej  uwagi  wniesionej  27  marca  2017  r.  roku  przez  Polski

Koncern Naftowy ORLEN S.A.
Wynik głosowania:
za – 16
przeciw – 0
wstrzymujące – 9

• dot. drugiej uwagi wniesionej 27 marca 2017 r. roku przez Polski Koncern
Naftowy ORLEN S.A.
Wynik głosowania:
za – 17
przeciw – 0
wstrzymujące –8

• dot.  trzeciej  uwagi  wniesionej  27  marca  2017  r.  roku  przez  Polski
Koncern Naftowy ORLEN S.A.
Wynik głosowania:
za – 17
przeciw – 0
wstrzymujące –8

• dot.  czwartej  uwagi  wniesionej  27  marca  2017  r.  roku  przez  Polski
Koncern Naftowy ORLEN S.A.
Wynik głosowania:
za – 17
przeciw – 0
wstrzymujące – 8  

• dot. piątej uwagi wniesionej 27 marca 2017 r. roku przez Polski Koncern
Naftowy ORLEN S.A.
Wynik głosowania:
za – 17
przeciw – 0
wstrzymujące – 8

• dot. szóstej uwagi wniesionej 27 marca 2017 r. roku przez Polski Koncern
Naftowy ORLEN S.A.
Wynik głosowania:
za – 16
przeciw – 0
wstrzymujące – 8 

• dot.  siódmej  uwagi  wniesionej  27  marca  2017  r.  roku  przez  Polski
Koncern Naftowy ORLEN S.A.
Wynik głosowania:
za – 17
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przeciw – 0
wstrzymujące – 8 

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 780. 
Wynik głosowania:
za – 17
przeciw – 0
wstrzymujące – 8
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 766/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  części  terenów Płockiego  Parku
Przemysłowo-Technologicznego  położonych  przy  ulicy  Łukasiewicza  w  Płocku stanowi
załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

12.Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  „Kobiałka”  w
Płocku (druk nr 781),

Głosowanie dotyczące uwag:
• dot.  pierwszej  uwagi  złożonej  7  lutego  2018 r.  roku przez  Andrzeja  i

Kazimierza Majkowskich
Wynik głosowania:
za – 12
przeciw – 0
wstrzymujące – 7

• dot.  drugiej  uwagi  złożonej  7  lutego  2018  r.  roku  przez  Andrzeja  i
Kazimierza Majkowskich
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 11

• dot.  trzeciej  uwagi  złożonej  7  lutego  2018  r.  roku  przez  Andrzeja  i
Kazimierza Majkowskich
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 0
wstrzymujące – 11

• dot.  czwartej  uwagi  złożonej  7  lutego  2018  r.  roku  przez  Andrzeja  i
Kazimierza Majkowskich
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące –11

• dot.  piątej  uwagi  złożonej  7  lutego  2018  r.  roku  przez  Andrzeja  i
Kazimierza Majkowskich
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 11

• dot.  pierwszej  uwagi  złożonej  15  marca  2018  r.  roku  przez  Dorotę  i
Zbigniewa Gerwatowskich 
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 11
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• dot.  drugiej  uwagi  złożonej  15  marca  2018  r.  roku  przez  Dorotę  i
Zbigniewa Gerwatowskich 
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 0
wstrzymujące – 12

• dot.  trzeciej  uwagi  złożonej  15  marca  2018  r.  roku  przez  Dorotę  i
Zbigniewa Gerwatowskich 
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 11

• dot.  pierwszej  uwagi  złożonej  15  marca  2018  r.  roku  przez  Radę
Mieszkańców Osiedla „Winiary”
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 0
wstrzymujące – 12

• dot.  drugiej  uwagi  złożonej  15  marca  2018  r.  roku  przez  Radę
Mieszkańców Osiedla „Winiary”
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 1
wstrzymujące – 11

• dot. uwagi złożonej 15 marca 2018 r. roku przez Wydział Kształtowania
Środowiska Urzędu Miasta Płocka
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 1
wstrzymujące – 11

Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 781. 
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 10
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 767/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
Miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  „Kobiałka”  w  Płocku stanowi
załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

13.podziału miasta Płocka na obwody głosowania (druk nr 782),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 782.
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 1
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 768/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
podziału miasta Płocka na obwody głosowania stanowi  załącznik nr  26 do niniejszego
protokołu.
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14.nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Płocku (druk nr 783),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 783.
Wynik głosowania:
za – 19
przeciw – 0
wstrzymujące – 6
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 769/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
nadania Regulaminu Straży Miejskiej w Płocku stanowi  załącznik nr  27 do niniejszego
protokołu.

15.założenia publicznego ośrodka dokształcania i doskonalenia zawodowego
(druk nr 784),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 784.
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 770/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
założenia  publicznego  ośrodka  dokształcania  i  doskonalenia  zawodowego stanowi
załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

16.przyznania  dotacji  na  wykonanie  robót  budowlanych  lub  prac
konserwatorskich i restauratorskich przy nieruchomościach niewpisanych
do rejestru zabytków (druk nr 785),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 785.
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 0
wstrzymujące – 1
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 771/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
przyznania  dotacji  na  wykonanie  robót  budowlanych  lub  prac  konserwatorskich  i
restauratorskich  przy  nieruchomościach  niewpisanych  do  rejestru  zabytków stanowi
załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

17.rozszerzenia zapisów uchwały nr 750/XLIII/2018 Rady Miasta Płocka z
dnia  22  marca  2018  roku  w  sprawie  określenia  wzoru  deklaracji  o
wysokości  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  (druk  nr
788), 
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 788.
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 772/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
rozszerzenia zapisów uchwały nr 750/XLIII/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 22 marca
2018 roku w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie
odpadami komunalnymi stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.
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18.nadania  Godności  „Honorowego  Obywatela  Miasta  Płocka”  Panu
Konradowi Karolowi Jaskóle (druk nr 770),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 770.
Wynik głosowania:
za – 14
przeciw – 0
wstrzymujące – 2
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 773/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
nadania  Godności  „Honorowego  Obywatela  Miasta  Płocka”  Panu  Konradowi  Karolowi
Jaskóle stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.

19.nadania  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Panu  Franciszkowi
Wiśniewskiemu (druk nr 771),
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 771.
Wynik głosowania:
za – 15
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 774/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
nadania  medalu  „Zasłużony  dla  Płocka”  Panu  Franciszkowi  Wiśniewskiemu stanowi
załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.

20.zmiany uchwały nr 745/XLIII/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 22 marca
2018 r.  w sprawie zasad udzielania dotacji  celowej ze środków budżetu
Gminy Miasto Płock na zadania celu publicznego związanego z tworzeniem
warunków dla rozwoju rodzinnych ogrodów działkowych (druk nr 789).
Pod głosowanie poddany został projekt uchwały pomieszczony na druku nr 789.
Wynik głosowania:
za – 24
przeciw – 1
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

Pan Radny Michał Sosnowski powiedział: „Ja bym prosił o reasumpcję.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Bardzo
proszę,  prosimy  o  reasumpcję  głosowania.  Ojejku,  to  faktycznie.  Bardzo  proszę  o
reasumpcje głosowania. Prosimy o głosowanie. Bardzo proszę. Bardzo prosimy o wyniki.”

Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
W wyniku głosowania uchwała została przyjęta.

UCHWAŁA NR 775/XLVI/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 26 kwietnia 2018 roku w sprawie
zmiany  uchwały  nr  745/XLIII/2018  Rady  Miasta  Płocka  z  dnia  22  marca  2018  r.  w
sprawie  zasad udzielania  dotacji  celowej  ze środków budżetu Gminy Miasto  Płock na
zadania celu publicznego związanego z tworzeniem warunków dla rozwoju rodzinnych
ogrodów działkowych stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.

Pani  Małgorzata  Struzik  Wiceprzewodnicząca  Rady  Miasta  Płocka  powiedziała:  „(…)
Dziękuję serdecznie. A teraz prosimy Komisję Uchwał i Wniosków, będziemy głosować nad
wnioskami. Bardzo proszę Pana Przewodniczącego. Bardzo proszę.”
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Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Radnemu Arturowi Krasowi. 

Pan Radny Artur Kras  powiedział: „Radni Klubu Prawa i Sprawiedliwości w Radzie Miasta
Płocka. Wniosek zgłoszony podczas XLVI Sesji Rady Miasta Płocka dnia 26 kwietnia 2018
roku  o  następującej  treści:  w  związku  z  rozstrzygnięciem Wojewody  Mazowieckiego  w
sprawie  skargi  mieszkańców  na  budowę  dróg  Wodnej  i  Granicznej  zwracamy  się  do
Prezydenta Miasta Płocka o zabezpieczenie w budżecie miasta Płocka na 2018 rok środków
finansowych na przygotowanie inwestycji. Wielokrotnie mieszkańcy osiedla Wyszogrodzka
zwracali uwagę na stan techniczny dróg, ale przede wszystkim na fakt zalewania działek i
domów. To wszystko.”
(wniosek stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu)

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Bardzo
dziękuję. Pan Prezydent prosił o głos.”        

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział:  „Szanowni Państwo, ta
inwestycja jest przygotowana. Teraz będzie czas na wykupy gruntów. Natomiast ja równie
dobrze mógłbym poprosić Państwa Radnych o to, żeby taki wniosek skierowali także do
wojewody, bo myśmy złożyli wniosek o „schetynówkę”, a więc na program budowy dróg
lokalnych.  I  w tym momencie… (niezrozumiały  głos  z  sali)  Jest  program budowy dróg
lokalnych i w tym momencie z tego programu budowy dróg lokalnych, czyli tak zwanych
„schetynówek”,  jeśli  otrzymamy  środki,  to  oczywiście,  że  będziemy  realizować  ulicę
Graniczną. Natomiast powtórzę - to jest kilkanaście milionów złotych. Ja rozumiejąc potrzebę
budowy  ulicy  Granicznej,  rozumiejąc  także  oczekiwania  Państwa  Radnych,  sądzę  że
wszystkich radnych, przyłączam się jak najbardziej do tych oczekiwań, ja nie uchylam się od
budowy żadnej ulicy w Płocku i to bez względu na to, czy to jest ulica już w dyskusji, która
padła, Maszewska, Pocztowa, czy wiele jeszcze innych, które na przykład na osiedlu Parcele
czekają,  czy osiedlu  Wyszogrodzka  również,  bo  Graniczna  nie  jest  jedyną  na  osiedlu
Wyszogrodzka, która wymaga budowy, to pamiętajmy, że w tym momencie będzie to dużo
łatwiej dla samorządu Płocka, jeśli pozyskamy środki zewnętrzne, środki unijne właśnie od
Wojewody Mazowieckiego. Więc zakładam, że tutaj wniosek jest jak najbardziej za, tylko nie
wiem, czy adresat jest właściwy. Ale to oczywiście Państwo Radni, jeśli taki wniosek przyjmą,
to zrobię  wszystko, żeby środki  znaleźć.  Między innymi przykładem na to  jest  złożenie
wniosku do wojewody. Dziękuję bardzo. (niezrozumiałe głosy z sali)”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Bardzo
dziękuję.  Ponieważ  sprawa  jest  nieczytelna  dla  niektórych  radnych,  więc  uprzejmie
zapraszam do przerwy około 15-minutowej, żeby to uzgodnić. (niezrozumiałe głosy z sali)
Pięć minut? Dobrze. Nie wiem, czy pięć minut wystarczy? Nie przegłosowaliśmy, ponieważ są
problemy.(niezrozumiały głos z sali) Ale to Pan nie ma problemu, ale inni radni mają. To
cieszę się, że są radni, którzy nie mają żadnych problemów. Ja jestem naprawdę szczęśliwa
z tego powodu. Pięć minut przerwy.”

Przerwa w obradach od godziny 13.04 do godziny 13.11.  

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Szanowną
Radę proszę o zajmowanie miejsc. Proszę Wysoką Radę o zajmowanie miejsc. Koledzy spod
drzwi,  bardzo proszę. Przechodzimy do głosowania nad wnioskiem złożonym przez Klub
Radnych Polskiego… Prawa i Sprawiedliwości. Przepraszam, już takie nawyki mam. Bardzo
proszę o pulpity do głosowania. (z sali Pani Radna  Wioletta Kulpa powiedziała: „Ja nie
mam.”) Jeszcze nie wszyscy mają, to w takim razie proszę o… (z sali Pani Radna Wioletta
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Kulpa powiedziała: „Ale ja nie mogę zagłosować.”) Ale spokojnie koleżanko, spokojnie, nie
nerwujsia. Prosimy o reasumpcję głosowania, w takim razie. (niezrozumiałe głosy z sali) Ale
to dlaczego 25 osób głosowało? (niezrozumiałe głosy; z sali Pani Radna Wioletta Kulpa
powiedziała: „Nie nerwujsia się, tylko płaciliśmy za program, który nie działa dobrze.”) O
Jezu, ale to proszę do mnie nie mieć pretensji, ja nie jestem wykonawcą tych czynności. Ale
to dziwne, że pisze, że wyniki głosowania właśnie tego wniosku. (niezrozumiałe głosy z sali)
Zdążyła, tak, super, to jesteśmy szczęśliwi. Czyli 25 osób głosowało za wnioskiem.”
Wynik głosowania:
za – 25
przeciw – 0
wstrzymujące – 0
Pani  Małgorzata  Struzik  Wiceprzewodnicząca  Rady  Miasta  Płocka  powiedziała:
„Przechodzimy do punku ósmego – sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między
sesjami. Bardzo prosimy, Panie Prezydencie.”

Ad. pkt 8

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka przedstawił sprawozdanie z pracy między
sesjami za okres od 22.03.2018 roku do 25.04.2018 roku. 
Poinformował, że: 

• wziął  udział  w  uroczystym otwarciu  debaty  publicznej  w  ramach  regionalnego
forum dyskusyjnego Parlamentu Europejskiego pod nazwą „Nad Wisłą w Europie”
(debata z posłami do Parlamentu Europejskiego),

• wraz z Panem Jackiem Terebusem Zastępcą Prezydenta Miasta Płocka uczestniczył
w spotkaniu w CNH w sprawie budowy nowej hali produkcyjnej (hala powinna być
gotowa jesienią, w hali będą produkowane kombajny Cx),

• spotykał  się  z  mieszkańcami  płockich  osiedli,  między  innymi  osiedla
„Wyszogrodzka”, „Winiary” oraz „Międzytorze”,

• brał udział w III Biegu Charytatywnym „Razem dla Autyzmu”, zorganizowanym
przez  płocki  Klub  Rodziców  JiM  oraz  spotkał  się  z  grupą  uczniów  z  klas
integracyjnych ze Szkoły Podstawowej nr 11 i przedszkolakami z Terapeutycznego
Punktu  Przedszkolnego  dla  dzieci  z  autyzmem  „Niebieski  Domek”  oraz  ich
opiekunami w związku z obchodami Światowego Dnia Świadomości Autyzmu,

• wraz  z  Panem  Romanem  Siemiątkowskim  Zastępcą  Prezydenta  Miasta  Płocka
uczestniczył w obchodach rocznicy smoleńskiej przy tablicy upamiętniającej Panią
Poseł Jolantę Szymanek–Deresz,

• wziął  udział  w  konferencji  „Małachowianka  wraca  do  gwiazd”,  podczas  której
nastąpiło uroczyste uruchomienie nowego teleskopu,

• był obecny na Gali Tygodnika Płockiego „Z Tumskiego Wzgórza”, podczas której
wyróżniono  przedsięwzięcia  płockiego  samorządu  (w  gali  uczestniczyli  również
Zastępcy Prezydenta),  

• wziął  udział  uroczystych  obchodach  97.  rocznicy  odznaczenia  Płocka  Krzyżem
Walecznych przez Marszałka Józefa Piłsudskiego,

• wraz  z  Biskupem  Piotrem  Liberą  na  zaproszenie  Prezydenta  Rzeczypospolitej
Polskiej był na uroczystości wpisania nowych obiektów na listę Pomników Historii
w Pałacu Prezydenckim,

• wziął  udział  w  uroczystym  Benefisie  Pani  Hanny  Witt-Pasztowej  oraz  w
towarzyszącym tej uroczystości koncercie Płockiej Orkiestry Symfonicznej,

• spotkał się z grupą najmłodszych płocczan w ramach inicjatywy „Tatusiowie” (jest
to nieformalna grupy  młodych rodziców lubiących spędzać wolny czas w Płocku),

• był  obecny  na  posiedzeniu  XLII  sesji  Sejmiku  Województwa  Mazowieckiego  w
Warszawie  (podczas  posiedzenia  radni  sejmiku  zajęli  jednogłośnie  pozytywne
stanowisko w sprawie  przyspieszenia prac  nad budową drogi  ekspresowej  S10

46



maksymalnie przybliżonej do Płocka),  
• w ramach projektu „Płock na 6-stkę”  spotkał  się  z  młodzieżą z  płockich  szkół

podstawowych, natomiast w ramach projektu pn. „Z urzędem na Ty” spotykał się z
młodzieżą z płockich szkół ponadgimnazjalnych,

• przyjmował  interesantów  (interesantów  przyjmowali  również  Zastępcy
Prezydenta”;

Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka: 
• brał udział w obchodach jubileuszu 100–lecia  Szkoły Podstawowej nr 1 w Płocku

(wspólnie z Panem Jackiem Dyśkiewiczem Zastępcą Prezydenta Miasta Płocka),
• w imieniu Prezydenta i miasta uczestniczył w uroczystej gali złotego jubileuszu 50-

lecia Płockiego Towarzystwa Przyjaciół Teatru, gdzie Pan doktor Jarosław Wanecki,
wieloletni prezes tego towarzystwa, otrzymał między innymi medal Laude Probus, 

• reprezentował Prezydenta Miasta podczas obchodów Dnia Pamięci Ofiar Zbrodni
Katyńskiej przy Memoriale Sybiraków i  Płocczan pomordowanych na Wschodzie
(wspólnie z Panem Jackiem Dyśkiewiczem Zastępcą Prezydenta Miasta Płocka),

• w  imieniu  Prezydenta  Miasta  otworzył  konferencję  „Zdrowie  psychiczne
nastolatków", zorganizowaną przez Poradnię Psychologiczno–Pedagogiczną nr 2 w
Płocku oraz Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Płocka,

• uczestniczył  w interdyscyplinarnym sympozjum naukowo–praktycznym z  cyklu:
„Nauczyciel  wobec  współczesnych  wyzwań”,  pod  hasłem  „Nauczyciel  wobec
dyskryminacji w edukacji w społecznościach szkolnych";

Pan Piotr Dyśkiewicz Zastępca Prezydenta Miasta Płocka: 
• wziął udział w konferencji pt: „Raport o sytuacji mikro i małych firm w roku 2017”,
• spotykał się z przedstawicielami spółek prawa handlowego z udziałem miasta w

celu omówienia bieżących działań oraz planów długoterminowych,
• podpisywał akty notarialne;

Pan Jacek Terebus Zastępca Prezydenta Miasta Płocka: 
• spotykał się z podmiotami zainteresowanymi współpracą z Gminą-Miasto Płock,
• uczestniczył w spotkaniu z mieszkańcami osiedla „Borowiczki” ws. projektu planu

zagospodarowania,
• uczestniczył w pracach nad Strategią Rozwoju Miasta,
• spotykał się z dyrektorami szkół ws. Hackathlonu,
• spotykał się z mieszkańcami Płocka w sprawie prowadzonych oraz planowanych

inwestycji i  remontów na terenie Miasta Płocka,
• otwierał  wystawę  pokonkursową  dot.  „Opracowania  koncepcji  urbanistyczno-

architektonicznej zagospodarowania planu Narutowicza w Płocku”,
• uczestniczył  w  delegacji  do  Shanghaju  na  zaproszenie  miasta  partnerskiego

Huai'an.

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
serdecznie. Bardzo, przechodzimy do punktu: sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta
Płocka z pracy między sesjami. Bardzo proszę. Bardzo proszę, Pan Artur Jaroszewski.”

Ad. pkt 9

Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przedstawił sprawozdanie z
pracy między sesjami Rady Miasta Płocka. Poinformował, że:

• podpisywał uchwały po poprzedniej Sesji Rady Miasta Płocka,
• 15  kwietnia  2018  roku  brał  udział  w  uroczystościach  50-lecia  Płockiego

Towarzystwa Przyjaciół Teatru,
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• 19 i 23 kwietnia 2018 roku odbywały się nadzwyczajne sesje Rady Miasta Płocka,
które przygotowywał i prowadził, 

• 20 kwietnia 2018 roku uczestniczył w uroczystym koncercie w Płockiej Orkiestrze
Symfonicznej z okazji 80-lecia Pani Hanny Witt-Paszty,

• napisał  list  otwarty  do  Przewodniczącego  Sejmiku  Mazowieckiego  ponawiając
zaproszenie  sejmiku  do  Płocka,  po  odwołaniu  wcześniej  zaplanowanego
posiedzenia w Płocku,      

• przyjmował interesantów,
• podpisywał dokumenty i korespondencję,
• brał udział w komisjach merytorycznych Rady Miasta Płocka,
• przygotowywał dzisiejszą sesję Rady Miasta Płocka;

Pani   Małgorzata Struzik   Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka:
• uczestniczyła  w pracach organów statutowych Rady Miasta Płocka i  w pracach

Rady Mieszkańców Osiedla „Zielony Jar”,
• przyjmowała interesantów, 
• 22 marca 2018 roku uczestniczyła  w spotkaniu wielkanocnym zorganizowanym

przez Płockie Stowarzyszenie Pomocy Osobom z Chorobą Alzheimera,
• 16 kwietnia 2018 roku brała udział w sesji Rady Mieszkańców Osiedla „Podolszyce

Północ”,
• 15 kwietnia 2018 roku brała udział w uroczystościach w Teatrze Dramatycznym w

Płocku, związanych z 50-leciem Towarzystwa Przyjaciół Teatru;    

Pan   Tomasz Korga   Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka:
• przyjmował interesantów,
• uczestniczył w posiedzeniach komisji Rady Miasta Płocka;

Pan   Wojciech Hetkowski    Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka:
• przyjmował interesantów,
• uczestniczył w posiedzeniach komisji Rady Miasta Płocka.

Pan  Artur  Jaroszewski  Przewodniczący  Rady  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dziękuję
Państwu Przewodniczącym za zaangażowanie i pracę.”

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Serdecznie
dziękuję  Panu Przewodniczącemu.  Przechodzimy do  punktu  dziesiątego:  interpelacje  i
zapytania radnych.(...)”  

Ad. pkt 10

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Radnemu Michałowi Twardemu. 

Pan Radny Michał Twardy powiedział: „Panie Prezydencie! W imieniu mieszkańców ulicy
Gronowej  oraz  Zaścianek  proszę  Pana  Prezydenta  o  uwzględnienie  w  swoich
opracowaniach budżetowych na 2019 rok remontu tych dwóch ulic. Mieszkańcy proszą o
ten  remont,  ponieważ  od  lat  70.  ubiegłego  wieku  tak  naprawdę  nic  się  u  nich  nie
zmieniło. Oczywiście te ulice są utwardzone płytami, jednak są to – można powiedzieć –
dwie ostatnie ulice na tym terenie, które nie zostały wyłożone na przykład kostką bądź
jakimś asfaltem. Proszę również w imieniu mieszkańców okolicznych ulic, aby wykonać
chodnik łączący ulicę Gronową, Zaścianek, Jesienną z ulicą Piłsudskiego, wzdłuż właśnie
tej ulicy Gronowej oraz zlokalizowanych tam parkingów. Mieszkańcy tej części  osiedla
Wyszogrodzka codziennie korzystają z przejścia dla pieszych i nie mają chodnika, aby
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swobodnie pomiędzy tymi parkingami dojść do ulicy Gronowej. To jest jedna z próśb.
Dziękuję  Panu  Prezydentowi  za  ulicę  Górną,  ale  mam  też  taki  problem  dosyć
niewdzięczny, ponieważ w dniu dzisiejszym o 8.00 rano spotkałem się z mieszkańcami
ulicy  Kołłątaja.  Tam są  wykonywane  prace  inwestycyjne  na  tej  ulicy,  jednak  oni  są
troszeczkę  zniesmaczeni,  ponieważ  w  pismach,  które  docierają  do  mieszkańców
informujących w ogóle o tej całej inwestycji,  można powiedzieć, zostały przekroczone
normy  związane  z  ochroną  danych  osobowych,  ponieważ  na  piśmie,  które  zostało
otrzymane przez każdego z mieszkańców, były dane osobowe, tak naprawdę, wszystkich
właścicieli  nieruchomości,  więc  prosiłbym Pana  Prezydenta  o  to,  aby  nie  robić  takich
niemiłych po prostu spraw, dobrze, ponieważ oni się denerwują, że teraz wszyscy wiedzą
mieszkańcy, kto jest właścicielem nieruchomości. Dziękuję bardzo.” 

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Radnemu Tomaszowi Maliszewskiemu.

Pan  Radny Tomasz  Maliszewski  powiedział:  „Dziękuję,  Pani  Przewodnicząca.  Panie
Prezydencie,  we  wtorek  spotykaliśmy  się  z  mieszkańcami  osiedla  „Międzytorze”.  Pan
Prezydent również był. Słuchaliśmy ich problemów, ciekawych tematów. Byli radni – była
Daria  Domosławska,  Pan  Michał  Twardy.  Ja  też  byłem.  Zaciekawił  nas  jeden  temat
dotyczący, który zresztą środowisko szkolne zgłosiło, dotyczący modernizacji kompleksu
lekkoatletycznego na osiedlu Międzytorze przy Szkole Podstawowej nr  2 w Płocku na
Piaska  5.  I  postanowiliśmy,  że  złożymy  taką  interpelację  w  trójkę.  Ja  ją  króciutko
przeczytam.  Zwracamy  się  z  uprzejmą  prośbą  o  rozważenie  możliwości  modernizacji
kompleksu  lekkoatletycznego,  znajdującego  się  na  osiedlu  Międzytorze,  przy  Szkole
Podstawowej nr 2.  Na tym terenie istnieje możliwość stworzenia atrakcyjnego kompleksu
rekreacyjno-sportowego  o  charakterze  lekkoatletycznym,  który  mógłby  służyć
mieszkańcom osiedla, uczniom szkoły oraz osobom chętnym do aktywności fizycznej z
całego miasta. Na terenie przyległym do Szkoły Podstawowej nr 2 znajduje się boisko do
piłki  nożnej  oraz  małe  boisko  wielofunkcyjne  wraz  z  oświetleniem,  monitoringiem  i
zapleczem socjalnym. Natomiast modernizacji i zagospodarowania wymaga druga część
terenu - tutaj mamy załączony projekt tego, tak, że jest wszystko rozpisane jakie są
oczekiwania  szkoły  i  środowiska  -  na  której  obecnie  znajduje  się  stara  bieżnia
lekkoatletyczna wraz z urządzeniami i  boiskiem wielofunkcyjnym i boiskiem do tenisa
ziemnego.  Funkcjonalność  tej  części  jest  mocno ograniczona i  wymaga modernizacji.
Obiekt ten uatrakcyjnić  może: biegowa ścieżka zdrowia wyposażona w urządzenia do
ćwiczeń, kamienne stoły do tenisa stołowego, kamienne stoliki szachowe. Na szczególną
uwagę zasługuje fakt, iż od lat w sąsiadującej z boiskiem szkole kształtowane są młode
talenty sportowe,  a kadra  nauczycieli  i  trenerów nakierowana jest  na  rozwój dzieci  i
młodzieży  w  dyscyplinie  sportowej,  jaką  jest  lekkoatletyka.  W  przyszłości  szkoła
podstawowa  planuje  otworzyć  klasy  sportowe  o  profilu  lekkoatletycznym. Ważnym
aspektem  mającym  wpływ  na  potrzebę  modernizacji  jest  popularność  i  masowość
różnorakich  form  lekkoatletyki,  szczególnie  biegania.  Ponadto  istnieje  potrzeba
zabezpieczenia  uniwersalnego  miejsca  sportu  i  rekreacji  dla  zainteresowanych.
Mieszkańcy  naszego  miasta  z  chęcią  reagują  na  wszystkie  propozycje  związane  z
promowaniem  zdrowego  stylu  życia.  Uważamy,  iż  wskazana  inicjatywa  zachęci
mieszkańców do podejmowania dodatkowych starań mających na celu dbanie o zdrowie i
rozwój  sportowy.  O  szansę  na  modernizację  tego  obiektu,  poprawę  warunków  do
rekreacji  i  uprawiania  sportu  dla  mieszkańców  całego  miasta,  ubiegała  się  szkoła  w
ramach  Budżetu  Obywatelskiego  Płocka.  Uzyskał  on  olbrzymie  poparcie  społeczności
około 4.000 głosów, co również pokazuje potrzebę podjęcia wyżej wymienionych działań.
Na  przedmiotową  inwestycję  można  starać  się  o  pozyskanie  środków  z  Ministerstwa
Sportu  i  Turystyki  oraz  dotacji  unijnych.  Uważamy,  że  wyżej  wymienione  argumenty
wpłyną na pozytywne rozpatrzenie naszej propozycji. Dziękuję.” 

49



Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta  Płocka powiedziała:  „Bardzo
dziękuję. O głos poprosiła Pani Daria Domosławska.” 

Pani  Małgorzata  Struzik  Wiceprzewodnicząca  Rady Miasta  Płocka przekazała  głos  Pani
Radnej Darii Domosławskiej.

Pani  Radna Daria  Domosławska  powiedziała:  „Szanowni  Państwo!  Ja  zacznę  od
podziękowań. Dziękuję za to, że rozpoczęły się właśnie prace mające na celu dokończenie
chodnika i ścieżki rowerowej na ulicy Otolińskiej. Od dwóch lat monitorowałam sprawę i
dziękuję, że dotrzymano obietnicy. Druga sprawa to prośba o informację na jakim etapie
zaawansowania  znajdują  się  rozmowy  dotyczące  stworzenia  placu  zabaw  pomiędzy
blokami  na  ulicy  Otolińskiej  i  Chopina.  Tam miało  dojść  do  porozumienia  Spółdzielni
Mieszkaniowej  Lokatorsko-Własnościowej  z  Miastem.  Ja  również  kierowałam  do  Pana
Prezydenta pismo w tej sprawie. Trzecia rzecz to temat do którego muszę wrócić. Ja go
poruszyłam w pierwszej  części  sesji  w momencie, kiedy mieliśmy tutaj  komendantów
służb  porządkowych  na  terenie  auli.  Moje  pytanie  dotyczyło  numeru  112  i
przekierowywania  wezwań  do  Wojewódzkiego  Centrum  Powiadamiania  Ratunkowego.
Czyli przeciętny płocczanin, gdzie będzie dodzwaniał się w momencie, kiedy wzywa służby
ratunkowe? Dlaczego to pytanie jest dla mnie tak istotne – ponieważ kilka tygodni temu
złożyłam interpelację, w której zaproponowałam, aby wprowadzić numery identyfikacyjne
latarni  oświetleniowych  i  utworzyć  mapy  z  danymi  w celu  skrócenia  czasu lokalizacji
wypadków, niebezpiecznych zdarzeń przez dyspozytorów służb ratunkowych. Odpowiedź
na  to  pytanie  jest  dla  mnie  kluczowa,  dlatego  że  jeżeli  Wojewódzkie  Centrum
Powiadamiania Ratunkowego będzie głównym odbiorcą wezwań, to taka prośba z mojej
strony i myślę, że Miasto do tego również dołoży swoich starań, powinna być skierowana
właśnie  do  Wojewódzkiego  Centrum Powiadania  Ratunkowego.  Wiem, że  w tej  chwili
trwają prace nad ewentualną stroną formalną przekazania takich map i to jest naprawdę
bardzo istotne pytanie, tak że proszę o odpowiedź na piśmie. I teraz kilka interpelacji. Ja
nie  będę  czytała  już  uzasadnień,  tylko  podam tematy,  a  tekst  przekażę  na  piśmie.
Pierwsza  rzecz  to  montaż  lustra  przy  wyjeździe  w  lewo  z  ulicy  Fabrycznej  w  ulicę
Wiatraki.  Oczywiście  chodzi  tutaj  o  poprawę  bezpieczeństwa  kierowców  i  pieszych.
Kolejna  sprawa  to  potrzeba  uporządkowania  i  zagospodarowania  terenu  pomiędzy
blokiem przy ulicy Kilińskiego 41 a budynkiem Petrobudowy w sąsiedztwie placu zabaw.
Myślę,  że  tutaj  zdjęcia  powieliłyby  obraz,  który  przedstawił  nam  Przewodniczący
Jaroszewski. Chodzi tutaj o zaśmiecenie terenu. Kolejna sprawa to umożliwienie osobom
niepełnosprawnym poruszającym się na wózkach pokonania przejścia dla pieszych przez
ulicę Tysiąclecia, przed Centralnym Ośrodkiem Rehabilitacji. Chodzi o zlikwidowanie barier
architektonicznych. Dzisiaj wiele mówiliśmy na temat osób niepełnosprawnych. Pokonanie
tego progu, tego burtnika, jest naprawdę wyczynem świata dla osoby, która porusza się
samodzielnie na wózkach. Jest to również wniosek i prośba ze strony opiekunów osób
niepełnosprawnych,  z  którymi  jestem  w  kontakcie.  Kolejna  rzecz  to  przygotowanie
projektu ulicy Działkowej, a w kolejnych latach zaplanowanie jej gruntownego remontu.
Jest  to  jedna  z  ulic,  które  są  wyłożone  płytami  betonowymi.  I  ostatnia  sprawa  to
dokonanie  bieżących  napraw,  a  w przyszłości  wykonanie  gruntownego remontu  drogi
osiedlowej  pomiędzy  ulicą  Padlewskiego  17D  a  ulicą  3  Maja.  Jest  to  teren  wzdłuż
Płockiego Uniwersytetu Ludowego im. Witosa na 3 Maja 18. Dziękuję bardzo.”                 

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta  Płocka powiedziała:  „Bardzo
dziękuję.  O  głos  poprosiła  Małgorzata  Struzik.  Ja  składam  interpelację  w  imieniu
mieszkańców  osiedla  Podolszyce  Północ,  uczniów,  rodziców,  rady  pedagogicznej  Szkoły
Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi nr 23 im. Armii Krajowej w Płocku. Sprawa jest
taka,  która  przedłuża  się  i  jest  bardzo  ważną  sprawą  dla  tej  populacji  właśnie
mieszkańców.  I  tutaj  muszę  przeczytać  uzasadnienie,  bo  ono  jest  bardzo  ważne.
Przedmiotem interpelacji  jest  budowa zatoki  parkingowej  przed Szkołą  Podstawową z
Oddziałami  Integracyjnymi  nr  23  im.  Armii  Krajowej  w  Płocku.  W uzasadnieniu  –  w
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związku z bardzo trudnym dojazdem do Szkoły Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi
nr 23 w Płocku od kilku już lat czynione są starania w celu poprawy dojazdu do obiektu.
Dotyczy to głównie ulicy Walecznych, która nie odpowiada dzisiejszym standardom, a
przede  wszystkim dużemu ruchowi  pojazdów.  Sprawę  dodatkowo  komplikują  pojazdy
mieszkańców  pobliskich  bloków,  które  skutecznie  blokują  prawidłowy  dwukierunkowy
ruch  na  tej  ulicy.  Niezwykle  utrudniony  jest  również  ruch  pieszych.  Kilka  lat  temu
wybudowano miejsca parkingowe zlokalizowane za chodnikiem (pojazd, aby zaparkować
musi pokonać chodnik). Taki stan rzeczy nigdy nie był zgodny z prawem, a mimo to trwa
do dziś. Całość dodatkowo wzmaga fakt, że ulica jest ulicą ślepą, a objazd jest możliwy
jedynie przez bardzo wąską uliczkę wewnętrzną, czyli osiedlową. Ta sprawa również była
poruszana,  Panie  Prezydencie,  na  spotkaniu  Rady  Mieszkańców  Osiedla  „Podolszyce
Północ”  właśnie  z  mieszkańcami.  Rodzice,  dyrekcja  szkoły,  nauczyciele,  rada
mieszkańców osiedla  zwrócili  się  do  rodzica ucznia  tej  szkoły  o  bezpłatne  wykonanie
koncepcji  przebudowy  tej  ulicy,  która  dałaby  stuprocentowy efekt  i  jednocześnie  nie
pochłonęłaby  ogromnych  kosztów  finansowych.  Do  załatwienia  sprawy  potrzeba
niewielkiego  wykupu  terenu  (dziś  i  tak  przeznaczonego  pod  parking)  –  własność
Mazowiecka Spółdzielnia Mieszkaniowa - co jest jak najbardziej możliwe w ramach tak
zwanej  specustawy.  Załącznik  graficzny  przedstawia  usytuowanie  jezdni  oraz  miejsc
parkingowych, które uniemożliwiają parkowanie na jezdni przez co upłynniony zostanie
ruch  na  tej  ulicy.  Dodatkowo  dla  podniesienia  bezpieczeństwa  w  sąsiedztwie  szkoły
powstałaby zatoka, która umożliwiałaby krótki postój pojazdów i bezpieczne wyjście z
niego  dziecka.  Zatoka  pełniłaby  również  funkcję  nawrotki  dla  pojazdów.  Ja  również
chciałabym Państwu przypomnieć, że bezpieczeństwo dzieci i młodzieży oraz wszystkich
uczestników ruchu drogowego bezwzględnie oczywiście powinno być naszym priorytetem,
szczególnie  w  okolicach  placów  zabaw,  czy  miejsc,  gdzie  edukujemy  nasze  dzieci  i
młodzież. I uprzejmie proszę o ujęcie realizacji tej inwestycji w Budżecie Miasta Płocka na
2018  rok.  Myślę,  że  uszczęśliwiłoby  zarówno  mieszkańców  tego  osiedla,  jak  i  również
wszystkie osoby zainteresowane, czyli uczniów, rodziców i nauczycieli Szkoły Podstawowej z
Oddziałami Integracyjnymi nr 23 w Płocku. Dziękuję bardzo. Proszę, Pan Tomasz Kominek.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Radnemu Tomaszowi Kominkowi.

Pan Radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo, Pani Przewodnicząca. Szanowni
Państwo! Dzięki determinacji wielu osób oraz dzięki dobremu zrozumieniu problemu remontu
ulicy Zielonej swego czasu przez Panów Prezydentów, Pana Dyrektora Miejskiego Zarządu
Dróg,  remont ten po kilkudziesięciu  latach stał  się  faktem. Mieliśmy ostatnio  taki  mały
problem dotyczący modernizacji tej ulicy, a mianowicie mieszkańcy spekulowali na temat
nawierzchni tej ulicy, czy to miała być kostka brukowa, czy też asfalt. Więc za nową Pana
Dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg postanowiłem działać  w terenie.  Okazało  się,  że  po
odwiedzinach wszystkich domów, które były w owym czasie oczywiście skore przyjąć osoby,
które  zbierały  podpisy  pod  rodzajem  nawierzchni  okazało  się,  że  około  80%  osób
zamieszkujących ulicę Zieloną życzy sobie jako rodzaj nawierzchni asfalt, tylko 20% wyraziło
swoje zadowolenie z kostki brukowej i dziś takową deklarację złożę, jeśli Państwo pozwolicie,
na ręce Pana Dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg. To jest pierwsza rzecz dotycząca ulicy
Zielonej. Druga, trochę bardziej niepokojąca, jednakże musimy w pewien sposób uświadomić
sobie, że pewnie poza zakończonym remoncie ulicy Zielonej w moich marzeniach około roku
2020 kolejny remont będzie za lat czterdzieści bądź pięćdziesiąt i dziś zastanawiam się w
imieniu  mieszkańców,  za  chwilę  powiem  i  poproszę  o  rozważenie  możliwości
wygospodarowania dodatkowych dokładnie, znaczy około 400 tysięcy na wymianę całej sieci,
czy przebudowę całej sieci elektroenergetycznej i oświetleniowej wraz z wymianą słupów, bo
jestem przekonany co do tego, że jeżeli samorząd miasta nie weźmie tej skromnej inwestycji
na  siebie,  to  nie  doczekamy  się  nigdy  wymiany  tych  słupów,  a  głupio  by  było,  gdy
wyremontowalibyśmy całą ulicę, która czterdzieści lat czekała na remont i przez kolejne
pięćdziesiąt lat będą w niej te słupy, który zwyczajnie nie doczekają tej daty. I tu również
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poprosiłem mieszkańców o to, żeby wsparli tę tezę, żeby miasto w pewien sposób wymieniło
całą tą sieć i ku mojemu zadowoleniu wszyscy akurat mieszkańcy podpisali się po tą prośbą i
również złożę te podpisy na ręce Dyrektora Miejskiego Zarządu Dróg. Dziękuję.”         

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
bardzo. O głos poprosiła Pani Wioletta Kulpa. Bardzo proszę.”  

Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo! Dotarło
do  mnie  takie  pismo,  które  również  zgodnie  z  rozdzielnikiem  jest  w  posiadaniu
Prezydenta Miasta Płocka, od mieszkańców bloków sąsiadujących z III LO i tu jest w
piśmie informacja o tym, iż ławki, które są usytuowane na dziedzińcu III LO niestety
powodują, że jest to dość uciążliwe dla mieszkańców okolicznych bloków i stąd pytanie,
czy Państwo – mówię o urzędzie miasta, o Prezydencie Miasta Płocka – czy zamierzacie w
jakiś sposób reagować na to pismo, czy zamierzacie też rozmawiać z dyrekcją placówki,
ponieważ to pismo również zostało skierowane do Pani Wierzchowskiej Dyrektora III LO.
Jakie Państwo zamierzacie podjąć kroki w tym celu, żeby wyeliminować te uciążliwości
dla mieszkańców? Dziękuję.”     

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
bardzo. Pan Leszek Brzeski, bardzo proszę.”

Pan Radny Leszek Brzeski  powiedział:  „Dziękuję  bardzo,  Pani  Przewodnicząca.  Mam
kilka  pytań.  Pierwsze  dotyczy  Ogródka  Jordanowskiego.  Tam  od  niedawna  działa
Akademia Młodych Orłów. I,  Panie  Prezydencie,  mam pytanie,  dlaczego tylko na tym
jednym Orliku są prowadzone treningi. Dużo młodzieży, dużo osób z tego rejonu, a nawet
i  ze  szkoły,  ode  mnie  z  Zespołu  Szkół  Technicznych,  tam mamy klub  sportowy SKS
Siedemdziesiątka,  nie  może  możemy  po  południu  korzystać,  bo  od  godziny  15.00
praktycznie do późnych godzin wieczornych są zajęcia z tej Akademii Młodych Orłów. Czy
jest możliwość, żeby… bo to wiadomo, tam jest nabór do tych poszczególnych roczników i
z  całego  miasta  i  moim  zdaniem,  czy  to  zajęcia  będą  tutaj  na  Orliku  w  Ogrodzie
Jordanowskim, czy w jakimś innym, to chyba mocno nie przeszkadza, a chociaż dwa, czy
trzy dni jakby były dla mieszkańców, jak sama misja takich Orlików jest, że korzysta z
tych boisk cała społeczność nasza lokalna. Tak że tutaj bym się prosił zastanowić i jeżeli
jest  to  możliwe  zmienić,  żebyśmy  nie  prowadzili  zajęć  tylko  na  jednym tym Orliku.
Kolejna sprawa – placówka opiekuńczo-wychowawcza przy ulicy Południowej. Czytałem w
prasie tutaj lokalnej, że będzie organizowana tam. Chciałbym więcej szczegółów, kiedy to
będzie  i  kiedy  się  rozpocznie.  Kolejna  sprawa  –  pisałem  interpelację:  przejście  dla
pieszych na skrzyżowaniu ulic  Norbertańska-Klonowa. To jest  tam przy cmentarzu na
ulicy Norbertańskiej. Odpowiedź otrzymałem, że niestety nie będzie, bo nie jest potrzeba,
ale tam bardzo dużo osób chodzi do cmentarza i to dużo starszych osób i one zwracają z
prośbą się do mnie, żebym jednak poprosił Państwa o to, żeby te pasy namalować. Tą
interpelację  nawet  tam  jednej  osobie  pokazałem,  to  troszeczkę  mówi,  ale  co  to  na
przeszkodzie stoi, żeby te pasy były. I kolejna sprawa – remont nabrzeża. Nie wiem,
może już to do Państwa też informacja dociera taka, chodzi mi o tą nowo wybudowaną
ostrogę. Ona jest dobrze, bo przy chyba zachodnich wiatrach zatrzymuje fale, woda się
nie  dostaje,  nie  dostawała  się  będzie  do  tego  portu  jachtowego,  który  tam  ma  w
przyszłości  być wybudowany, ale czy ona jest dobrze zrobiona, czy tam nie będą się
zatrzymywały nieczystości, śmieci, bo ona jest tak troszeczkę pod prąd i tu dużo, ja nie
chcę się tu mądrzyć, bo być może, że wszystko jest dobrze, ale dużo osób związanych –
tak kolokwialnie mówiąc – z wodą ma zastrzeżenia, że jednak ona nie powinna być pod
prąd, tylko troszeczkę z prądem, żeby wszelkiego rodzaju nieczystości odpływały. Teraz
mamy problem jak  powstała  ta  za  molo,  to  tam się  dużo  gromadzi  w  tym miejscu
nieczystości i często je trzeba usuwać. Wiem, że to są problemy. Nie wiem, pewnie już
nie można tego zmienić, ale takie uwagi są od mieszkańców Płocka, a szczególnie od
osób, które związane, nie wiem, z żeglarstwem, czy w ogóle z wodą. I na koniec, Panie
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Prezydencie,  ja  –  bo  nie  był  Pan  na  nadzwyczajnej  sesji  Rady  Miasta,  która  była
poświęcona podziałowi środków – chciałbym się zapytać Pana, bo wtedy nie mogłem, czy
Pan jest członkiem Wesołego Biegacza, czy może sympatykiem, jeżeli Pan mi to odpowie.
A chciałbym jeszcze, żeby Pan mi odpowiedział, co skłoniło i co zadecydowało, że to nowe
stowarzyszenie otrzymało tak dużą dotację na trzy imprezy, między innymi na szkolenie,
już o Biegu Niepodległości nie będę wspominał i o tym… spartakiadzie czy, nie wiem jak
to nazwać, dla seniorów. Tak że tyle mam. Dziękuję bardzo.” 

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
bardzo. Czy Panowie Prezydenci będziecie odpowiadali czy na piśmie? Pan Prezydent Andrzej
Nowakowski, bardzo proszę.”  

Ad. pkt 11  

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan  Andrzej Nowakowski  Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo! Na
zdecydowaną  większość  interpelacji  odpowiemy  oczywiście  na  piśmie.  Ja  chciałbym
podziękować Państwu za bardzo duże zaangażowanie w rzeczywiście różnego rodzaju sprawy
lokalne,  które  stanowią  wyzwanie  dla  mieszkańców  naszego  miasta.  Mam  ogromną
świadomość,  że  wymienione  chociażby  ulice,  czy  bardzo  ciekawy  pomysł  na  projekt  i
realizację kompleksu lekkoatletycznego przy Szkole Podstawowej nr 2, przy szkole przy
której jest jeden z sześciu Orlików, to bardzo ciekawe i ważne projekty. Tak samo projekt
placu zabaw, który oczywiście, że chcemy realizować, czy wspólnie ze spółdzielnią. Zresztą
to nie jeden tego rodzaju projekt, który ku radości mieszkańców staramy się realizować.
Podobnie  zresztą  w  kontekście  tego  podziękowania  Pani  Radnej  Domosławskiej  za
podnoszony rzeczywiście kilka lat temu już fragment drogi rowerowej i chodnika w ulicy
Otolińskiej. On dzisiaj jest dopiero realizowany przede wszystkim dlatego, ponieważ stanowi
pewien element, część dużego projektu R1, czyli  drogi rowerowej, która połączy wzdłuż
głównego szlaku komunikacyjnego Podolszyce z centrum miasta. Wiele ważnych projektów,
natomiast trzeba pamiętać, że każdy z tych projektów będzie niósł,  generował ze sobą
koszty,  które  trzeba będzie znaleźć… na które  trzeba będzie  znaleźć środki  w budżecie
miasta.  Natomiast  będziemy  oczywiście  tych  środków  wspólnie  z  Panem  Skarbnikiem
szukać. Reszta będzie odpowiedzi na piśmie szczegółowo. Dziękuję bardzo.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Bardzo
dziękuję. Przechodzimy do punktu 12: sprawy różne, bardzo proszę.”              

Ad. pkt 12  

Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „(z sali Pan
Radny Tomasz Maliszewski powiedział: „Pani Przewodnicząca, mieszkaniec Płocka chciałby
zabrać głos, Pan Dutkiewicz.”) Myślę, że możemy udzielić głosu Panu, prawda. Aha, tu mi
koledzy  podpowiadają,  że  trzeba głosować.  Bardzo  proszę  o  pulpity  do  głosowania.  Tu
jeszcze zgłoszenie do dyskusji jest Pana… Nie wiem, czy Pan poczeka, Panie Tomaszu czy…
(niezrozumiały głos z sali) Bardzo proszę.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Radnemu Tomaszowi Kolczyńskiemu. 

Pan Radny  Tomasz Kolczyński  powiedział:  „Pani  Przewodnicząca!  Wysoka Rado! Panie
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Prezydencie!  Chciałbym,  żebyśmy  tutaj  sobie  jakby  uszczegółowili  jaka  jest  sytuacja
ewentualnie tych wniosków składanych bądź składanych w przyszłości do Pana Wojewody
odnośnie  ulicy  Granicznej  i  Wodnej,  bo  w  kontekście  omawianego  tego  wniosku  Pan
Prezydent  powiedział,  że  takie  wnioski  są  złożone,  tak  zrozumiałem,  i  tylko  od  Pana
Wojewody to zależy, czy będą pieniądze czy nie będą. Sytuacja jest taka, żeby w 2018 roku
mieć środki z tego programu, to wiadomo, wszyscy wiemy i Pan Prezydent na pewno też, że
w 2017 roku trzeba było takie wnioski złożyć. Pojawiły się dodatkowe pieniądze w kwocie w
skali kraju 500 milionów, a na Mazowsze przypadło chyba 47,7 czy 47,3 miliona i był termin
składania do 16 kwietnia tego roku. I chciałbym się dowiedzieć, czy zostały takie złożone,
czy  będą  dopiero  składane  w  myśl  zapowiedzi  tak  zwanej  piątki  Pana  Premiera
Morawieckiego, gdzie Pan Premier przedstawiał propozycje dla samorządów, że to będzie
kwota około pięciu miliardów złotych na rozwój właśnie tego programu dróg lokalnych, czyli
gminnych i powiatowych, bo tutaj miasto może w dwóch jakby aspektach występować i jako
Gmina-Miasto Płock, i jako powiat grodzki, gdzie może złożyć na przykład wnioski o dwa
zadania i o tych mam nadzieję, że Pan Prezydent mówił. Ale to uszczegółówmy sobie, czy to
dopiero w perspektywie, nie ma żadnych złożonych w tej chwili wniosków, czy są czy były,
bo teraz  nie  ma naboru,  on dopiero będzie  prawdopodobnie  w ramach tej  piątki  Pana
Premiera Morawieckiego.” 

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
bardzo. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski.”    

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka. 

Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Odpowiadając na pytanie
Pana, znaczy właściwie na uwagę Pana Przewodniczącego Radnego Kolczyńskiego, chciałbym
zacząć od tego, że tam gdzie jest to tylko możliwe aplikujemy o środki i to zarówno w
konkursach ogłaszanych przez Samorząd Województwa Mazowieckiego na środki unijne i to
są dziesiątki, żeby nie powiedzieć setki milionów złotych, które jako samorząd skutecznie
pozyskujemy też dzięki dobrej współpracy z Marszałkiem Struzikiem. To po pierwsze. Ale
składamy tam, gdzie jest to tylko możliwe. Jeśli  chodzi o „schetynówkę”, czyli  program
budowy dróg lokalnych, to składaliśmy, kiedy było to możliwe, na remont ulicy Chopina.
Niestety  nie  otrzymaliśmy  w  tym roku  „schetynówki”.  (z  sali  Pani  Radna  Małgorzata
Struzik powiedziała: „To teraz?”) Tak. wcześniej dostaliśmy na Harcerską, dokładnie jeszcze
na Armii Krajowej. Rzeczywiście wcześniej jakoś tak dostawaliśmy. Teraz rzeczywiście nie
dostajemy, natomiast będziemy składać. Kiedy będzie to tylko możliwe, to czy to będą jakieś
dogrywki, czy to będzie ta piątka Morawieckiego, za każdym razem będziemy składać środki
o  dofinansowanie  naszych  projektów,  które  chcemy  w  mieście  realizować,  mając
świadomość, że dzięki takiemu dofinansowaniu łatwiej będzie zrealizować oczekiwane przez
mieszkańców Płocka projekty.  Mało  tego,  będziemy składać  i  składamy cały czas także
projekty  w  konkursach,  które  na  przykład  są  ogłaszane  przez  Marszałka  Województwa
Mazowieckiego, czy przez poszczególne  ministerstwa. Tam, gdzie jest to tylko możliwe, tam
składamy wnioski. One są bardzo dobrze przygotowane. Niestety czasami okazuje się, że
kryteria, które są określone, niestety wykluczają nas, chociażby dlatego, że jesteśmy na
przykład dosyć bogatym samorządem. Dziękuję bardzo.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
bardzo. O głos poprosił Pan Tomasz Kolczyński.” 

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Radnemu Tomaszowi Kolczyńskiemu. 

Pan Radny  Tomasz Kolczyński  powiedział: „Panie Prezydencie, ja oczywiście dopinguję,
żeby tych środków jak najwięcej  było  i  czy z Urzędu Marszałkowskiego,  czy z budżetu
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państwa. Tutaj  nie mam żadnych wątpliwości,  że te pieniądze trzeba pozyskiwać,  tylko
chciałem taką jasną deklarację, czy ta sprawa Granicznej, Wodnej, czy ona dopiero będzie
składana, bo myślę, że nie była do tej pory jeszcze złożona. (z sali Pan Prezydent Andrzej
Nowakowski powiedział: „Jest złożona. Do 15 maja będą wyniki.”; Pan Skarbnik Wojciech
Ostrowski powiedział: „To co było do 16... (niezrozumiały głos)”) Właśnie chciałem tylko to
uszczegółowić. (niezrozumiały głos z sali) Aha, okej, jak wszystkie samorządy czekamy na
rozstrzygnięcie. Dziękuję bardzo.”   

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
bardzo. O głos poprosił mieszkaniec miasta Płocka Pan Jerzy Dutkiewicz. Bardzo proszę o
pulpity do głosowania. Bardzo proszę o głosowanie. Prosimy o wyniki.”             
Wynik głosowania:
za – 13
przeciw – 1
wstrzymujące – 0
Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Trzynaście
osób za, jedna osoba przeciw, jedenaście osób nie zagłosowało. Bardzo proszę Pana Jerzego
Dutkiewicza i prosimy o taką skoncentrowaną wypowiedź około pięciu minut. Bardzo proszę.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Jerzemu Dutkiewiczowi.

Pan  Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Dziękuję ślicznie. Chciałbym się przedstawić. Jestem
opiekunem prawnym osoby niepełnosprawnej ósmy rok.  W dodatku obcą osobą dla  tej
osoby. To jest osoba leżąca, sparaliżowana, która nie mówi. I teraz gmina poprzez swoją
jednostkę  MOPS  w  Płocku  nie  wykonuje  zadań  obowiązkowych  zleconych  z  zakresu
administracji  rządowej.  Co  to  oznacza.  To  oznacza,  że  po  prostu  powinna,  w  ogóle,
finansować, w ogóle, utrzymanie, w ogóle, tej chorej, żeby miała środki własne na swoje
utrzymanie. Skargi pisane do Prezydenta i Rady Miasta Płocka na MOPS trafiają z powrotem
do  MOPS,  więc  sprawca  rozstrzyga,  w  ogóle,  zarzuty  na  sprawcę.  Do  tej  pory  brak
odpowiedzi, więc zwracam się teraz do wszystkich w ogóle radnych, szczególnie do Prawa i
Sprawiedliwości, żeby zajęli się tą sprawą i udzielili mi odpowiedź, czy ma ta osoba umierać
razem ze  mną  czy  nie.  To  jest  krzyk  rozpaczy  w  tej  chwili  mój.  O  co  mnie  chodzi.
Sprostowanie treści decyzji nie należy do żadnego kolegium lecz Prezydenta i Rady Miasta.
MOPS nie chce sprostować. Decyzje wydają nie na temat absolutnie. Giną zaświadczenia
lekarskie w MOPS. Chora zostaje pozbawiona zabezpieczenia socjalnego otrzymywanego od
państwa, mając tylko 834 złote środków własnych.  To budżet państwa jest  winien 200
złotych. Musi wykupić środki medyczne za 925 złotych w jednym miesiącu. Teraz w kwietniu
już  za  854  złote.  Oprócz  tego  musi  mieć  zapewnioną  dietę  cukrzycową,  opłaty
mieszkaniowe. I tutaj nie wiem jaką matematykę prowadzą w ogóle w MOPS, że ją stać na
wszystko.  Trzeba  sprostować  kłamstwa  Dyrektora  MOPS!  Chora  ma  tylko  834  złote
miesięcznie na swoje utrzymanie. A pisze w ogóle do Pana Prezydenta, do ministerstw,
nawet do Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, że chora ma na swoje utrzymanie 4.420
złotych, a z moją emeryturą 5.750 złotych. To jest kłamstwo, które trzeba sprostować! Do
lutego 2013 roku miała wystarczające wsparcie w ogóle ze strony gminy. Lekarze zalecają –
tylko warunki domowe może przebywać. Mam na wszystko dokumenty. Pełnomocnik praw
pacjentów nie może nic  zrobić,  gdyż MOPS wysyła,  że niby otrzymuje,  w ogóle,  pełne
wsparcie na leczenie. To kłamstwo jest, jeśli w ogóle ma z 800 w ogóle a ponad 900 płaci.
Mam założyć, w MOPS-ie podają, mam założyć chorej cewnik, zamiast leków w ogóle, które
lekarz zaleca, rumiankiem mam ją leczyć, bo ja jestem opiekunem niby prawnym. Żeby
otrzymała  wystarczające  wsparcie  od  gminy  musi  osoba  leżąca  ósmy  rok  wykazać  się
aktywnością w zdobywaniu środków z innych źródeł. To jest kpina! Musi nie być trwale
niezdolna do samodzielnej egzystencji, bo MOPS daje tylko na przejściowe trudności zasiłki
celowe. Ma 74 lata, od ośmiu lat jest osobą leżącą, sparaliżowaną, która nie mówi. Jak
można od takiej osoby żądać, żeby wstała i żeby spełniła żądania w ogóle MOPS. Zrobiono
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ze mnie ciężarowca zabierając mi godziny opiekunki PCK. Mam sam dźwigać chorą ważącą
około 100 kilogramów mając sam 60 kilogramów. Nie uznają ustaleń z sądu i kolegium, że
jestem obcą osobą dla niej, że żadne w ogóle tam świadczenia bezgotówkowe nie wchodzą
w koszty utrzymania chorej, więc ona ma tylko 834 złote miesięcznie. Granica ubóstwa w
państwie polskim jest 1268. Ja pożyczki zaciągam, Bóg wie co, dla ratowania jej życia. Ja
mam teraz  w ogóle po spłacie pożyczek tylko na swoje utrzymanie 370 złotych. Oprócz tego
ja muszę jeszcze teraz jak jej nie zwrócili 400 złotych, to ja muszę w ogóle z tych 370
dopłacić do jej życia w ogóle 400 złotych. Skąd mam brać? Żądam wydania, teraz do Rady w
ogóle Miasta Płocka się zwracam, żądam wydania wykazu i  zestawienia kwot jakimi  co
miesiąc od marca 2013 roku do marca 2018 roku została obciążona chora, to jest różnicy
kosztów faktycznych wydanych w danym miesiącu na środki medyczne a kwotą zwróconą
przez MOPS za ten zakup, którą musiała pokryć z zasiłku stałego, poprzednio 389 złotych,
obecnie 481, a że nie stać ją na taki wydatek gmina zmusiła mnie, obcą osobę dla niej, do
uratowania jej  życia  i  zdrowia bym brał  pożyczki.  W taki  sposób chora i  ja  zostaliśmy
pozbawieni środków do życia przez jednostkę Gminy-Miasto Płock MOPS. Dziękuję w ogóle
za wszystko. Proszę w ogóle, żeby te skargi, które wpłynęły tutaj do Pana Prezydenta i do
Rady Miasta Płocka, żeby cała Rada, w ogóle, Miasta Płocka się do nich ustosunkowała i
podjęła w ogóle jakąś decyzję. Dziękuję. Moja tam chora leży w ogóle z opiekunką, która w
ogóle waży tylko co ja albo i mniej i nie ma siły, żeby ją podnieść, bo chora waży 100 kilo.
Dziękuję. Nie mam czasu w ogóle, idę. Podejmijcie Państwo decyzję bez mojej w ogóle… bez
mojego udziału, czy ma żyć, czy ma umierać.”                 

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
serdecznie. (niezrozumiały głos z sali) Pan Roman Siemiątkowski Prezydent, proszę o głos.”  

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Romanowi Siemiątkowskiemu Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka.

Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Ja bym jeszcze
poprosił, gdyby Pan na chwileczkę został, bo Pan tu już powiedział w pewnym momencie
jaka była wysokość tej pomocy z MOPS-u. Czy Pan wyraża zgodę - bo chcemy przygotować
odpowiedź, to co Pan zapytał, od 2013 roku jaka była wielkość pomocy udzielanej przez
MOPS dla Pana byłej żony, którą się Pan opiekuje – czy Pan wyraża zgodę, żebyśmy tę
informację również dali do wiadomości radnym miasta, indywidualnie radnym?”

Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Mnie chodzi tylko, proszę Pana, o różnicę jaką została
obciążona chora. Nie, Pan w ogóle kota ogonem odkręca.”

Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Nie, nie, ale
proszę Pana,  czy  Pan wyraża zgodę,  żeby również  tę  informację  udostępnić  radnym o
wysokości pomocy jaka była udzielana przez MOPS?”

Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Mnie nie interesuje to.”

Pan  Roman Siemiątkowski  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Ale proszę
powiedzieć – tak czy nie. (niezrozumiały głos z sali) Proszę?”

Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Dobrze, możecie mówić co... zaraz, zaraz….”

Pan  Roman Siemiątkowski  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Rozumiem,
czyli wyraża Pan zgodę.”

Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Nie wyrażam zgody, chwileczkę, bo Pan w ogóle kota
ogonem odkręca, wyrażam zgodę, tylko żądam jakimi kosztami została obciążona, które ja
pokrywam za gminę.”
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Pan  Roman Siemiątkowski  Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Ale, proszę
Pana, bo ja znam te liczby z racji swojego...”

Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Ja też.”

Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „...ale proszę
mi nie przerywać… z racji swojego urzędu i wiem, że one są niemałe i dlatego bardzo chętnie
bym udostępnił taką informację, tak jak udostępniliśmy te informacje Rzecznikowi Praw
Obywatelskich, Kancelarii  Prezydenta. Wszystkim, do których Pan się odwoływał, myśmy
taką informację udostępnili. I chciałem zapytać, bo dobrze by było, gdyby radni wiedzieli,
mogli  sami  podjąć,  ocenić,  czy  ta  pomoc  to  jest  duża,  mała,  czy  średnia,  czy
niewystarczająca.  Jeżeli  Pan się  zgodzi,  to  na  Pana adres,  ale  do  wiadomości  radnym,
informację o której Pan się zapytał 2013-2018 podamy.”

Pan  Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Odpowiadam Panu już bezpośrednio w ogóle na to
pytanie.  Proszę  się  zapoznać  w  ogóle  z  wyrokiem,  w  ogóle,  z  postanowieniem  Sądu
Okręgowego. Tam pisze wyraźnie, że do kosztów utrzymania chorej nie wchodzą w ogóle
żadne świadczenia bezgotówkowe, a Pan w ogóle dąży do tego bezgotówkowych, chce...”

Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Nie, ja tylko
chcę...”

Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Nie, dziękuję. Mnie chodzi tylko w ogóle...”

Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Ja tylko chcę
powiedzieć jaka, czy to w formie rzeczowej, czy finansowej, czy jakiejś innej, jaka pomoc
została udzielona Pana podopiecznej.” 

Pan  Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Mnie chodzi w ogóle, żebym miał środki na życie dla
niej. Mnie nie chodzi w ogóle co państwo daje, co wszystko.”

Pan  Roman  Siemiątkowski  Zastępca  Prezydenta  Miasta  Płocka  powiedział:  „Dobrze.
Ustalamy w ten sposób, że my Panu odpowiemy na Pana tu postulat, pytanie od 2013 do
2018, nie dając do wiadomości tej informacji radnym, bo Pan na to nie wyraża zgody.”

Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Zestaw tylko, jakimi kosztami została chora obciążona,
jakie ja w ogóle ponoszę koszty jej utrzymania, za gminę w dodatku, bo to do obowiązków
gminy należy,  żeby miała  środki  własne do życia.  W tej  sprawie  wypowiedział  się  Sąd
Okręgowy w Płocku. I tutaj proszę nie mataczyć w ogóle, że cała Polska może daje.”   

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję
serdecznie. (z sali  Pan  Jerzy Dutkiewicz  powiedział: „Mnie chodzi o środki do życia w
ogóle, żebym ja miał w ogóle środki do życia, na utrzymanie chorej, żebym ja za chwilę nie
musiał  dopłacać.  A  nie  Komisja,  w  ogóle,  Rewizyjna  odbiera  Panu  głos.  Chociaż  raz...
(niezrozumiały głos) ...było powiedzieć wszystko. Dziękuję. Do widzenia.”) Tak jest. Dziękuję
bardzo. Dziękuję serdecznie. O głos poprosił Pan Tomasz Maliszewski. Bardzo proszę.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Radnemu Tomaszowi Maliszewskiemu. 

Pan Radny Tomasz Maliszewski powiedział: „Dziękuję, Pani Przewodnicząca. Ja chciałbym
pozwolić sobie odczytać podziękowanie skierowane na ręce Pana Przewodniczącego od Wójta
Gminy Bulkowo.  Podziękowanie dla Pana Artura Jaroszewskiego Przewodniczącego Rady
Miasta Płocka oraz Radnych Rady Miasta Płocka. Szanowny Panie Przewodniczący. W imieniu
własnym oraz mieszkańców Gminy Bulkowo, pragnę serdecznie Państwu podziękować za

57



otrzymaną pomoc finansową w kwocie 14700,00 zł dla rodzin, które w wyniku nawałnicy w
dniu  10  sierpnia  2017  roku  poniosły  straty  materialne.  Otrzymane  środki  finansowe
pozwoliły  na  sprawniejsze  wyremontowanie  zniszczonych  domów.  Na  ręce  Pana
Przewodniczącego  składam podziękowania  dla  wszystkich  Radnych  Rady  Miasta  Płocka.
Wyrażając  swą  wdzięczność  za  wielkie  serce  i  dobrą  wolę  życzę  wielu  sukcesów oraz
powodzenia  w  realizacji  własnych  planów.  Z  wyrazami  szacunku  Gabriel  Graczyk  Wójt
Gminy Bulkowo.” (załącznik nr 35 do niniejszego protokołu)                 

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Bardzo
dziękuję. O głos poprosił Prezydent Roman Siemiątkowski. Bardzo proszę.”
 
Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Romanowi Siemiątkowskiemu Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka.

Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Ja jeszcze bym
poprosił o zabranie głosu Pana mecenasa Wróblewskiego.” 

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Bardzo
proszę.”

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu
Romanowi Wróblewskiemu radcy prawnemu. 

Pan Roman Wróblewski radca prawny powiedział: „Szanowni Państwo! Ja w sprawie Pana
Dutkiewicza. Temat ten Państwu na pewno jest znany, ponieważ Pan Dutkiewicz wiele skarg
pisze. Ostatnio taką skargę żeście Państwo również załatwiali podobnej treści, nie pamiętam,
już jakiś czas temu. Tam na Komisji Rewizyjnej bardzo dokładnie był temat badany. Pan
Dutkiewicz po prostu ma rzeczywiście sytuację ciężką, ale z tego co MOPS przekazywał
informacje,  otrzymuje  jako  chyba  jedna,  jedyna  osoba  bardzo  dużą  pomoc  finansową.
Dlatego nie chciał Pan Dutkiewicz wyrazić zgody na upublicznienie tej informacji, bo to są
duże, duże, duże sumy. Natomiast Pan Dutkiewicz po prostu uważa, że byłą żonę powinno
utrzymywać państwo i żadne argumenty do niego nie docierają. Każdą decyzję, którą MOPS
wydaje, kwestionuje, pisze skargi do wszystkich instytucji, tylko że niestety nasze państwo
nie jest przygotowane na to, żeby zabezpieczać w stu procentach utrzymanie osób w takiej
sytuacji  jak  jest  Pan Dutkiewicz,  czy  żona Pana Dutkiewicza.  Natomiast  ta  pomoc jest
naprawdę bardzo duża.  Członkowie Komisji  Rewizyjnej  na pewno znają  sprawę, wiedzą
dokładnie. Natomiast, mówię, Pan Dutkiewicz po prostu uważa, że wszystkie organy, które
odmawiają mu przyznania racji nie mają, według niego, jakiegoś uznania, dlatego stara się
nawet w tej formie tutaj bezpośrednio na Państwa wpływać. Natomiast, mówię, sytuacja
prawna jest taka jaka jest, że wydawane są decyzje przez Dyrektora MOPS i tylko w takim
zakresie może Pan Dutkiewicz ubiegać się o pomoc, natomiast bezpośrednio nie może innej
pomocy otrzymywać. Dziękuję.”  

Pani  Małgorzata Struzik  Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała:  „Bardzo
dziękuję  Panu  mecenasowi.  Nie  widzę  innych  wniosków  w  „Sprawach  różnych”  wobec
powyższego serdecznie dziękuję Państwu za pracę na dzisiejszej sesji.” 
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Ad. pkt 13  

Pani  Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka zamknął obrady XLVI
Sesji Rady Miasta Płocka.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała   Sekretarz Sesji    Przewodniczący 
Rady Miasta Płocka  Rady Miasta Płocka

Jolanta Kozera Tomasz Maliszewski  Artur Jaroszewski 

         
        Wiceprzewodnicząca

                   Rady Miasta Płocka

          Małgorzata Struzik
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	PROTOKÓŁ NR XLVI/2018
	Z OBRAD XLVI SESJI RADY MIASTA PŁOCKA
	ODBYTEJ W DNIU 26 KWIETNIA 2018 ROKU
	Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3, 4, 5 i 6 do niniejszego protokołu.
	Ad. pkt 1
	Projekt porządku obrad przedstawiał się następująco:
	13) Zamknięcie obrad XLVI Sesji Rady Miasta Płocka.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „(…) Szczególnie serdecznie pragnę przywitać dzisiaj na sesji laureatów konkursu „Nagroda Gospodarcza Prezydenta Miasta Płocka 2017”. Jest to punkt, którym za chwilkę rozpoczniemy merytoryczną część naszych dzisiejszych obrad. I witam również przybyłych na dzisiejszą sesję, siedzących głównie na balkonie, pracowników firmy „Exdrob”, dawnych Płockich Zakładów Drobiarskich Sadrob. Chciałbym Państwa uspokoić – mam na biurku pismo od Państwa i w jednym z pierwszych punktów poddam Państwa prośbę pod głosowanie, ale będzie to po uroczystej części, którą rozpoczniemy dzisiejszą sesję. A sesję, Szanowni Państwo, rozpoczynamy od punktu drugiego, czyli punktu uroczystego: ogłoszenie wyników i wręczenie nagród laureatom konkursu „Nagroda Gospodarcza Prezydenta Miasta Płocka 2017”. W tym miejscu prosiłbym o zabranie głosu Pana Prezydenta Jacka Terebusa.”
	Ad. pkt 2
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Jackowi Terebusowi Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka.
	Pan Jacek Terebus Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Panie Prezydencie! Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Organizowany od 2013 roku konkurs „Nagroda Gospodarcza Prezydenta Miasta Płocka” jest kontynuacją konkursu, który w 2013 roku został zapoczątkowany. Początkowo ograniczony został on tylko i wyłącznie do jednej kategorii. Przez te lata konkurs ewaluował i dziś, tak jak i w ubiegłym roku, chcielibyśmy nagrodzić jeszcze więcej przedsiębiorców za wkład, zaangażowanie na rzecz płockich organizacji pozarządowych, na rzecz płockiej społeczności. Chcielibyśmy Państwu bardzo serdecznie podziękować za to co dla płocczan robicie, za to że Waszym celem nie jest tylko prowadzenie działalności gospodarczej, ale również wpływacie na pozytywny wizerunek naszego miasta w mieście i na zewnątrz. Szanowni Państwo, za to serdecznie chciałbym wszystkim podziękować, wszystkim nominowanym, którzy do tej nagrody zostali zgłoszeni. Zostali zgłoszeni przez organizacje pozarządowe, przez wszystkich tych, których wspieracie i przez mieszkańców miasta Płocka. Dziękuję w imieniu tych wszystkich organizacji pozarządowych, które mogą swą aktywność dzięki Wam realizować. Dziękuję za poszanowanie praw pracowników i dbanie o ich rozwój oraz podejmowanie innowacyjnych przedsięwzięć dzięki którym nasze miasto może się rozwijać. Nagroda ta, Drodzy Państwo, ma charakter honorowy i ma sprzyjać promocji i upowszechnianiu godnych naśladowań wzorców i zachowania przedsiębiorców. W roku ubiegłym nagroda została przyznana w trzech kategoriach. Był to: „Kreator Roku”, „Pracodawca Roku” oraz „Przedsiębiorca Społecznie Zaangażowany”. W kategorii tytuł „Pracodawcy Roku” otrzymała firma KENTRO, którą doceniono za stworzenie rodzinnej atmosfery w miejscu pracy. „Przedsiębiorcą Społecznie Zaangażowanym” została firma Wypożyczalnia KONTENER spółka jawna, nominowana do nagrody przez płocki WOPR, a w kategorii „Pracodawca Roku” zwyciężył Wojewódzki Szpital Zespolony w Płocku. W tym roku również nagroda zostanie przyznana w tych kategoriach i pozwolicie Państwo, że odczytam laureatów, którzy zostali w tym roku uhonorowani. „Przedsiębiorca Społecznie Zaangażowany” - firma ADSAJ-TRANS Agnieszka Tomaszewska, Jacek Tomaszewski za czynną pomoc Polskiemu Związkowi Emerytów, Rencistów i Inwalidów oraz za sumienne świadczenie swoich usług podczas innych inicjatyw. „Kreator Roku” - firma BUDMAT, Bogdan Więcek oraz CZERWONY ATRAMENT. Obydwa przedsiębiorstwa mają diametralnie różną wielkość oraz zakres działalności. Trudno zatem porównać ich wkład w rozwój Płocka. Niemniej jednak działalność obydwu firm w istotny sposób wpływa na kreowanie nowej jakości dla mieszkańców Płocka, dlatego też decyzją Prezydenta obydwie firmy otrzymują tytuł „Kreatora Roku”. Brawa! I trzecia kategoria „Pracodawca Roku” firma ROLMAR Andrzej Markowski, firma która nie tylko może poszczycić się małą rotacją zespołu pracowniczego, ale także prowadzonym wewnętrznym systemem szkoleń i stosowaniu polityki równości szans oraz poszanowaniu godności pracowników. Brawa! Panie Prezydencie! Panie Przewodniczący! Chciałbym prosić Panów o wręczenie dyplomów. Firma ADSAJ – Agnieszka Tomaszewska, Jacek Tomaszewski, prosimy bardzo. Poprosimy w tej chwili „Pracodawcę Roku” firmę ROLMAR, reprezentowaną przez Pana Pawła Mycia, dyrektora zarządzającego. Poprosimy „Kreatorów Roku”. Poprosimy CZERWONY ATRAMENT - Pan Krzysztof Blinkiewicz, Magdalena Chylińska. Zapraszamy Państwa. Firma BUDMAT - mieliśmy potwierdzenie, że dojadą pewnie w trakcie sesji, Panie Prezydencie, tak że podziękujemy jeszcze za chwilę. Poproszę Panów o zostanie. Ja bym chciał jeszcze poprosić do nas również firmę NEO-TEC, bardzo dziękując. To firma nominowana przez Płocki Park Technologiczny. Dziękując za te innowacje i wszystko to co Państwo dla miasta Płocka robicie. Nagrodę odbiera Pani Anna Żytowieck kierownik biura. Dziękujemy bardzo. Ja, jeśli mogę Państwa teraz zaprosić na wspólną kawę, zeszlibyśmy wspólnie do sali 18. Dziękuję bardzo.”
	
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ale może jeszcze wcześniej, Panie Prezydencie, laureaci chcieliby zabrać głos. Jeśli tak, proszę bardzo, jeżeli tylko chcielibyście Państwo coś powiedzieć zarówno nam jak i mieszkańcom Płocka zapraszamy do mównicy. To jest ten moment. Proszę bardzo.”
	Pani Agnieszka Tomaszewska powiedziała: „Ja chciałabym podziękować w imieniu naszym i naszych kierowców, pracowników, którzy mają bezpośredni kontakt z naszymi klientami. Bardzo serdecznie dziękuję. I życzymy sobie dalszych sukcesów.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy i raz jeszcze gratulujemy. Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos może? Proszę bardzo.”
	Pan Paweł Myć powiedział: „Dzień dobry Państwu! Ja nazywam się Paweł Myć. Jestem dyrektorem zarządzającym ROLMARU. Dziękuję w imieniu własnym i setki naszych pracowników za tą nagrodę. Jest to dla nas ogromne wyróżnienie i tak naprawdę dziękujemy za to, że po sześciu latach wróciliśmy do Płocka, wróciliśmy ja zupełnie nowa firma. Firma, która może się pochwalić największą rozpoznawalnością w branży rolniczej w Polsce. Jesteśmy właścicielem marki Waryński. To jest marka, która jest wybierana przez siedemdziesiąt tysięcy rolników w Polsce, więc jest to ogromny potencjał i wierzę w to, że tutaj w Płocku będziemy mogli rozwijać się dalej i podbijać także nie tylko polskie, ale i europejskie rynki. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę bardzo.”
	Pan Krzysztof Blinkiewicz powiedział: „Dzień dobry! Krzysztof Blinkieiwcz, CZERWONY ATRAMENT. Ja bym chciał przede wszystkim zachęcić młodych ludzi, młodych płocczan: wracajcie do Płocka, na Stare Miasto w Płocku, zakładajcie firmy, uda się! Uda się! Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękujemy i gratulujemy raz jeszcze. Nie widzę więcej chętnych do zabrania głosu, zatem serdecznie Państwu raz jeszcze w imieniu Rady Miasta Płocka gratuluję i zapraszam na kawę do Pana Prezydenta Jacka Terebusa. Panie Prezydencie, proszę pełnić rolę gospodarza. Szanowni Państwo, teraz przed nami punkt trzeci: wybór Komisji uchwał i Wniosków, a następnie uporządkujemy przebieg dzisiejszej sesji. Prosiłbym Państwa o zgłaszanie kandydatur do Komisji Uchwał i Wniosków.(...)”
	Ad. pkt 3
	Komisja Uchwał i Wniosków:
	Artur Kras
	Michał Twardy.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „(…) Szanowni Państwo, a teraz przed nami uporządkowanie przebiegu dzisiejszej sesji. Wpłynął do mnie wniosek od Pana Prezydenta o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały pomieszczony na druku numer 789. Macie Państwo zapewne również ten dokument u siebie – projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały nr 745/XLIII/2018 Rady Miasta Płocka z dnia 22 marca 2018 r. w sprawie zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu Gminy Miasto Płock na zadania celu publicznego związanego z tworzeniem warunków dla rozwoju rodzinnych ogrodów działkowych. Proponuję, żebyśmy wprowadzili ten punkt jako punkt dwudziesty, czyli ostatni z punktów dotyczących projektów uchwał. To jest pierwsza rzecz. I druga rzecz - w tym miejscu chciałbym Państwu zakomunikować, iż wpłynął do mnie wniosek, który odczytam teraz, wniosek od Państwa, którzy zasiadają na balkonie chyba w zdecydowanej większości, czyli pracowników, zwolnionych pracowników Kutnowskiego Zakładu Drobiarskiego Exdrob, dawnych Płockich Zakładów Drobiarskich Sadrob. Szanowny Panie Przewodniczący! W imieniu zwolnionych pracowników kutnowskiego zakładu drobiarskiego „Exdrob” - dawnych Płockich Zakładów Drobiarskich Sadrob S.A. mieszczących się w Płocku przy ul. Bielskiej 57, zwracamy się z prośbą o umożliwienie zabrania głosu podczas XLVI Sesji Rady Miasta Płocka, która odbędzie się w dniu 26 kwietnia 2018 roku, przed punktem w którym ustalany będzie porządek obrad. Pragniemy, aby władze miasta Płocka zainteresowały się naszym losem. W swojej wypowiedzi chcemy przedstawić informację na temat naszej obecnej sytuacji, jak również wyrazić swój sprzeciw wobec sposobu, w jaki kutnowskie zakłady drobiarskie potraktowały pracowników swojego oddziału. Ludzie - mieszkańcy miasta Płocka, którzy od lat pracowali w ciężkich warunkach za najniższe płace. Z poważaniem – i podpisane są osoby. Rozumiem, że jeden z przedstawicieli Państwa chciałby zabrać głos w Państwa imieniu. Wpłynął wniosek, odczytałem go i za chwilkę poddam Państwu pod głosowanie. Zwyczajowo, Szanowni Państwo, takie punkty umieszczamy w „Sprawach różnych”, natomiast ponieważ przyszliście Państwo licznie, nie chciałbym Państwa trzymać do końca sesji, a więc moja propozycja do Państwa Radnych, żebyśmy umożliwili Państwu zabranie głosu, przedstawicielowi Państwa zabranie głosu na początku sesji. Rozumiem, że będzie to informacja dla Rady Miasta Płocka w tym temacie, gdyż zapewne wielu rzeczy na ten temat nie wiemy. Chciałbym teraz poddać pod głosowanie obydwa te wnioski, czyli jako pierwszy wniosek o rozszerzenie porządku dzisiejszej sesji o punkt zaproponowany przez Pana Prezydenta, czyli projekt uchwały na druku numer 789, z propozycją go wprowadzenia jako punkt 20. Poddaję pod głosowanie rozszerzenie porządku obrad o wniosek, o punkt zawnioskowany przez Pana Prezydenta. Proszę o pulpity do głosowania. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Dziękuję. Proszę o podanie wyników głosowania.
	Wynik głosowania:
	za – 24
	przeciw – 0
	Wstrzymujące – 0
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Jednogłośnie przy 24 głosach na tak zgodziliśmy się na rozszerzenie porządku obrad. I teraz chciałbym poddać pod głosowanie umożliwienie w tym momencie zabrania głosu przedstawicielowi Państwa pracowników Kutnowskiego Zakładu Drobiarskiego „Exdrob”. Poddaję pod głosowanie ten wniosek. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Proszę o podanie wyników głosowania.”
	Wynik głosowania:
	za – 24
	przeciw – 0
	Wstrzymujące – 0
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Również jednogłośnie Państwo Radni wyrazili na to zgodę. Zapraszam zatem do mównicy Państwa przedstawiciela. Proszę bardzo. Prosiłbym tylko o przedstawienie się, gdyż sesja jest też protokołowana, żebyśmy mieli możliwość precyzyjnego zaprotokołowania. Proszę bardzo.”
	(pisma dotyczące wprowadzenia zmian do porządku obrad sesji stanową załączniki nr 7 i nr 8 do niniejszego protokołu)
	Pani Barbara Klonowska powiedziała: „Dzień dobry Państwu! Nazywam się Klonowska Barbara. Pracuję w tej firmie 35 lat. Chciałabym podziękować przede wszystkim Panu Prezydentowi, Państwu Radnym i Przewodniczącemu za zabranie głosu w naszej sprawie. Jestem przedstawicielem ludzi wszystkich, którzy pracowali tutaj w tym zakładzie. Zwolniono nas około stu osób. Szczególnie chciałabym… Czego się domagamy w ogóle właściwie: wynagrodzenia za marzec, którzy ludzie pracowali, nie otrzymali wynagrodzeń, brak odpraw, które są naliczane nie wiadomo jak i z jakiej ustawy i w ogóle niezgodnie – naszym zdaniem – i domagamy się tego, żeby te odprawy, przeliczenie odpraw i odszkodowań były naliczane ponownie i świadczenia socjalne, które były wypłacane za 2016 rok w firmie zostało wypłaconych prawdopodobnie, nie wiemy to dokładnie, bo nikt z nami nie rozmawia, w granicach 30-40 osób, reszta ludzi nie ma wypłacone, więc to jest naszym zdaniem dyskryminacja, ponieważ dlaczego się wypłaca na przykład trzydziestu osobom, w cudzysłowie, bo nie wiemy ile, a reszcie ludzi jest do tej pory niewypłacone. Nikt nie chce z nami rozmawiać. Po prostu premie wypłacane pracownikom prawdopodobnie w Kutnie są, były wypłacane, w Płocku nie, ponieważ to ma wpływ teraz na odprawy i na odszkodowania. Nie można od nikogo wyegzekwować pomocy. Jeżeli dzwonimy do Kutna, Kutno odsyła nas do komisarza. Komisarz odsyła nas do zarządu. Nadmieniam również, że jeszcze niewypłacone są za zwolnienia lekarskie i też nie wiadomo, w ZUS-ie nic nie mają, żadnych naszych świadczeń, że mają nam wypłacić jakieś świadczenia za zwolnienia. Potrzebujemy od Państwa, Panie Prezydencie, Panie Przewodniczący i Państwo Radni również, o jakąś pomoc, o jakąś pomoc prawną w wyegzekwowaniu tego co nam się należy, wytłumaczyć co się dzieje w tej firmie, żeby z nami ktoś w ogóle rozmawiał i nam informował i przeliczył nam jeszcze raz te świadczenia, które nam się należą. Dzwoniliśmy do Funduszu Świadczeń Gwarantowanych. Ja osobiście też dzwoniłam. W Funduszu świadczeń Gwarantowanych mówią nam, że są braki, że są niedociągnięcia i firma ma teraz czas na uzupełnienie. Kiedy, nie wiadomo. Kiedy dostaniemy pieniądze, nie wiadomo. Więc jesteśmy bez środków do życia od dwóch miesięcy, ponieważ nie mamy wypłacone za nic. Jesteśmy, Panie Prezydencie, to my zwróciliśmy się do Państwa tutaj radnych, do Pani z SLD, do Państwa urzędu, żebyśmy coś nam pomogli, żeby wybrali naszych przedstawicieli i wołamy dziś po prostu o pomoc. Kto nam pomoże? Tak ładnie się mówiło na wstępie właśnie o tych firmach, które były nagrodzone za dobro dla pracownika, dla dobra miasta i teraz ja bym, taka propozycja, żeby dobrze było również na sesjach powiedzieć o tych pracodawcach, którzy są przeciwni pracownikom, którzy są właśnie, pracowników nie szanują, bo pracowaliśmy za najniższe krajowe. My nie domagamy się milionów. My domagamy się tylko i wyłącznie szczerego wyliczenia, prawidłowego wyliczenia odpraw i świadczeń, odszkodowania za dwa miesiące i świadczenia „pod gruszą” za 2016 rok. To jest po prostu, nas to po prostu nurtuje i nikt z nami nie rozmawia, więc nie wiem. Zwróciliśmy się, to już jest ostatnia deska ratunku naszego, do Państwa Radnych, do Pana Przewodniczącego i do Pana Prezydenta o pomoc, żebyśmy wiedzieli gdzie, bo nie stać nas teraz na wynajmowanie prawnika, bo uważamy, że to jest źle, naszym zdaniem, żeby nas ktoś w ogóle wysłuchał. Tak że prosimy właśnie o to szczególnie, o te informacje. Przecież z SLD w ogóle Pani powiedziała, że… Zwróciliśmy się do ostatniego, do ostatniej deski ratunku, bo nie wszyscy… Po prostu nie mamy za co żyć, jednym słowem, nie mamy za co żyć. Ja dzwoniłam też oczywiście do ZUS, ZUS mówi, że to firma, firma mówi, że ZUS, że komisarz, że Pan Prezes Szałkowski. Pan Prezes Szałkowski w ogóle z nami nie rozmawia, w ogóle nie ma do niego dostępu. Więc co mamy dalej robić? Bardzo prosimy o pomoc radnych i o jakieś wyznaczenie jakiegoś prawnika czy jakiegoś, żeby nam w ogóle umożliwił jakieś takie dojście do. Również dobrze by było zaprosić z Kutna, właśnie z „Exdrobu” na jakieś nam, żeby nam odpierał zarzuty, jeżeli my coś mówimy nieprawdę, żeby ktoś nam w ogóle odpowiedział, żeby w ogóle można było zadawać jakieś pytania, żeby może z Państwa ktoś jest tu dziennikarzy, czy z gazet i tak dalej, może nam umożliwi jakieś spotkanie z Panem Prezesem, z zarządem i tak dalej. Może będziemy możliwość mieli zadania jakiegoś pytania, a Pan Prezes, zarząd odpowie na te pytania, może, nie wiem, może w ten sposób, bo nikt z nami nie rozmawia.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję Pani bardzo.”
	Pani Barbara Klonowska powiedziała: „Również dziękuję bardzo za wysłuchanie. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ponieważ jest to jak gdyby informacyjna, pierwsza z Państwa strony, pierwszy raz kontakt do Rady Miasta Płocka, przyjmujemy to informacyjnie. Panie Prezydencie, czy jesteśmy w stanie dzisiaj coś Państwu zadeklarować pod kątem ewentualnej, możliwej pomocy ze strony, nie wiem, prawnej, czy w jakiś inny sposób? A, jeszcze Pan Przewodniczący Wojciech Hetkowski chciałby zabrać głos wcześniej. Proszę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Wojciechowi Hetkowskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Płocka.
	Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Panowie Prezydenci! Szanowni Państwo! Ta sesja jest jakaś taka bardzo symboliczna. Przed chwilą wyróżnialiśmy firmę ROLMAR za to, że potrafiła pracować ze swoimi pracownikami, że tworzy pewne programy rozwojowe załogi, że jest ta mała fluktuacja, że jest to firma przyjazna pracodawcy. Za chwilę mamy do czynienia z tragedią ludzi, którzy poświęcili temu przedsiębiorstwu całe swoje życie, bo akurat bardzo wiele osób z tego przedsiębiorstwa znam, którzy pracowali solidnie i uczciwie i którzy dzisiaj znaleźli się w sytuacji takiej, kiedy desperacja doprowadza ich do przyjścia tutaj na sesję, w miejsce, gdzie tak naprawdę nie zapadają decyzje, które decyzje leżą poza naszymi kompetencjami. Jest to dramat ludzi tym większy, że – chcę tutaj się odwołać do sesji, która miała miejsce kilkanaście miesięcy temu i była poświęcona przygotowaniu studium rozwoju miasta Płocka, gdzie, jak pamiętam, jednym z najbardziej kontrowersyjnych i jednym z najbardziej dramatycznych punktów była właśnie dyskusja na temat przeznaczenia terenów znajdujących się w Płocku przy ulicy Bielskiej i chodziło tutaj konkretnie o zakłady dawne „Sadrob”. Pamiętam deklaracje i próby nawet wpływania na nas radnych ze strony przedsiębiorstwa „Exdrob”, żeby ten teren zachować jako teren przemysłowy z możliwością rozwoju tego przedsiębiorstwa. Wszyscy byliśmy pełni wiary i optymizmu. Z drugiej strony stali ludzie, którzy na osiedlu „Wielka Płyta” nie bardzo byli zadowoleni z tego sąsiedztwa. Wybraliśmy rozwój, wybraliśmy głos pracodawcy, wybraliśmy interes pracowników. Dziś okazuje się, że była to tylko gierka pozwalająca na to, żeby pracodawca znalazł jak najkorzystniejszy sposób rozwiązania swojego problemu, czyli pozbycia się pracowników za jak najmniejszą cenę. Dla mnie jest to oburzające, ponieważ są... Ja rozumiem zjawiska gospodarcze, rozumiem dekoniunkturę, rozumiem to, że są sytuacje, kiedy przedsiębiorca musi zrezygnować z prowadzenia swojej działalności, ale każdy uczciwy przedsiębiorca potrafi zrobić to w sposób godny i w sposób uczciwy, nie oszukując pracowników, nie szukając kruczków o których tutaj Państwo mówią, polegających na stworzeniu obszarów niepewnych, obszarów, których... właściwie nie ma kto to rozstrzygnąć. Ja wiem i Państwo, którzy tutaj przyszli na salę, bo miałem z nimi okazję wcześniej też rozmawiać, mają świadomość tego, że decyzja w tych sprawach leży poza Prezydentem Miasta, a nawet poza Radą. Ale mam, Panie Prezydencie, jedną prośbę, żebyśmy spróbowali poprosić Miejski Urząd Pracy o to, ażeby ktoś pochylił się nad losem pracowników i przynajmniej spróbował znaleźć takie rozwiązania, żeby ci ludzie mogli dostać jakiekolwiek pieniądze z funduszy, których ja nie znam. Gdybym znał wyjąłbym tutaj pakiet propozycji. Myślę, że w Miejskim Urzędzie Pracy powinni znaleźć się ludzie, którzy może nawet wychodząc trochę poza swoje uprawnienia, poza swoje kompetencje i poza swoje obowiązki pomogą tym ludziom. Chciałbym również Pana Prezydenta poprosić o to i Pana Przewodniczącego, żeby służby prawne urzędu i prawnik dedykowany bezpośrednio Radzie Miasta, żeby znalazł chwilę czasu na to, żeby zapoznać się z tym problemem znacznie bliżej i znacznie bardziej niż my to możemy zrobić i żeby nie wyręczając oczywiście służb odpowiedzialnych za rozstrzygnięcie tego problemu, pokazali tym ludziom pewną ścieżkę dochodzenia do celu. Ci ludzie są zdesperowani, ci ludzie są pozbawieni środków do życia i co jest najbardziej bolesne to jest to, że właściwie wszyscy ci ludzie to przedsiębiorstwo przez lata tworzyli. Dlatego, Panie Prezydencie, bardzo proszę o to, żebyśmy wychodząc poza kompetencje ustawy samorządowej, poza kompetencje, które Pan posiada, żebyśmy jednak tym ludziom potrafili bardzo osobiście, z sercem pomóc.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący. Jeszcze Pan Prezydent Andrzej Nowakowski. Proszę bardzo, Panie Prezydencie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Pracownicy „Exdrobu”! Rzeczywiście sytuacja jest bardzo trudna i ze swojej strony mogę zadeklarować przede wszystkim wszelką, możliwą pomoc, którą miasto może dzisiaj Państwu zaoferować. Przede wszystkim tę pomoc prawną. W ramach możliwości, które posiadamy, postaramy się Państwu właśnie tej pomocy prawnej udzielić. Natomiast cóż mogę dodać. Z jednej strony staramy się rzeczywiście pokazywać tych pracodawców, którzy dbają o pracowników, którzy rozwijają swoje firmy, którzy są taką wizytówką naszego miasta, także na zewnątrz i temu służy ta „Nagroda Gospodarcza Prezydenta Miasta Płocka”. Z drugiej strony niestety nie jesteśmy w stanie często uchronić pracowników w takich sytuacjach, gdzie okazuje się, że pracodawca nie jest w stanie dalej z różnych powodów prowadzić biznesu, natomiast najgorsze jest to, że niestety nie potrafi albo nie jest w stanie także, albo nie chce być może, zakończyć działalności tak, ażeby nie było to ze szkodą dla pracowników, którzy – tak jak tu wielokrotnie to padało – oddali często wiele, wiele lat swojego zawodowego życia właśnie budując dane przedsiębiorstwo i pracując w tym przedsiębiorstwie. Więc jeszcze raz powtórzę – ze swojej strony – zaraz poddamy to analizie i wszelka możliwa formalna pomoc prawna będzie Państwu po prostu udzielona. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, przechodzimy do kolejnego punktu.”
	
	Ad. pkt 4
	Materiał: Informacja na temat samorządowego programu na rzecz osób niepełnosprawnych „Osoba niepełnosprawna w społeczności lokalnej” za rok 2017 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Punkt czwarty: informacja z realizacji programu samorządowego dla Miasta Płocka „Osoba niepełnosprawna w społeczności lokalnej na lata 2013-2018” w roku 2017. Otrzymaliśmy pisemny materiał. Czy ktoś w tym punkcie chciałby zabrać głos? Nie widzę. Jest – Pan Prezydent i Pan Przewodniczący Wojciech Hetkowski. Może najpierw Pan Przewodniczący, proszę bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Wojciechowi Hetkowskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Płocka.
	Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Panowie Prezydenci! Państwo Radni! Szanowni Państwo! Ja zabierając głos w tym temacie nie ukrywam, że robię to również z pobudek bardzo emocjonalnych, związanych z tym, że akurat środowisko osób niepełnosprawnych znam bardzo dobrze, jak mało kto znam jego potrzeby, jak mało kto znam jego trudności, kłopoty, samotność i często bezradność. I z tego miejsca, zaczynając tą wypowiedź, chciałbym bardzo serdecznie podziękować Panu Prezydentowi za to, że miasto Płock na mapie Polski jest z pewnością miastem, które wyróżnia się podejściem do tego problemu. Myślę, że w mało którym mieście, bez względu na wielkość jego budżetu, zdecydowano by się na zbudowanie szkoły dla dzieci niepełnosprawnych, szkoły fantastycznej, pięknej, mądrze zrobionej, świetnie służącej dzieciom, ale także – pamiętajmy – rodzicom tych dzieci. To jest najważniejsza inicjatywa o której chciałbym powiedzieć i praktycznie powinienem na niej zakończyć, poza tym, że jeszcze chciałbym bardzo serdecznie podziękować Panu Pełnomocnikowi, który jest rzeczywistym przyjacielem ludzi niepełnosprawnych. Ja nie spotkałem, obracając się w tym środowisku, uwag krytycznych, nie spotkałem się z negatywną oceną pracy, wręcz przeciwnie – ludzie widzą tam wsparcie, opiekę, widzą tam szacunek dla swoich problemów. I chciałbym bardzo podziękować wszystkim tym dzięki którym miasto Płock jest miastem o którym można powiedzieć, że jest przyjazne ludziom niepełnosprawnym. Miasto Płock nie jest w stanie rozwiązać wszystkich problemów, bo ograniczone jest wieloma barierami ustawowymi. Miasto Płock nie może rozwiązać również wielu problemów, bo sfery decyzyjne niestety znajdują się gdzie indziej. I nawiążę teraz do tego co się dzieje w Sejmie. Gdyby ludźmi odpowiedzialnymi za los Polaków byli ludzie pokroju osób decydujących w Płocku myślę, że do tego strajku by, po pierwsze, do tej akcji protestacyjnej, po drugie by nie doszło… po pierwsze by nie doszło. Po drugie nikt z przedstawicieli miasta Płocka nie powiedziałby: nie pójdę na spotkanie, ponieważ mam przyjemniejsze zajęcie. I myślę, że nikt z nas płocczan nie powiedziałby czegoś, nie apelowałby do tego, żeby oto właśnie przyszła Straż Marszałkowska i wyniosła osoby protestujące z sali z Sejmu, który jest miejscem, w którym przecież rozstrzygane powinny być najważniejsze problemy Polaków. Jest to oburzające, tym bardziej, że wiele deklaracji tak oczywistych padało, że pewnie ci ludzie również w te deklaracje uwierzyli. Jest to ogromny dysonans i dysharmonia w stosunku do tego co się tutaj… co u nas w Płocku się dzieje. Apele o to, żeby skończyć strajk, apele o to, żeby się rozejść, apele o to, żeby skończyć protest problem będzie rozwiązany, a następnie po cichu zbiera się grupę ludzi, którzy reprezentując różne organizacje zajmujące się problemami niepełnosprawnymi w imieniu protestujących podpisują porozumienie o treści, którego dokładnie pewnie nie mają zielonego pojęcia. Ja na swoim Facebooku napisałem coś takiego, że oto jest strajk górników i w tym momencie, żeby rozwiązać problem zbiera się ekipa rządowa i sprytnie zaprasza na rozmowy Klub GKS Górnik Zabrze i podpisuje z nim porozumienie, bo przecież i tu jest górnik, i tu jest górnik, i tu jest górnik, natomiast problemy górników oraz Górnika Zabrze są diametralnie inne, tak samo jak treść porozumienia, które zostało podpisane z tymi stowarzyszenia i organizacjami, które – nawiasem mówiąc – odcinają się już od tego, kiedy zorientowały się do jakich celów zostały użyte. I ja mam taką propozycję i sugestię, apeluję tutaj do przewodniczących klubów decydujących o sposobie głosowania na tej sali i o jego wyniku, żebyśmy wykorzystując to, że dzisiaj rozmawiamy, myślę, w bardzo pozytywnym tonie o problemach, o rozwiązywaniu problemów ludzi niepełnosprawnych w Płocku, żebyśmy zwrócili się z apelem do Rządu Rzeczypospolitej Polskiej o to, ażeby problem osób niepełnosprawnych, tych które protestują w Sejmie, tych które oczekują wsparcia dla dzieci oraz ich rodziców, żeby te serca ich otworzyły się właśnie na tych ludzi, którzy tam protestują. Proszę Państwa, dzisiaj dziecko niepełnosprawne, które ma trwałą niezdolność do pracy, nabytą przed 18. rokiem życia, dostaje chyba 720 złotych co miesiąc. Konia z rzędem temu kto potrafiłby utrzymać się za 720 złotych. Ja nie chcę nawiązywać do tego, że niektórym nie starcza od pierwszego do pierwszego suma dwudziestokrotnie wyższa, bo nie chcę tutaj wchodzić - choć tego się niestety nie da uniknąć - w politykę. Nikt z tych ludzi będących w rządzie nie zastanawia się, bo pewnie nikogo to nie spotkało, jaki jest dramat rodzica, który myśli sobie o tym co się stanie z moim dzieckiem, kiedy mnie tutaj zabraknie. Dziś ja temu dziecku jestem w stanie pokazać ciepło i serdeczność. Za chwilę, kiedy mnie zabraknie, to dziecko za 720 złotych plus może coś tam się jeszcze uda znaleźć innego, znajdzie się na pastwie, skazany na czyjś los, pozbawione ciepła a także pozbawione tego, żeby sobie to ciepło spróbować kupić. Tam jest oburzające, że w państwie, które aspiruje do grona jednego z najbardziej rozwiniętych krajów świata, mający dynamiczny rozwój, ten temat jest traktowany jako prywatna sprawa kilku Pań, które znalazły się tam właśnie, dlatego że ich determinacja przekroczyła pewnie ich wytrzymałość psychiczną, a także poczuły się także odpowiedzialne za to całe środowisko. Tu chodzi o około 280 tysięcy ludzi. I powiem coś takiego, hasło pod tytułem: opodatkujemy solidarnościowo bogatych, jest dla mnie tak obrzydliwe, że nie chciałbym go tutaj dalej kontynuować. Przed chwilą, przed chwilą tym właśnie bogatym, nie pytając ich czy oni są tym zainteresowani czy nie, ciepłą rączką przydzieliliśmy po 500 złotych na dziecko, podobnie jak i komuś kto nie ma środków do życia. Za chwilę również tym ludziom, których dziś chcemy opodatkowywać, funduje się wyprawkę szkolną za 300 złotych podczas gdy większość dzieci tych, o których mówimy, to za 300 złotych to by się wstydziło z plecakiem do szkoły chodzić, a jednocześnie brakuje środków na to, żeby stworzyć warunki do tego, żeby ci rodzice mogli powiedzieć: tak, ja widzę pewną perspektywę. Nie chodzi o to, żeby zasypać tych ludzi pieniędzmi, ale chodzi o to, żeby dać im pewną stabilność i żeby skończyć paradoksalną historię, że oto ktoś niezdolny do pracy po 18. roku życia jest traktowany zupełnie inaczej niż dziecko, które urodziło się skazane na wegetację albo wręcz… Wegetację, mało powiedziane. I dlatego, jeśli Państwo byście uznali i chciałbym tutaj zaapelować o to do moich koleżanek i kolegów, żeby Komisja Uchwał i Wniosków przy moim udziale, jeśli uznacie to za potrzebne, przygotowali taki apel solidarnościowy z ludźmi, którzy w tym Sejmie walczą nie tylko o swoje, bo myślę, że część z nich sama potrafi rozwiązać swoje problemy, tak jak ja potrafiłem rozwiązać. Natomiast zdecydowana większość ludzi tego nie potrafi, nie może i nie jest w stanie pomóc tym nad którymi powinniśmy się pochylać ze szczególną troską mając usta pełne fantastycznych frazesów, odwołujących się do nauki Jana Pawła II, ewangelii i podobnych dokumentów.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję, Panie Przewodniczący. Ad vocem Pan Radny Andrzej Aleksandrowicz.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu Andrzejowi Aleksandrowiczowi.
	Pan Radny Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „Panie Przewodniczący! Panowie Prezydenci! Wysoka Rado! Szanowni Goście! Panie Przewodniczący Hetkowski, ja się tak zastanawiam, czy Panu się punkty nie pomyliły. Wielokrotnie Pan sam na tej sali wzywa do trzymania się ściśle tematu wypowiedzi, punktu porządku obrad, natomiast niestety Pan w dużej części powtórzył rzeczy, które napisał na Facebooku. Osoby zainteresowane z pewnością już przeczytały. Nie wiem, czy to jest miejsce do wygłaszania takich politycznych tyrad, zwłaszcza tyrad wykorzystujących problem osób niepełnosprawnych. Bo z drugiej strony Pan w tej chwili krytykuje Rząd, który składa pewne propozycje, stara się coś w tym temacie zrobić, przeznacza konkretnie dużo wyższe środki na ten cel, proponuje przekazanie środków takich. To niech mi Pan odpowie co zrobiono przez ostatnie dwadzieścia kilka lat, dwadzieścia kilka lat, kiedy wielokrotnie rządziła Pana formacja, kiedy wielokrotnie rządziły środowiska polityczne w których Pan ma wielu przyjaciół, co zrobiły w sprawie osób niepełnosprawnych, że obecnie mamy taką sytuację jaką mamy? I naprawdę ja myślę, że Rada Miasta i ten punkt nie jest tematem do dyskusji o tym co się teraz dzieje w Sejmie, bo jak Pan sam doskonale wie, tam cały czas rozmowy trwają, propozycje są. Są propozycje nowych propozycji. I może spokojnie poczekajmy jak to się zakończy, tym bardziej, co podkreślę jeszcze raz, że przez ostatnie dwadzieścia parę lat w tym temacie zrobiono tyle, że stan obecny jest taki jaki jest. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ad vocem Pan Przewodniczący Wojciech Hetkowski.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Wojciechowi Hetkowskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Płocka.
	Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Panie Radny, ja nie nakłaniam Pana, żeby Pan poparł mój apel i prośbę, i również nie widzę w którym momencie atakowałem Rząd. Nie wymieniłem ani nazwy partii politycznej, nie wymieniłem żadnego nazwiska. Pokazałem pewne zjawisko, które istnieje. Zjawisko przykre, smutne. Pan ma może to szczęście, że Pan nie ma dziecka niepełnosprawnego i Pan nie ma pojęcia o tym na czym polega wychowanie dziecka niepełnosprawnego. Ja akurat mam i wiem. I nie chcę dla siebie, bo mnie się udało i mojemu dziecku też – w cudzysłowie – udało się urodzić w takim miejscu, w którym jej babcie, prababcie, potrafiły temu dziecku pomóc. Co pozostałe rządy zrobiły. Pewnie nic. Ale, proszę Pana, czy to jest powód do tego, że jeśli ktoś nic nie robił to następca ma też nie robić? Wie Pan co, usprawiedliwianie kogoś, że nie robię dlatego, że nie robili poprzednicy, to oczywiście można to zrobić i fajnie to wygląda, natomiast ja uważam, że wreszcie chyba przyszedł czas, żeby w sytuacji, kiedy ten Rząd właśnie otworzył się na problemy ludzi biednych, bo tego nikt nie zaprzeczy – mówiłem tu o 500 plus, mówiłem tutaj chociażby o tym 300 złotych wyprawki szkolnej, to niech ten rząd również jeszcze spróbuje pochylić się nad tymi, którzy nie wyjdą na ulice z kilofami, niech spróbuje się pochylić nad tymi, których nie stać na wiele i nie są elektoratem tak istotnym, żeby przywiązywać do tego wagę. Nikt nie odbiera Rządowi Prawa i Sprawiedliwości – teraz wymienię nazwę partii, żeby być sprawiedliwym – tego, że pochylił się nad losem ludzi biednych, czego nie robiła zdecydowana większość rządów, również Rząd, który był tworzony po zwycięstwie Sojuszu Lewicy Demokratycznej. Ale czy to jest wielki problem, żebyśmy dziś omawiając problem niepełnosprawnych w mieście Płocku zaapelowali, wsparli tych ludzi zgłaszając stosowny apel do Rządu? Była to propozycja. Jak Pan widzi, nie przyszedłem z gotową kartką i nie odczytałem płomiennego stanowiska, bo wtedy być może można byłoby tak uznać. Ja tylko zaapelowałem do serc i sumień Państwa jako rodzic dziecka niepełnosprawnego, dorosłego, które nigdy nie będzie pracowało, które nigdy nie będzie mogło samodzielnie funkcjonować na tyle, żeby żyć godnie. I to jest tylko tyle. Doszukiwanie się w tym podłoża politycznego wydaje mi się po prostu jest nadużyciem i czymś, co wpisuje się w pewien scenariusz wypowiedzi wielu ludzi, których nie chciałbym cytować ani pokazywać.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący. Raz jeszcze ad vocem Pan Radny Andrzej Aleksandrowicz.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu Andrzejowi Aleksandrowiczowi.
	Pan Radny Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „Panie Przewodniczący, ja bym bardzo Pana prosił, żeby Pan nie epatował, czy jakby nie robił takich porównań kto ma dziecko niepełnosprawne, kto nie ma. Ja doskonale wiem, że Pan ma. Osobiście nie mam, zgadza się, dziecka niepełnosprawnego. Znam osoby niepełnosprawne, znam rodziny z dziećmi niepełnosprawnymi. Doskonale wiem ile jest tam problemów. Ja już nie będę wchodził z Panem w dyskusję czy Pan uprawiał politykę czy nie uprawiał polityki. Każdy kto był słyszał co Pan mówi i w jaki sposób się Pan do pewnych kwestii odnosił. Ja tylko jestem ciekawy ile Pan takich apeli zaproponował w latach 2008-2015 Radzie Miasta do wystosowania do Rządu RP. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Pani Przewodnicząca Wioletta Kulpa, proszę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej Wioletcie Kulpie.
	Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Znaczy mam taką prośbę do Pana Przewodniczącego Hetkowskiego, żeby jednak Pan spróbował zastanowić się, czy rzeczywiście jest to odpowiedni czas, moment i miejsce, żeby zajmować się tym tematem, bo jak wiemy, właśnie w Sejmie dziś, między innymi, trwają prace nad zrównaniem chociażby renty socjalnej z najniższą rentą po to, żeby właśnie rodziny osób niepełnosprawnych miały środki finansowe na to, żeby normalnie, godnie mogły zabezpieczyć chociażby podstawową medyczną, rehabilitację i utrzymanie osób niepełnosprawnych. Wszyscy wiemy doskonale o tym jak śledzimy wiadomości, że do osób protestujących w Sejmie przyszły wszystkie najważniejsze osoby w państwie. Czyli to nie jest temat, który jest lekceważony, bo był i Prezydent, i Premier i Pani Minister Rafalska. Wszyscy rozmawiali z osobami, które są w tej chwili w Sejmie. I proszę, abyśmy na sesji Rady Miasta Płocka zajmowali się tematami, które są blisko nas. Oczywiście osoby niepełnosprawne są również blisko nas, tylko temat o którym teraz rozmawiamy i który Pan poruszył, nie jest zawarty w tym materiale, który omawiamy, a dotyczy spraw, które w tej chwili podejmuje Rząd i Sejm. I miałabym taki apel, aby zaczekać na rozstrzygnięcia, co się wydarzy w tym tygodniu jeszcze i wrócić ewentualnie do tego tematu na sesjach przyszłych. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Pan Przewodniczący Wojciech Hetkowski ad vocem raz jeszcze, proszę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Wojciechowi Hetkowskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Płocka.
	Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ostatni raz. Ja się dobrze zastanowiłem, Pani Przewodnicząca, i uważam, że nie ma takiego miejsca na świecie, w którym nie należałoby o tym problemie mówić. Dobrze się nad tym zastanowiłem. I również dzisiejsza sesja jest doskonałym miejscem, żeby tym tematem się zająć i wesprzeć ludzi, którzy rozmawiają z rządem, żeby pomóc również rządowi w uzyskaniu świadomości, że dotyczy to nie tylko kilkunastu, czy kilkudziesięciu Pań, które tam się zgromadziły. Być może wynika to z nadmiernej ostrożności z mojej strony, że problem jest niedostrzegany. To jest raz. Po drugie – temat dzisiejszej sesji wyraźnie mówi o tym, że zajmujemy się informacją o realizacji programu samorządowego dla miasta Płocka osoba niepełnosprawna i tak dalej. Niestety samorząd nie posiada wszystkich kompetencji do tego, żeby tematy rozstrzygnąć, w tym nie ma również takich kompetencji, żeby tym ludziom przyznać specjalne renty i tak dalej, i tak dalej. Natomiast program realizowany przez samorząd powinien być kompatybilny z tym co się dzieje w państwie i odwrotnie. Sugestie pochodzące od samorządów powinny skłaniać Rząd do podejmowania określonych decyzji, które są zgłaszane na szczeblu na którym reprezentowani są ludzie mieszkający na danym terenie. Ja się nie upieram przecież, żebyście Państwo dzisiaj pochylili się nad tym z ogromną troską i żebyście przyznali mi rację. Wyraziłem swoją opinię, która niewątpliwie wiąże się z problemem osób niepełnosprawnych, wykraczającym poza nasze możliwości, ale także poza nasze możliwości wykraczał na przykład problem przebiegu trasy S10, a też żeśmy się nim na przykład zajmowali, żeby podać jeden przykład. Co do mojej aktywności na rzecz środowiska osób niepełnosprawnych to zachęcam, żebyście Państwo poczytali różnego rodzaju dokumenty, moje wystąpienia oraz inicjatywy, które z tym były związane jak chociażby to, że właśnie w czasie, kiedy ja byłem prezydentem została powołana instytucja pełnomocnika do spraw niepełnosprawnych, powstało parę programów związanych z usuwaniem barier architektonicznych i kilka innych inicjatyw, które także na moją prośbę i na mój wniosek realizował Pan Prezydent Andrzej Nowakowski. I tyle. Dziękuję. Już naprawdę więcej głosu nie zabiorę w tej sprawie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Raz jeszcze ad vocem Pani Przewodnicząca.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej Wioletcie Kulpie.
	Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dziękuję. Ja tylko mam taką myśl, przekaz dla Pana, że oczekiwałabym bardziej tego namacalnego dowodu, że rzeczywiście samorząd angażuje się i interesuje osobami niepełnosprawnymi w ramach naszych kompetencji, w ramach naszych możliwości. Czyli, jeśli byłby konkretny pomysł na tu i teraz pomoc osobom niepełnosprawnym w naszym położeniu samorządu płockiego, to jak najbardziej jestem za, podpisuję się obiema rękami. Natomiast proszę mi powiedzieć co tak naprawdę pomoże osobie niepełnosprawnej, to że Pan przeforsuje teraz swój apel do Rządu RP, do Sejmu RP, żeby nie wiem, dostały te osoby renty specjalne i tak dalej, i tak dalej, bo nie wiem o co Pan konkretnie wnioskuje. Ja wolałabym tu i teraz namacalnie pomóc osobom niepełnosprawnym z mojej pozycji, z samorządu płockiego, jako radna i jeśli możemy wypracować jakiś model, to Pan mówi o rzeczniku osób niepełnosprawnych, to jakby nie było coś wymyślone przez Pana, tylko akurat z tego co domyślam się narzucała to ustawa, to starajmy się zrobić coś co byłoby efektem dla osób niepełnosprawnych, aby mogły z tego skorzystać od – nie wiem - czerwca, września, czy przyszłego roku od stycznia, jako samorząd płocki, a nie piszmy kartki papieru kolejne, które będziemy wysyłać. Nie. Spróbujmy wypracować coś, co rzeczywiście będzie spójne z tym materiałem i będzie rozszerzało nasze możliwości wykraczające poza to co teraz jest zaproponowane. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pan Przewodniczący Tomasz Kominek, proszę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu Tomaszowi Kominkowi.
	Pan Radny Tomasz Kominek powiedział: „Panie Przewodniczący! Panowie Prezydenci! Szanowni Państwo! Drogi Wojtku, kierowałeś swoje słowa do przewodniczących klubów. Czuję się tu w odpowiedzialności, żeby zabrać głos i przepraszam, że zacznę od prywaty swojej. Mam to szczęście od Boga, że mam dwoje dzieci – jedno ma dwa lata, drugie ma lat pięć. Jestem młodym rodzicem. Dość aktywnie uczestniczę w życiu społecznym samorządowym tego miasta i – po pierwsze – pamiętam jak rodziło mi się drugie dziecko i w zasadzie mieliśmy ogromny problem tego typu, że nie mieliśmy do końca pewności, czy się urodzi zdrowe czy z wadą genetyczną. Ja oceniam to jako cud. Ci, którzy bliżej mnie otaczają, wiedzą o czym mówię. Nie chcę tu jakby Państw zanudzać. Natomiast wiem co wtedy czułem jako rodzic. To było straszne. Ten stres, który towarzyszył mi, moje rodzinie i moje żonie, to był stres nie do opisania. Dziś jestem w trakcie takich ciężkich dwóch tygodni, dlatego że moja córka, która była zupełnie zdrowa dwa tygodnie temu we wtorek, w środę wylądowała w szpitalu na bardzo silne, obustronne zapalenie płuc, gdzie jest tam pod tlen podłączana i tak dalej, i tak dalej, duże problemy. I znowu wróciło do mnie to uczucie jako do rodzica, uczucie ciągłego stresu przez te dwa tygodnie, obciążenia fizycznego, obciążenia psychicznego, rodzinnego i tak dalej. Natomiast mam ten komfort i szczęście od Boga, że pewnie za kilka dni to obciążenie mi się skończy i całe moje życie wróci do normalności – w to głęboko wierzę – natomiast nie wszyscy mają to szczęście co ja. Niektórym rodzicom – i tym młodym i starszym – pewne uczucia niechciane towarzyszą przez całe życie i ja im po prostu serdecznie współczuję. I dlatego kolego Wojtku jesteśmy klubem do Twojej dyspozycji. Tyle chciałem powiedzieć. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Co roku ten materiał generalnie jest omawiany i zapewne, gdyby nie sytuacja w tym momencie w Polsce, w polskim parlamencie, nie wzbudziłby tyle emocji. Ja ze swojej strony jako prezydent miasta przede wszystkim chciałbym bardzo serdecznie podziękować całej rzeszy ludzi, którzy z racji pełnionych funkcji, obowiązków, ale także często jako wolontariusze angażują się w prace na rzecz niepełnosprawnych, zarówno niepełnosprawnych dzieci, jak i niepełnosprawnych dorosłych. Szanowni Państwo! W Płocku ta skala niepełnosprawności sięga praktycznie dziesięciu tysięcy osób. To bardzo duża grupa osób, która otrzymuje w różnej formie wsparcie, zarówno ze strony państwa – jak widać niewystarczające – jak i ze strony samorządu, w takim wymiarze w jakim rzeczywiście dzisiaj samorząd może tego wsparcia udzielić. Padło tutaj kilka razy, padła funkcja pełnomocnika, Biura Rzecznika Osób Niepełnosprawnych Pana Tomasza Gorczycy, któremu w sposób szczególny chciałbym rzeczywiście podziękować. Podziękować za jego empatię. Podziękować za to, że jest osobą otwartą na potrzeby osób niepełnosprawnych nie tylko ze względu na pełnioną funkcję, ale ze względu także na to jakim jest człowiekiem. Bardzo dziękuję wszystkim pracownikom tego biura również. Dziękuję za konkretną pomoc, którą świadczą osobom niepełnosprawnym, czy też poprzez udostępnienie samochodu, który jest na potrzeby osób niepełnosprawnych specjalnie kupiony tu do urzędu i osoby niepełnosprawne mogą z niego właściwie zawsze, kiedy jest tylko taka potrzeba, korzystać. Dziękuję za organizację funkcji asystenta osoby niepełnosprawnej. Taka funkcja w naszym urzędzie funkcjonuje. Osoby niepełnosprawne, które potrzebują pomocy takiego asystenta, mogą o taką pomoc się zwrócić i taka pomoc jest po prostu świadczona. Dziękuję Pani Pełnomocnik do spraw wolontariatu, która razem z wolontariuszami włącza się w różnego rodzaju akcje organizowane przez Pana Gorczycę na rzecz osób niepełnosprawnych. Ostatnia tego rodzaju akcja to otwarcie Kapitalnego Sklepu, gdzie dochód z tego Kapitalnego Sklepu, gdzie pracują wolontariusze, będzie przeznaczony właśnie na wsparcie i pomoc także osobom niepełnosprawnym. Pan Przewodniczący Hetkowski, zresztą bardzo często obecny na różnego rodzaju akcjach, spotkaniach, projektach, które organizuje Pan Pełnomocnik Gorczyca, podkreślił szczególną rolę rzeczywiście Wydziału Edukacji, podkreślił także szczególną rolę szkół specjalnych, ośrodków specjalnych, które rzeczywiście w Płocku mogą stanowić, być wzorem dla wielu innych samorządów. W końcu zwłaszcza dotyczy to Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego nr 7, który ma nową siedzibę. Z baraku, także dzięki zaangażowaniu, wsparciu i pomocy Państwa Radnych, chcę bardzo mocno to pokreślić, wszystkich radnych, mógł znaleźć się… te dzieci, które do tej pory otoczone ciepłem, opieką wsparciem bardzo profesjonalnej kadry pedagogicznej mogły w końcu znaleźć się także w miejscu, które pomaga im w rozwoju. To nowoczesny obiekt z boiskami, obiekt, który niedawno także wzbogacił się o nowy samochód, autobus właściwie, na potrzeby tych dzieci. Zresztą te samochody są także w tej chwili na wyposażeniu właściwie każdego z ośrodków. Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 2 udostępnia wszystkim osobom niepełnosprawnym, ale w sposób szczególny dzieciom, Centrum Terapeutyczno-Rehabilitacyjne, które zostało wybudowane z naszych publicznych pieniędzy, pieniędzy budżetowych miasta Płocka, a pomysłem oczywiście był tutaj budżet obywatelski, który zrealizowaliśmy jako samorząd. Natomiast Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 1 w ostatnim czasie został gruntownie zmodernizowany, zwłaszcza poddany termomodernizacji. Tutaj nie tylko nowa elewacja, ale przede wszystkim ocieplenie tego budynku, wymiana stolarki okiennej, także oświetlenia wewnątrz, sprawiła, że ta przestrzeń jest dużo bardziej przyjazna dla osób niepełnosprawnych. Dziękuję właściwie wszystkim: wydziałom, jednostkom, na czele także z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej, który prowadzi cały szereg projektów, wykorzystując także środki unijne, skierowanych właśnie do osób niepełnosprawnych. Wspomnę także o warsztatach terapii zajęciowej. Ja nie wiem, czy jest taki inny samorząd, który prowadzi aż sześć warsztatów terapii zajęciowej, gdzie ponad sto dwadzieścia osób jest objętych wsparciem, także opieką osób dorosłych. Warto to pokreślić. I tutaj dziękuję Państwu Radnym, że co roku nie dziesiątki a setki tysięcy złotych są przeznaczone z budżetu miasta właśnie na funkcjonowanie WTZ-ów, czyli warsztatów terapii zajęciowej. Dziękuję, tak jak powiedziałem, wszystkim jednostkom. Miejski Zarząd Dróg, który na bieżąco usuwa bariery, które często stanowią dla osób pełnosprawnych żaden problem, natomiast dla osób niepełnosprawnych często bardzo duży problem, jeśli chodzi chociażby o korzystanie z przystanków autobusowych, przejść dla pieszych. Dzisiaj staramy się, żeby to były miejsca przede wszystkim przyjazne właśnie osobom niepełnosprawnym. To taki drobiazg może, ale przecież to w Płocku od wielu lat odbywa się Festiwal Kultury i Sztuki Osób Niewidomych. Do Płocka zjeżdżają osoby niewidome z całej Polski, by tutaj uczestniczyć w kulturze, a to wsparcie dla tego festiwalu również znajduje się w budżecie miasta Płocka. Jeśli chodzi o Komunikację Miejską tutaj wszystkie autobusy w tej chwili są to oczywiście autobusy, które spełniają normy i są bardzo bezpieczne i przyjazne osobom właśnie niepełnosprawnym. Szanowni Państwo, jestem przekonany, że nie ma w Płocku instytucji, bez względu na to, czy mówimy tu o POKiS-ie, o Książnicy, Płockiej Galerii Sztuki, Orkiestrze Symfonicznej, wszędzie tam gdzie jest to możliwe, spółki sportowe, osoby niepełnosprawne mogą korzystać z wszelkich udogodnień i wsparcia naszych jednostek. Za to właśnie osobom odpowiedzialnym chciałbym bardzo serdecznie podziękować, na czele z Panem Tomaszem Gorczycą. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Prezydencie. Raz jeszcze Pani Przewodnicząca Wioletta Kulpa.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej Wioletcie Kulpie.
	Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „To tak na szybko, Szanowni Państwo, mam trzy propozycje, którymi moglibyśmy się zająć jako samorząd płocki, żeby faktycznie dopomóc osobom niepełnosprawnym. W zmianach budżetowych mamy przeniesienie środków na Biuro Rzecznika Osób Niepełnosprawnych dwadzieścia tysięcy złotych na organizację półkolonii dla dzieci niepełnosprawnych z rodzin, gdzie występuje problem alkoholowy lub zagrożenie problemem alkoholowym. W takim razie zastanówmy się, czy nie powinniśmy tej kwoty zwiększyć i uwzględnić dzieci, nie tylko z rodzin, gdzie jest problem alkoholowy, ale na przykład z rodzin gdzie jest bieda. To jest jedna propozycja. Druga – chodzi o problem dzieci, ale już nie tylko dzieci niepełnosprawne, ale również dorosłych niepełnosprawnych, myślę również po ukończeniu 25 roku życia, z lekarzem dentystą. Jest jeden lekarz dentysta, który zajmuje się w Płocku dziećmi i dorosłymi z głębokim upośledzeniem – doktor Kubow. Doktor Kubow ma zapisy, bardzo długie terminy. I teraz jest pytanie, czy my jako samorząd płocki możemy w jakiś sposób wspomóc osoby niepełnosprawne, gdzie są w rodzinach albo dzieci, albo osoby z głębokim upośledzeniem, po to, żeby nie czekać w przypadku, kiedy jest ból zęba, pół roku. Trudno wyczekać, kiedy przez pół roku boli ząb, a niestety takie są terminy. W związku z tym czy jest możliwość, abyśmy w jakiś sposób poprzez działalność samorządu ulżyli w jakiś sposób tym osobom niepełnosprawnym? To jest konkretna, druga propozycja. I trzecia propozycja – ŚDS-ie. Po 25 roku życia tak naprawdę mamy tylko dwa oddziały po piętnaście osób i nie ma tam miejsca dla osób z głębokim upośledzeniem, bo po prostu te Panie nie są w stanie zająć się w pełni tymi osobami. Jak rozmawiałam z dwoma mamami, które akurat doświadczyły tego, że mają dzieci z głębokim upośledzeniem, to de facto nie mogą wyjść na zakupy, nie mogą wyjść do lekarza, nie mogą nic załatwić, ponieważ muszą fizycznie mieć pod opieką cały czas to dziecko bądź osobę dorosłą już, po 25 roku życia. I teraz pytanie, czy my jako samorząd możemy stworzyć taką grupę, taki oddział dla osób głęboko upośledzonych po to, żeby można przez kilka godzin w ciągu dnia zająć się taką osobą w ŚDS-u? I to są konkretne trzy propozycje z naszego samorządu. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Pani Przewodnicząca Małgorzata Struzik, proszę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Małgorzacie Struzik Wiceprzewodniczącej Rady Miasta Płocka.
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję serdecznie. Ja serdecznie dziękuję za wypowiedź Panu Prezydentowi Andrzejowi Nowakowskiemu, który pokazał cały aspekt funkcjonowania samorządu dotyczący właśnie programu samorządowego „Osoba niepełnosprawna w społeczności lokalnej”, ale tutaj zabrakło mi jednego aspektu funkcjonowania właśnie, mianowicie organizacji pozarządowych. Mamy w Płocku wiele organizacji pozarządowych, które zajmują się może nie funkcjonowaniem bezpośrednio, ale pomocą rodzinom osób niepełnosprawnych, zarówno dzieci jak i osób dorosłych i zabrakło mi podziękowania tym wolontariuszom, tym osobom, które pracują społecznie na rzecz osób niepełnosprawnych, realizują również pewne przedsięwzięcia. Realizują programy z Mazowieckiego Centrum Pomocy Społecznej. Byłoby im przykro chyba, że nie są w ogóle uwzględnione tutaj, jeżeli chodzi o tę informację, ponieważ jest to taka prawa ręka, lewa noga dla samorządu właśnie miasta Płocka. Oczywiście takie organizacje funkcjonują w całej Polsce, ale u nas obserwuję przez wiele lat funkcjonowania właśnie w samorządzie powiatu płockiego, że rozszerza się zakres realizacji pomocy osobom niepełnosprawnym właśnie przez organizacje pozarządowe. Tych osób jest coraz więcej. One się lokalnie aktywują i widać w ogóle tą pracę i widać to, że rodzice osób niepełnosprawnych, zarówno dzieci jak i osób dorosłych, chcą współpracować z naszymi organizacjami pozarządowymi, wychodzą naprzeciw realizacji tych przedsięwzięć. Wiem to z doświadczenia własnego, ponieważ od początku funkcjonowania w samorządzie powiatu płockiego jestem wiceprezesem Krajowego Stowarzyszenia na Rzecz Osób Niepełnosprawnych. Staramy się w miarę swoich możliwości jak najwięcej w tym kierunku działać. I tutaj właśnie też dobra wypowiedź Pani Przewodniczącej Wioletty Kulpa, że największy problem to jest właśnie rodziców, dzieci niepełnosprawnych z niepełnosprawnością w stopniu głębokim, bo jeżeli te środki finansowe na realizację tych przedsięwzięć są małe, czyli nie mogą znaleźć opiekuna, to praktycznie jest tych chorób bardzo dużo, to nie tylko chodzi o niepełnosprawność w stopniu głębokim, to wtedy właśnie faktycznie może by udało się jakieś środki stworzyć w celu realizacji takiego przedsięwzięcia, dom dla osób takich niepełnosprawnych w stopniu głębokim. My w powiecie płockim mamy, bo mamy aż sześć DPS-ów i realizujemy takie przedsięwzięcia. I tutaj, jeżeli chodzi o WTZ-y to my również w powiecie płockim takie przedsięwzięcia realizujemy i mamy sześć domów pomocy społecznej, czyli sześć WTZ-ów dla osób, które wyszły z systemu edukacji szkolnej. Tak że chciałabym tutaj serdecznie, ponieważ nikt nie podziękował organizacjom pozarządowym, chciałabym serdecznie podziękować. (niezrozumiałe głosy z sali) Kolega podziękował, tak? Przepraszam. Ja nie słyszałam tego, ja bardzo przepraszam. Tak, ja nie słyszałam. A jeżeli dziękował, to ja się wycofuję, prawda, to ja się wycofuję. (niezrozumiałe głosy z sali) Proszę? Nie, nie, jeżeli, no nie wiem, może faktycznie umknęło mi, może myśl mi umknęła. Natomiast właśnie tutaj te organizacje pozarządowe znakomicie współpracują z Panem Rzecznikiem. Jest to osoba empatyczna, osoba właściwa na tym stanowisku, która umie współpracować z organizacjami pozarządowymi, ale i ze wszystkimi podmiotami, które znajdują się, funkcjonują w tym systemie na terenie miasta Płocka. Jeżeli faktycznie popełniłam błąd formalny, to serdecznie Panie Prezydencie przepraszam. Ale chciałabym serdecznie w swoim imieniu podziękować tym organizacjom pozarządowym, które w naszym systemie funkcjonują. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. I raz jeszcze Pan Przewodniczący Wojciech Hetkowski.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Wojciechowi Hetkowskiemu Wiceprzewodniczącemu Rady Miasta Płocka.
	Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Ja bardzo dziękuję Pani Przewodniczącej Wioletcie Kulpie, że zgłosiła te trzy wnioski. Pierwszy jest wnioskiem bardziej dotyczącym osób biednych, bo jest to rozszerzenie pewnej propozycji, którą miasto Płock dedykuje dzieciom niepełnosprawnym ze środowiska patologicznego. Drugi wniosek jest bardzo cenny i bardzo słuszny. Nie powinien on dotyczyć tylko i wyłącznie opieki stomatologicznej, ale również stworzenia systemu specjalnej opieki nad dziećmi niepełnosprawnymi o różnym stopniu upośledzenia we wszystkich innych placówkach służby zdrowia, we wszystkich innych obszarach medycyny. Nie wiem, czy miasto Płock jest w stanie temu podołać w związku z przepisami a nie powinien tego zrealizować Narodowy Fundusz Zdrowia, niemniej jednak popieram ten wniosek w całej rozciągłości. Trzeci wniosek Pani Przewodniczącej doskonale się wpisuje w to o czym mówią protestujący w Sejmie i bardzo się cieszę, że Pani Przewodnicząca swoim wystąpieniem te postulaty tam zgłaszane w ten sposób poparła zawężając to oczywiście do tylko pewnego obszaru kłopotów jakie rodzice dzieci niepełnosprawnych, osób niepełnosprawnych również w dorosłym wieku, posiadają. Dziękuję bardzo Pani Przewodniczącej za ten trzeci wniosek.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Proszę Państwa, jeżeli Państwo sobie będziecie życzyli, ja jestem w stanie ogłosić nawet przerwę, żeby przedstawiciele klubów przynajmniej skonsultowali między sobą czy dzisiaj jesteśmy w stanie dojść do jakiejś propozycji, którą można by poddać pod głosowanie na forum Rady. Możemy też oczywiście niezależnie od siebie składać jakieś propozycje do Komisji Uchwał i Wniosków. Jeżeli Państwo uznacie, że jest potrzebna przerwa ja tylko prosiłbym o taki sygnał. Zresztą przemyślenia w tej materii mogą się też odbyć w trakcie normalnej przerwy, która będzie. Nim przekażę głos Panu Prezydentowi, bo widzę że jest głos w dyskusji ze strony Pana Prezydenta, ja chciałbym Państwu serdecznie podziękować w swoim imieniu za szeroką dyskusję, merytoryczną, według mnie, dyskusję na temat osób niepełnosprawnych. I jeszcze może tylko jeden aspekt, który tutaj nie był wypowiedziany, a między innymi to, że wiele z osób niepełnosprawnych i ich rodzin krępuje się tej sytuacji, którą los ich obdarzył i zamykają się w sobie, nie komunikują tego na zewnątrz. To jest też jeszcze bardzo, bardzo istotne, że trzeba im pomóc również w tej materii przełamać się i pokazać, że jesteśmy otwarci na tą pomoc. To jest bardzo ważne. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski, proszę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo! Panie Przewodniczący! Szanowni Państwo Radni! Oczywiście te pomysły tak na gorąco zgłoszone musimy przeanalizować przynajmniej w dwóch aspektach. Po pierwsze w aspekcie formalno-prawnym na ile rzeczywiście pewne kwestie możemy dzisiaj jako samorząd realizować, wyręczając w pewien sposób zapewne chociażby, tak jak tutaj Pan Przewodniczący podkreślił, Narodowy Fundusz Zdrowia odpowiedzialny za generalnie leczenie, bo tutaj nie ma specjalnego leczenia i nie dzielimy osób pełnosprawnych i niepełnosprawnych, jeśli chodzi o kwestie, nie wiem, dentystów na przykład, czy lekarzy dentystów. Natomiast musimy to po prostu przeanalizować, po pierwsze, od strony formalnej, a po drugie sprawdzić, znaczy zarezerwować środki w budżecie na realizację tego pomysłu, poszukać tych środków w budżecie. To jedna kwestia. Druga kwestia bardziej skomplikowana - jeśli chodzi o ŚDS-y to jest zadanie wojewody. To jest wprost zadanie wojewody i to wojewoda utrzymuje ŚDS-y. Oczywiście my tutaj możemy zwrócić się do wojewody o… (niezrozumiały głos z sali). Tak, jak najbardziej i w tym momencie na pewno zwrócimy się do wojewody. Przeanalizujemy najpierw potrzeby, jeśli one są. Zaproponujemy jakiś lokal jako miasto, bo możemy to zrobić, natomiast jest to wprost zadanie wojewody, który w tym momencie środki na utrzymanie ŚDS-ów po prostu przekazuje i my tutaj w tym momencie o takie środki możemy do wojewody się zwrócić.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „I jeszcze Pan Skarbnik Wojciech Ostrowski, proszę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Wojciechowi Ostrowskiemu Skarbnikowi Miasta Płocka.
	Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Ja tylko jedną rzecz taką krótką. Znaczy my nie możemy w tej chwili tych dwudziestu tysięcy, które tam są, rozszerzyć na inne, ponieważ to są środki znaczone, jakby środki alkoholowe i tylko na przeciwdziałanie alkoholizmowi, natomiast na pewno należy się pochylić nad tym w przyszłości, ewentualnie na kolejną sesję, żeby znaleźć środki na rozszerzenie tego dla dzieci niepełnosprawnych, ale nie z rodzin alkoholowych.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej zgłoszeń na tym etapie dyskusji. Proszę o przekonsultowanie w klubach czy wracamy dzisiaj jeszcze do tego tematu. Jeśli tylko będzie taka wola klubów ja w każdym momencie oczywiście wrócę do tego tematu. Ze swojej strony również chciałbym serdecznie podziękować wszystkim instytucjom, które w Płocku dotykają się do problematyki osób niepełnosprawnych. Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo! Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt piąty… (głos z sali: „A nie głosujemy tego?”) Przepraszam, tak jest, jest to materiał pisemny, powinniśmy go przegłosować. Dziękuję za przypomnienie. Poddaję pod głosowanie przyjęcie pisemnego materiału dotyczącego osoby niepełnosprawnej w społeczności lokalnej za rok 2017. Materiał pisemny otrzymaliśmy. Poddaję pod głosowanie przyjęcie tego materiału. Proszę o pulpity do głosowania. Mamy już. Dziękuję.”
	Wynik głosowania:
	za – 23
	przeciw – 0
	Wstrzymujące – 0
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Materiał przyjęliśmy jednogłośnie. Dziękuję bardzo.”
	Ad. pkt 5
	Materiał: Informacja i ocena stanu bezpieczeństwa publicznego w mieście Płocku za 2017 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Przechodzimy do kolejnego punktu. Punkt piąty: informacja i ocena stanu bezpieczeństwa publicznego w mieście Płocku za rok 2017. Tutaj również otrzymaliśmy obszerny materiał od Pana Prezydenta. Pozwolę sobie zabrać głos jako pierwszy. Szanowne Prezydium! Panowie Prezydenci! Drodzy Państwo! Od razu zacznę od tego, że nie będzie to laurka. Co roku otrzymujemy materiał dotyczący bezpieczeństwa publicznego, materiał wieloaspektowy, obejmujący praktycznie wszelkie sfery porządku publicznego i bezpieczeństwa z którymi spotykamy się na co dzień. Parę zdań w tej materii powiedziałem już na komisjach. Po pierwsze dziękuję Panom Komendantom za to co Państwa służby robią w zakresie bezpieczeństwa publicznego w naszym mieście. Na pewno podziękowania się należą. Natomiast nigdy oczywiście nie jest tak, żeby nie mogło być lepiej. Ja właśnie w tej materii powiedziałem, że nie będzie to laurka z mojej strony. Po pierwsze w nawiązaniu do tego materiału i chyba do odczuć społecznych cieszy fakt, iż jest postęp – ja tak to oceniam - jest postęp w zwalczaniu przestępstw. Chyba odczucia społeczeństwa w zakresie tych bardziej poważnych naruszeń prawa są właśnie takie. Natomiast zdecydowanie gorzej, w mojej ocenie, wygląda niestety sytuacja z wykroczeniami, czyli z tymi drobniejszymi naruszeniami porządku prawnego, drobniejszymi, ale nagminnymi i bardzo powszechnymi. W tym miejscu chciałbym powtórzyć to co już wielokrotnie w interpelacjach oraz w wystąpieniach publicznych podnosiłem, a mianowicie chciałbym powiedzieć parę zdań na temat wykroczeń przeciwko ustawie o utrzymaniu porządku i czystości w gminie. W mojej ocenie dotychczasowe pobłażliwe i przesadnie wyrozumiałe działania osób, przepraszam, służb wobec osób naruszających tę ustawę, nie przynoszą pozytywnych efektów. Nagminnie spotykamy się w naszym mieście z wykroczeniami polegającymi - w odniesieniu do tejże ustawy - na zaśmiecaniu miejsc publicznych, zanieczyszczaniu trawników i miejsc publicznych przez czworonogi i niesprzątaniu po nich przez właścicieli, głównie oczywiście chodzi o pieski, niszczeniu mienia publicznego i prywatnego, w tym przede wszystkim niszczeniu elewacji. W przygotowanym dla radnych materiale mamy różne statystyki. Tutaj bym prosił o slajd z tabelką pokazującą statystyki dotyczące właśnie łamania tejże ustawy. To jest zestawienie danych z materiału, który otrzymujemy, czyli wykroczenia przeciwko ustawie o utrzymywaniu czystości i porządku w gminie. Ujawnionych przypadków naruszenia tejże ustawy mamy niespełna osiemset, zarówno w roku 2016, jak i 2017, pouczeń mamy mniej więcej na tym samym poziomie. Natomiast zwracam Państwa uwagę na liczbę mandatów. W 2016 ukarano 67 osób, co jest według mnie i tak bardzo małą liczbą, w 2017 – 31. Według mnie w kontekście tego, że ta edukacja, którą prowadzimy w mieście Płocku w tym zakresie nie zdaje egzaminu poluzowanie sankcji mandatowej nie jest dobrym rozwiązaniem. W mojej ocenie niestety tyle mandatów, które w ciągu całego roku za naruszenie tej ustawy zostało wręczonych, można wręczyć w ciągu kilku dni albo może i jednego dnia, ale przynajmniej kilku dni, w stosunku do osób niesprzątających o swoich pupilach w naszym mieście. W mojej ocenie – i tutaj patrzę w kierunku Panów Komendantów – w tej materii nasze służby są zdecydowanie zbyt pobłażliwe, a efekty niestety widzimy na skwerach, ulicach, trawnikach, elewacjach. Za chwilkę poproszę o pokazanie w dosyć szybkim tempie kilku, kilkunastu, czy kilkudziesięciu zdjęć, slajdów, które udało się wykonać moim znajomym na moją prośbę w ciągu ostatnich kilku dni. Niektórzy mają te zdjęcia sprzed kilku tygodni. Szanowni Państwo! Uważam, że nie zmienimy mentalności niektórych osób bez bardziej restrykcyjnych sankcji w odniesieniu do naruszeń prawa. Uczyć czy edukować w tym zakresie można dzieci, natomiast niestety do dorosłych tego typu edukacja czy miękka perswazja w moim odczuciu nie trafia, a widzimy to niestety na co dzień. Dlatego wiem, że to co mówię, jest kontrowersyjne, ale w moim odczuciu niestety tylko mandaty w odniesieniu do dorosłych będą skuteczną formą edukacji. To wszystko są zdjęcia z Płocka, z różnych miejsc w Płocku. Zwracam też uwagę na jeszcze jeden aspekt. To, że ktoś śmieci i zanieczyszcza to jest jedno, ale to, że przez wiele miesięcy ktoś inny, odpowiedzialny – po pierwsze – za sprzątanie danego terenu nie widzi tego i nie reaguje, a po drugie – instytucje, które powinny być odpowiedzialne za kontrole również słabo to kontrolują. To jest kolejny aspekt tej nieprawidłowości. Jest wiele miejsc w Płocku, gdzie śmieci, odpady, nieczystości zalegają tygodniami, miesiącami i dlatego pytam po raz kolejny retorycznie, dlaczego odpowiednie służby nadzorujące i kontrolujące tego nie zauważają. Dlatego proszę Panów Komendantów oraz Panów Prezydentów również o przemyślenia w tym zakresie. Do Panów Komendantów prośba i uwaga, ponieważ stosunkowo od niedawna pełnicie Państwo swoje funkcje, można powiedzieć, że odziedziczyliście ten stan, który mamy w tym zakresie, może właśnie nowa krew szefów tych instytucji sprawi, że zmieni się podejście i pomożecie państwo płocczanom oraz nam wszystkim zmienić Płock na lepsze. Może najpierw jeszcze prosiłbym o takie szybciutkie spoglądniecie na te rzeczy, cuda, które się dzieją w naszym mieście, z którymi spotykamy się na co dzień i boję się, że przyzwyczailiśmy się do tego już tak, że nasza reakcja jest również zbyt miękka, ale niestety jest to nagminne i jeżeli nie będziemy bardziej restrykcyjnie działać… A tu bym prosił o chwilkę zatrzymania się nad tym zdjęciem, czy powiedzmy tym slajdem i dwoma kolejnymi, które będą. Proszę Państwa, jest takie miejsce piękne w Płocku przy ulicy Norbertańskiej, gdzie wybudowaliśmy parę lat temu nową ścieżkę rowerową, gdzie jest cudowny widok ze skarpy. Niestety od – według mnie – już ponad roku ten widok jest zasłaniany gruzem z pobliskich, a przynajmniej z jednej pobliskiej posesji. To jest skraj skarpy. Tam leży kilka albo kilkanaście ton gruzu, może i jeszcze więcej. Tutaj według mnie nie tylko straż miejska, nie tylko policja, ale i jeszcze kilka innych instytucji miałoby co do zrobienia. Również mówię o nadzorze budowlanym. Powiem szczerze, że nie wiem jak tego można nie zauważyć. To są właśnie zdjęcia z tego pięknego miejsca. Potężne tony gruzu, bezpośrednio przy placu budowy. Prosiłbym również o przemyślenia w tej materii. Proszę teraz o przyspieszenie tych slajdów. To są liście z zeszłego roku zalegające na chodniku przy jednej z bardziej uczęszczanych ulic w Płocku. Tutaj też, proszę o chwilkę zatrzymania. Proszę Państwa, tego nie widać dokładnie co to jest, więc powiem Państwu co to jest. Tu, gdyby Pani Radna Jóźwicka była, to być może… Nie ma, bo chciałbym spytać co to za zwierzę. Proszę Państwa, to jest truchło kota po kilku miesiącach leżenia na poboczu jednej z głównych ulic naszego miasta. Ja z premedytacją niesygnalizowałem tego przez miesiące, bo chciałem sprawdzić, kiedy ten kot zniknie. On tam leży od pół roku i leży do dzisiaj. Proszę o kolejne zdjęcia. To jest dokładnie to miejsce. Panie Komendancie, Pan wie gdzie to jest już teraz, prawda? Mówię też do Pana Komendanta Policji. To jest pięćdziesiąt metrów od jednego z posterunków policji. Powiem szczerze, że liczyłem na to, że przynajmniej ktoś z mundurowych zawiadomi odpowiednie instytucje, że takie zjawisko ma miejsce. Prosiłbym o przyspieszenie tych slajdów dalej. (obsługa auli: „Pokazaliśmy już wszystko.”) Pokazaliśmy wszystkie. I na koniec dla odmiany chciałbym pochwalić, chciałbym podziękować Pana Dyrektora Piątkowskiego… chciałbym podziękować Panu Dyrektorowi Piątkowskiemu za pracę Miejskiego Centrum Zarządzania Kryzysowego. Przypomnę Państwu, że jeszcze nie tak dawno, jeszcze kilka lat temu, nikt w ratuszu nie monitorował wskazań automatycznych stacji pomiarowych WIOŚ, pokazujących zanieczyszczenie płockiego powietrza. Dzisiaj na co dzień w ratuszu jest to monitorowane i gdy wskazania budzą wątpliwości i przekroczenia, jest to sygnalizowane mieszkańcom. Po raz ostatni mieliśmy taką sytuację 6 kwietnia. Za to dziękuję. W tej materii to również dotyczy bezpieczeństwa publicznego. W tej materii na pewno nastąpiła zdecydowana poprawa. Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos w tym temacie? Pan Przewodniczący Tomasz Kominek, proszę.”
	(prezentacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu)
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu Tomaszowi Kominkowi.
	Pan Radny Tomasz Kominek powiedział: „Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący! Panowie Prezydenci! Ja już na komisji zgłaszałem zapotrzebowanie w jednym aspekcie. Mam na myśli tu nową kamerę monitoringu miejskiego. I pragnę raz jeszcze poprosić w imieniu mieszkańców lewobrzeżnego osiedla, a w szczególności tych, którzy są użytkownikami nowo pobudowanych tak naprawdę – jednego placu zabaw przy ulicy Krakówka i drugiego zmodernizowanego przy placu Teligi i trzeciego nowo wybudowanego przy placu Gromadzkim. Naprawdę te place cieszą się dużym zainteresowaniem zarówno seniorów, dzieci, rodzin z dziećmi, natomiast kiedy to zapadnie zmrok są tam różne wydarzenia, które nie powinny mieć miejsca i myślę, że kamera monitoringu miejskiego w tych trzech miejscach na pewno przywróciłaby normalność w tym miejscu dla tych prawdziwych użytkowników tych urządzeń zabawowych chociażby. To jest pierwsza rzecz. Druga rzecz – przyglądając się, tak naprawdę, zdjęciom Pana Przewodniczącego, wyłapałem bardzo dużo zdjęć, które tyczą się osiedla Radziwie i ja – po pierwsze – to dziękuję, że w tym roku udało się po raz pierwszy uprzątnąć las, który był bardzo zanieczyszczony. Mam na myśli ten las na końcu ulicy Zielonej. I faktycznie zdjęcia te były niesamowicie… Znaczy w ogóle ten stan tego lasu był po prostu druzgoczący dla przeciętnego człowieka i udało się to wysprzątać. Natomiast ja pamiętam wtedy i dziś... (niezrozumiały głos z sali) Tak jest. I pamiętam i dziś wracam do tego pomysłu, żebyśmy jeszcze raz przeanalizowali możliwość zakupu przez Gminę-Miasto Płock fotopułapek. Naprawdę proszę mi uwierzyć, że ten straszak, czyli ta fotopułapka, byłaby niezłym narzędziem do tego, żeby w przyszłości wyeliminować te – nie bójmy się tego słowa – patologiczne zachowania. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pan Radny Andrzej Aleksandrowicz, proszę.”
	
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu Andrzejowi Aleksandrowiczowi.
	Pan Radny Andrzej Aleksandrowicz powiedział: „Szanowni Państwo! Po pierwsze – chciałem poprzeć Pana Przewodniczącego w tym co mówił, jeśli chodzi o utrzymanie czystości. Tak, jest bardzo wiele zgłoszeń mieszkańców z różnych rejonów miasta, przynajmniej do mnie takie zgłoszenia często docierają. Zresztą sami chodzimy po ulicach, widzimy jak jest. Druga rzecz – rzeczywiście jak na przykład chwalimy niektóre kraje, w których na ulicach jest tak czysto, czy w ogóle pod tymi względami, to właśnie musimy mieć świadomość, że to jest przeważnie tam, gdzie mandaty za tego typu wykroczenia, kary są wysokie i egzekucja jest tego prowadzona sumiennie bardzo i - że tak powiem - nie omyka się w wystawianiu tych mandatów za różne takie wykroczenia. Druga sprawa, którą chciałem poruszyć, to jest obszar Starego Miasta, rejon Starego Miasta, jeśli chodzi o te statystyki bezpieczeństwa. Cały czas w kilku przynajmniej sprawach te statystyki utrzymują się na najwyższym poziomie w tych kategoriach przestępstw na obszarze Starego Miasta, chociażby pobicia, gdzie we wszystkich rejonach razem jest 47, na Starym Mieście z tego 20, czy na przykład inne kradzieże. Rozumiem tutaj pod tym pojęciem różne kradzieże drobne, tego typu. Oczywiście są pewne obiektywne przesłanki sposobu funkcjonowania Starego Miasta, które powodują taki stan rzeczy, ale ja nadal uważam, że nadal można starać się przynajmniej pewne z tych rzeczy poprawiać. I ja miałbym tutaj przede wszystkim apel do Panów Komendantów, żeby było więcej patroli pieszych, bo owszem, widzi się przejeżdżające samochody straży miejskiej i tak dalej, ale nigdy samochód przejeżdżający w pewnym sensie nie zastąpi patroli pieszych. Chociażby taki drobny przykład. Proszę Państwa, przy samym ratuszu chociażby kawałek ulicy Bielskiej od Kwiatka do ratusza normalnie w dzień, tak, są dwa miejsca, skupiska różnych grupek, które na przykład nagminnie podchodzą do osób korzystających z parkomatów i próbują pożyczać pieniążki, tak. Takie rzeczy odbijają się na poczuciu bezpieczeństwa mieszkańców w rejonie Starego Miasta, a z drugiej strony wszyscy cały czas mówimy, że to Stare Miasto byśmy chcieli ożywić, że powinno ono być takim centrum relaksu mieszkańców, na przykład. I dlatego mam taki apel, żeby jednak zastanowić się szczególnie nad zwiększeniem patroli pieszych w rejonie Starego Miasta. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pan Radny Tomasz Kolczyński.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu Tomaszowi Kolczyńskiemu.
	Pan Radny Tomasz Kolczyński powiedział: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Na wstępie chciałbym podziękować za dobrą współpracę i z dzielnicowym policji, i rejonowym straży miejskiej. Od wielu lat ta współpraca jest dobra. Często gościmy właśnie Panów na posiedzeniach Rady Mieszkańców Osiedla „Imielnica”. Ale jednocześnie chciałbym przypomnieć od kilku lat składany postulat, jeśli chodzi o monitoring miejski. Mam nadzieję, że przy tych pracach, które są teraz prowadzone, będzie szansa uwzględnić ten nasz od kilku lat postulat wielokrotnie składany na piśmie. Chodzi o takie miejsca wskazywane przez nas jak plac zabaw przy ulicy Morelowej, parking przy ulicy Morelowej w rejonie istniejącego lasu. Naprawdę tam się różne rzeczy dzieją, niekoniecznie tylko i wyłącznie rekreacyjne. Parking w rejonie Miejskiego Przedszkola nr 34 przy ulicy Harcerskiej – różne tam się też rzeczy dzieją. Naprawiane są samochody na parkingu. Wjeżdżają bardzo ciężkie samochody tiry, które nie powinny tam wjeżdżać, więc możliwe, że ten monitoring by zdecydowanie podniósł bezpieczeństwo, i wejścia na cmentarz od strony – jedno od Leszczynowej, drugie od ulicy Harcerskiej. Mam nadzieję, że albo wszystkie, albo część przynajmniej tych postulatów będzie przy rozszerzeniu monitoringu zrealizowana. Dziękuję.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pan Radny Adam Modliborski.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu Adamowi Modliborskiemu.
	Pan Radny Adam Modliborski powiedział: „Panie Przewodniczący! Panowie Prezydenci! Szanowni Radni! Szanowni Państwo! Na stronie drugiej tego materiału znajdują się dane poszczególnych rodzajów przestępstw. Praktycznie codziennie w mediach możemy przeczytać o kradzieży z włamaniem. Według danych, które otrzymaliśmy, liczba tych przestępstw spadła w porównaniu z rokiem ubiegłym. Mój niepokój jednak budzi fakt wykrywalności tych przestępstw. W roku 2016 wykrywalność wynosiła 57%, a w roku 2017 tylko 23%. Proszę o informację skąd taki spadek wykrywalności. Mamy tutaj ponad 30% spadku. W drugim pytaniu chciałbym poruszyć temat bezpańskich psów. W ostatnim czasie miałem sygnały od mieszkańców o bezpańskich psach, które swobodnie poruszają się na osiedlach i zagrażają bezpieczeństwu szczególnie dzieci. Proszę o informację do kogo mieszkańcy w tej sprawie powinni się zgłaszać, czy to należy do kompetencji straży miejskiej? Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pani Radna Daria Domosławska, proszę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Pani Radnej Darii Domosławskiej.
	Pani Radna Daria Domosławska powiedziała: „Panowie Prezydenci! Szanowni Państwo! Oczywiście poczucie bezpieczeństwa jest tą największą potrzebą myślę, że każdego człowieka. Ja czuję się bezpiecznie w naszym mieście i takie informacje również dochodzą do mnie ze strony mieszkańców, dlatego chciałam bardzo serdecznie na ręce Panów Komendantów podziękować za wszystko co robicie Panowie, co robią policjanci, strażacy, strażnicy miejscy. Dziękuję za wszystkie działania interwencyjne, prewencyjne, ale szczególnie dziękuję za działania profilaktyczne i za współpracę z organizacjami pozarządowymi oraz z radami mieszkańców osiedli. Moje pytanie jednak będzie bardziej obszerne. Chciałam uzyskać informację jakie będą przyszłe losy numeru 112, od kiedy ten numer będzie głównym numerem alarmowym, ratunkowym w naszym mieście, jak będzie – właściwie to jest trudne pytanie – ale jak Państwo przewidujecie, jak będzie układała się współpraca z Wojewódzkim Centrum Powiadamiania Ratunkowego, od kiedy to centrum przejmie główne dowodzenie, jakie są obawy, jakie są zalety takiego systemu. I czy – takie pytanie od przeciętnego mieszkańca – czy numery 997, 998, 999 będą nadal aktualnymi numerami? To jest banalne pytanie, ale takie otrzymuję ze strony mieszkańców. Dziękuję serdecznie.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pan Radny Leszek Brzeski.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu Leszkowi Brzeskiemu.
	Pan Radny Leszek Brzeski powiedział: „Dziękuję bardzo, Panie Przewodniczący. Ja mam krótką tylko jedną sprawę. Proszę, już kilkakrotnie było pisane to tutaj do urzędu miasta i policja też się zwracała o zainstalowanie kamery na ulicy Bukowej. Tam jest taki też trudny teren. Tutaj z Panem Dyrektorem rozmawiałem. Pan Dyrektor mówił, że nie było wcześniej możliwości, ale Pani dzielnicowa z policji też bardzo o to zabiega, też pisała, chyba kilkakrotnie policja pisała tutaj do urzędu miasta. Bardzo bym prosił zająć się tą sprawą, bo naprawdę rejon ulicy Bukowej jest dość niebezpieczny, szczególnie właśnie wieczorem czy po zmierzchu. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję. Pan Radny Grzegorz Lewicki.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Radnemu Grzegorzowi Lewickiemu.
	Pan Radny Grzegorz Lewicki powiedział: „Panie Komendancie Policji! Panie Komendancie Straży Miejskiej! Prośba o zwrócenie uwagi na następujące aspekty, jeśli chodzi o ruch drogowy. Jako jego codzienny użytkownik chcę zwrócić uwagę na następujące rzeczy. Wiem, że my mieszkańcy jesteśmy karani za przekraczanie prędkości. Zresztą, nie ukrywam, mnie też się to zdarza, ale co jest z tymi, którzy utrudniają ruch w mieście? Chociaż byśmy w Płocku mieli nie trzypasmowe ale pięciopasmowe drogi i tak wszystkie będą zajęte. Chcę zwrócić uwagę na odcinek od PKO na Podolszycach do Zakładu Energetycznego. Każdy, kto wyjeżdża z Auchan, czy z galerii od Jana Pawła i zamierza jechać w kierunku starej Wyszogrodzkiej do miasta jedzie lewym pasem. W ręku karkówka, drożdżówka, pączek, trzydzieści na godzinę i lewy pas zajęty, środkowy pas zajęty, prawy pas zajęty. Nic nie spowoduje. Co można zrobić? Łatwiej jest wyprzedzić na odcinku, na drodze, gdzie są dwa kierunki ruchu, aniżeli na tym odcinku drogi, gdzie jest jeden kierunek ruchu. To jest pierwsza rzecz. Druga rzecz – plaga telefonów komórkowych, plaga. Naprawdę już teraz są urządzenia, które pozwalają, żeby z tych telefonów korzystać: zestawy głośnomówiące i inne. Czasami zdarza mi się jechać za osobą, której prędkość zależy od emocji rozmowy. Jeżeli rozmowa jest mniej emocjonalna, to jedzie wolniej, jeżeli bardziej emocjonalna, to jedzie szybciej i jesteśmy na to skazani. Bardzo proszę, nawet wnioskowałbym, bo wiem, że jest specjalny radiowóz, który ma urządzenie, co prawda jest ich mało, ten który może łatwo wyłapać - brzydko się tu wyrażam – tych, którzy rozmawiają przez telefony podczas jazdy. I kolejna rzecz - aż się prosi droga dla rowerów i droga dla pieszych na odcinku między galerią Wisła a Auchan. Ulubiona droga dla pieszych to jest właśnie ta, gdzie jest wyznaczona dla rowerów. Dlaczego? - bo tam jest asfalt, zastawiałem się, chyba jest równiej, a tam, gdzie jest chodnik puściutko. Ten biedny rowerzysta, jeżeli się zdarza, teraz się będzie zdarzało częściej, co on ma zrobić? I bardzo bym prosił o zwrócenie uwagi na te trzy elementy. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej zgłoszeń ze strony Państwa Radnych, więc chciałbym Państwa poinformować, iż wpłynął do mnie wniosek o zabranie głosu w tym temacie przez Pana Pawła Stefańskiego. Chciałbym poddać teraz ten wniosek pod głosowanie. Prosiłbym o pulpity do głosowania. Gdy będziecie Państwo mieli pulpity na swoich monitorach proszę o zagłosowanie. Macie Państwo możliwość zagłosowania. Proszę o oddanie głosu. Dziękuję za głosowanie. Proszę o podanie wyników.”
	Wynik głosowania:
	za – 5
	przeciw – 13
	wstrzymujące – 0
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Pięć osób na tak, trzynaście przeciw. Niestety, Panie Pawle, nie uzyskał Pan możliwości wystąpienia przed Radą Miasta. (z sali Pan Paweł Stefański powiedział: „(niezrozumiały głos) Najciemniej jest pod latarnią. Ulica Małachowskiego jest znak B-1, nikt nie reaguje. A największe bezpieczeństwo jest w ratuszu, gdzie dwadzieścia cztery godziny na dobę, siedem dni w tygodniu, trzysta sześćdziesiąt pięć dni w roku...”) Dobra, dziękuję, Panie Pawle, my to wiemy. (z sali Pan Paweł Stefański powiedział: „… jest patrol. Spotkania Pana Prezydenta z emerytami ochrania dwudziestu, przepraszam, pięciu strażników i trzech policjantów...”) Dziękuję, Panie Pawle. (z sali Pan Paweł Stefański powiedział: „...natomiast na ulicy ich nie ma.”) Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać głos w tym punkcie? Pan Prezydent Andrzej Nowakowski, proszę.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo! Ja przede wszystkim chciałbym podziękować wszystkim służbom odpowiedzialnym za bezpieczeństwo w naszym mieście, za współpracę, zarówno z Centrum Zarządzania Kryzysowego, jak i ze strażą miejską. Cieszę się, że rzeczywiście ta współpraca przynosi bardzo konkretne efekty. Rzeczywiście w Płocku możemy czuć się bezpiecznie, natomiast nie zmienia to faktu, że są pewne rodzaje wykroczeń, trzeba powiedzieć, które irytują, denerwują i nad którymi rzeczywiście na pewno nie powinniśmy przechodzić do porządku dziennego, na które dzisiaj zresztą Pan Przewodniczący zwrócił uwagę. Pamiętajmy, że Płock jest pod wieloma względami specyficznym miastem, także ze względu na ilość imprez, zarówno sportowych, jak i imprez turystycznych, koncertów, które wymagają rzeczywiście dużego zaangażowania służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo i współpracę tych służb. W efekcie właśnie pod wieloma względami Płock jest miastem bardzo bezpiecznym. Możemy tu zapraszać turystów, którzy także mogą tu czuć się bezpiecznie. Cieszy także fakt, że od wielu lat poprawia się, pomimo tego co powiedział Pan Radny Lewicki, kwestia związana z bezpieczeństwem ruchu drogowego. Jest to także efekt może w mniejszym stopniu postępu technologii i korzystania, co nie powinno mieć miejsca, przez kierowców z chociażby telefonów komórkowych bez głośnomówiących aparatów. Natomiast bez wątpienia jest to efekt wielu działań, które jako samorząd i jako Państwo Radni również podejmowaliśmy na rzecz poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego wspólnie, razem z policją, ze strażą miejską. Więc jeszcze raz ze swojej strony, przyłączając się oczywiście do tych także i momentami krytycznych uwag, bardzo dziękuję za zaangażowanie, współpracę. Cieszę się, że osobiście także mogłem być na spotkaniach i odprawach chociażby w policji, w Komendzie Miejskiej Policji, gdzie na tegorocznej odprawie podsumowującej ubiegły rok, był także Komendant Wojewódzki – Komendant Michułka. Jeszcze raz dziękuję i liczę na także współpracę w kolejnych miesiącach i latach. Dziękuję bardzo.”
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo! Zostaje nam przegłosować materiał, który otrzymaliśmy w tej sprawie pisemny dotyczący informacji rocznej, informacji i oceny stanu bezpieczeństwa publicznego w mieście Płocku w 2017 roku. Poddaję pod głosowanie przyjęcie tego materiału. Proszę Państwa Radnych o zagłosowanie. Dziękuję za głosowanie. Proszę o podanie wyników.”
	Wynik głosowania:
	za – 21
	przeciw – 0
	wstrzymujące – 2
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Dwadzieścia jeden na tak, przy dwóch głosach wstrzymujących materiał został przyjęty. Dziękuję bardzo. Przechodzimy do kolejnego punktu.(...)”
	Ad. pkt 6
	Protokół nr XLIII/2017 z obrad XLIII Sesji Rady Miasta Płocka został przyjęty.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „(…) Dobrnęliśmy do końca punktów przed uchwałami. Przed nami etap I – dyskusja i zgłaszanie wniosków. Ja w chwili obecnej ogłaszam trzyminutową przerwę tylko i wyłącznie po to, żebyśmy zmienili się z Panią Przewodniczącą miejscami. Od tego momentu sesję prowadzić będzie Pani Przewodnicząca Małgorzata Struzik, a my tylko technicznie zmienimy miejsca.”
	
	Ad. pkt 7
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Pani Radnej Wioletcie Kulpie.
	Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Dwie sprawy związane z budżetem. Pierwsza to jest ulica Maneżowa. Proszę mi powiedzieć jaki jest powód, że zdejmujemy 1.900.000 z ulicy Maneżowej. Inwestycja była zaplanowana, nie mieliśmy żadnych informacji, że cokolwiek się dzieje złego w tym zakresie, że Państwo nie jesteście w stanie, nie wiem, rozstrzygnąć przetargu, za małe środki w budżecie, ale nawet, gdyby były, to można zawsze rozmawiać o zwiększeniu tych środków. W związku z tym proszę o informację, dlaczego Państwo zdejmujecie i jakie są dalsze plany z realizacją tej inwestycji. To jest jedna kwestia. I druga. Tego nie ma w budżecie, ale właśnie się dziwię, że tego nie ma teraz budżecie. Panie Prezydencie, narzekał Pan na to, że nie ma rozstrzygnięcia Wojewody Mazowieckiego w sprawie skarg mieszkańców odnośnie planowanej inwestycji w ulicach Wodna i Graniczna. Wielokrotnie rozmawialiśmy na ten temat. Ja pisałam jakiś czas również interpelację w tej sprawie. Państwo mówiliście o tym cały czas zasłaniając się wojewodą, że sprawa jest w toku, że nie ma rozstrzygnięcia. Rozstrzygnięcie wojewody jest, natomiast środków finansowych w budżecie jak nie ma tak nie nie było. Więc albo to było tylko słowo wytrych: wojewoda i Państwo nie chcecie realizować tej inwestycji. Powiedzcie to wprost. A jeśli nie, to w takim razie zróbmy wszystko, aby przynajmniej zabezpieczyć środki finansowe w 2018 roku na przygotowanie jej, bo wydaje mi się, że to jest naturalna konsekwencja, jeśli rozmawialiśmy, że jest przeszkoda, a ona została usunięta, to w takim razie nie widzę sytuacji dla której mielibyście Państwo jeszcze odciągać tą inwestycję w czasie. W związku z tym proponuję przegłosować taki wniosek: w związku z rozstrzygnięciem Wojewody Mazowieckiego w sprawie skargi mieszkańców na budowę dróg Wodnej i Granicznej zwracamy się do Prezydenta Miasta Płocka o zabezpieczenie w budżecie miasta Płocka na 2018 rok środków finansowych na przygotowanie inwestycji. Wielokrotnie mieszkańcy osiedla Wyszogrodzka zwracali uwagę na stan techniczny dróg, ale przede wszystkim na fakt zalewania działek i domów. Dziękuję.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Pani Radnej Wioletcie Kulpie.
	Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „To jeszcze w kwestii takich pojawiających się i znikających elementów chciałabym się zapytać co spowodowało, że Państwo udzielaliście kredytu spółce ARS a w autopoprawce wykreślacie tą pożyczkę dla ARS-u.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję bardzo. Pan Przewodniczący Artur Jaroszewski.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazał głos Panu Arturowi Jaroszewskiemu Przewodniczącemu Rady Miasta Płocka.
	Pan Artur Jaroszewski Przewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Pani Przewodnicząca! Panowie Prezydenci! Szanowni Państwo! Wyleciałem z kolejki przed chwilką, więc muszę się o swoje upomnieć. Szanowni Państwo! Kilka zdań na temat osiedla Borowiczki. Jest to, jak zapewne Państwo wszyscy wiecie, a na pewno wszyscy Państwo z Komisji Inwestycji, osiedle na którym jest najwięcej w chwili obecnej jeszcze niezrealizowanych ulic osiedlowych. Miałem na Komisji Inwestycji… (niezrozumiały głos z sali) Jakby policzyć to chyba jednak nie, Pani Przewodnicząca, ale porównywalnie, natomiast zdaje mi się, że Borowiczki są tutaj liderem. Miałem na Komisji Inwestycji wymianę zdań z Panem Skarbnikiem. Pan Skarbnik powiedział – i słusznie – że w ostatnich latach ilość inwestycji w uliczki osiedlowe na tym osiedlu była spora, na pewno tak. Ja z kolei użyłem takiego porównania, że jeszcze parę lat temu zaległość infrastrukturalna tego osiedla to było około czterdziestu, pięćdziesięciu lat w stosunku do innych osiedli, nie licząc Radziwia, bo tam też były duże zaniedbania, nie licząc również pozostałych osiedli lewostronnych. Natomiast dzisiaj to odstawanie osiedla Borowiczek do pozostałych osiedli oceniam na przynajmniej, mimo wszystko, jeszcze około dziesięciu, dwudziestu lat. Stąd też ogromnym zaskoczeniem zaobserwowałem w pierwotnej wersji projektu uchwały o zmianie budżetu miasta wykreślenie ulicy Borowiczki. Na temat tej ulicy już parę osób powiedziało zdania swoje, z którymi się całkowicie zgadzam, na temat tego że nie wolno nam odwlekać budowy tej ulicy, natomiast dlatego cieszę się wielce, że po... myślę że również po zachowaniu, po głosowaniu na Komisji Inwestycji, gdzie członkowie Komisji Inwestycji nie wyrazili zgody na… negatywnie zaopiniowali pierwotny projekt uchwały, gdy ta ulica miała wypaść z budżetu miasta, cieszę się, że zostało to przywrócone przez Pana Prezydenta. Za to dziękuję. Natomiast mam uwagę jeszcze formalno-prawną bądź techniczną, jakby ją zwał tak zwał, w odniesieniu do propozycji zmian w budżecie dotyczącym inwestycji, zwłaszcza tych inwestycji, które są liczone przynajmniej w setkach tysięcy złotych, a niejednokrotnie miliona złotych. Nie wyobrażam sobie, Panie Prezydencie, że Komisja Inwestycji jest zaskakiwana propozycjami zmian w budżecie i nie konsultowane są te zmiany wcześniej z członkami komisji. Taka sytuacja była w tym miesiącu z ulicą zarówno Borowicką, jak i Maneżową. Prosiłbym bardzo, żeby nas w taki sposób nie zaskakiwać, zwłaszcza że to zaskoczenie było sprzeczne z wcześniejszymi informacjami i odpowiedziami w tej materii, które od urzędników na różnych komisjach uzyskiwaliśmy. O to proszę na przyszłość. Dziękuję.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo dziękuję. Przechodzimy do punktu drugiego – Uchwała Budżetowa wraz z autopoprawką. (niezrozumiałe głosy z sali)”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo! Pozwólcie rzeczywiście, że kilka zdań w odpowiedzi na te postulaty, uwagi i z jednej strony zarówno te pozytywne, gdzie Państwo dostrzegają i doceniają z jednej strony zaangażowanie samorządu czy prezydenta, czy wiceprezydenta, czy skarbnika, jeśli chodzi o poszukiwanie środków i możliwość realizacji różnego rodzaju wniosków, czy celów, które także Państwo stawiają przed nami. Ja nie ukrywam, że często są one efektem również spotkań z mieszkańcami, moich spotkań jako prezydenta, czy najczęściej wiceprezydenta także do spraw inwestycji, ponieważ część mieszkańców także bądź do mnie bądź do wiceprezydenta trafia i rozmawiamy o konkretnych potrzebach inwestycyjnych. Chciałbym bardzo mocno podkreślić, Szanowni Państwo, że dzisiaj budżet inwestycyjny czy w ogóle budżet miasta pomimo tego, że jest rekordowy, to jest bardzo napięty. Szukamy środków zewnętrznych tam, gdzie jest to tylko możliwe licząc, że dzięki temu będziemy w stanie zrealizować więcej inwestycji na które oczekują mieszkańcy. Wiadomo, że ten priorytet podstawowy mają przede wszystkim inwestycje związane z dofinansowaniem ze środków unijnych i tutaj z jednej strony projekt mobilności miejskiej, jeden projekt złożony z kilku komponentów, ale sto milionów złotych, drugi obwodnica – drugi, trzeci etap – również około stu milionów, ponad sto milionów złotych realizacja tego projektu i cały szereg mniejszych projektów, choć wcale nie takich małych, jak chociażby ulica na Kostrogaju, czy pasaż Roguckiego. Szanowni Państwo, do tego jest cały szereg innych działań, które podejmujemy, infrastrukturalnych związanych z ulicami. I rzeczywiście w kwestii ulicy Maneżowej był pewnego rodzaju z mojej strony problem, czy jesteśmy w stanie zrealizować tę ulicę jeszcze w tym roku. Jesteśmy dzisiaj na etapie projektu i pozwolenia na budowę. Rzeczywiście stwierdziliśmy, że podejmiemy jednak to wyzwanie i spróbujemy zrealizować ulicę Maneżową, zgodnie zresztą z deklaracjami i obietnicami składanymi przy okazji sesji budżetowej. Natomiast wprowadzamy ulicę Maszewską. Jest to spowodowane także tym, że złożyliśmy wniosek o dofinansowanie ulicy Maszewskiej i ulicy Granicznej, choć jeszcze jej nie ma, natomiast jeśli otrzymamy dofinansowanie, to wprowadzimy także ulicę Graniczną w ramach programu budowy dróg lokalnych, czyli tak zwanych „schetynówek”. Jeśli okaże się, że służby wojewody przyznają nam akurat te środki na Maszewską i Graniczną, to w tym momencie tak jak zrealizowaliśmy cały szereg ulic wcześniej korzystając właśnie z tej dotacji na remonty dróg lokalnych, to i tutaj to wyzwanie podejmiemy i ta Graniczna, o którą Państwo dopominają się wskazując, że jest taka potrzeba, że już w tej chwili można, można jeśli będziemy mieli środki. Na dzisiaj pamiętajmy, że razem z ulicą Wodną jest to inwestycja rzędu nie kilku ale już kilkunastu milionów złotych i znalezienie tych środków w budżecie miasta bez wsparcia zewnętrznego będzie bardzo trudne. Zgoda, jeśli chodzi o Borowicką. Rzeczywiście tutaj podejmiemy jeszcze kolejny raz wyzwanie, kolejny przetarg ogłosimy. Mamy świadomość wagi ulicy Borowickiej, jeśli chodzi o nie tylko tę ulicę, czy część Borowiczek, ale także i całe Parcele, które właśnie po zakończeniu budowy ulicy Borowickiej będziemy mogli przystąpić sukcesywnie do realizacji ulic właśnie na Parcelach, ale najpierw ulica Borowicka jest tutaj niezbędnie potrzebna, stąd ta decyzja o jeszcze jednym przetargu i dołożeniu środków. Mam nadzieję, że teraz tych środków wystarczy. W przypadku ulicy Pocztowej rzeczywiście chciałbym powiedzieć tak, że do niedawna jeszcze wiele ulic w Płocku, także tych wylotowych, które łączyły się z różnego rodzaju drogami gminnymi, było w podobnym stanie. Ulica – żeby tak na szybko – Szpitalna, Dobrzykowska, Dobrzyńska, Otolińska, a także cały szereg innych, to były takie ulice bez chodników, bez dróg rowerowych. Sukcesywnie podejmujemy te wyzwania. Tam, gdzie jest to możliwe, sięgamy po środki zewnętrzne. Na dzisiaj ulica Pocztowa, jeśli chcemy ją zrobić w - Kutnowska jeszcze, tak, gdzie też nie było chodnika, a przecież tam była, jest cały szkoła - to, jeśli chcemy ją zrobić w takim standardzie w jakim jest, został zrobiony w Gminie Słupno, to na pewno środków trzeba będzie do ulicy Pocztowej dołożyć, znaleźć brakujące jeszcze kilka milionów złotych, przede wszystkim dlatego, ja nie wiem czy w standardzie Gminy Słupno jest kanalizacja, my musimy tam zrobić, mamy w projekcie kanalizację deszczową. Wystarczyłoby tych środków pewnie na chodnik, drogę rowerową i remont nawierzchni, natomiast w projekcie mamy także kanalizację deszczową, więc tutaj musimy, zobaczymy po przetargu ile ewentualnie środków dołożyć. Natomiast, tak jak powtórzę jeszcze raz, to jest kwestia dodatkowych środków, których dzisiaj po prostu na ten rok przynajmniej w budżecie jeszcze nie ma. Tylko jeszcze dwa zdania chciałby uzupełnić Wiceprezydent Terebus najpierw, bardzo proszę.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Jackowi Terebusowi Wiceprezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Jacek Terebus Wiceprezydent Miasta Płocka powiedział: „Dziękuję bardzo. Pani Przewodnicząca! Szanowni Państwo Radni! Pytaliście Państwo jeszcze o ulicę, o łącznik Imielnicka–Rzeczna. To jest na etapie opracowywania dokumentacji a także uzyskiwania zgód z PKP, ponieważ ten łącznik planujemy zrobić nie tylko przejście przy kościele, ale również także uczęszczany wzdłuż torów kolejowych, a ku temu potrzebne są stosowne porozumienia. W przypadku Poprzecznej, o którą Pan Radny pytał, ulicy Poprzecznej, w opracowaniu w tej chwili jest dokumentacja projektowa. To jest może nieduża dokumentacja projektowa, ale ona pewnie w lipcu powinna znaleźć się w urzędzie miasta i wtedy będziemy mogli mówić o realizacji ulicy Poprzecznej. Ja tylko dodam w przypadku ulicy Maneżowej. W przypadku ulicy Maneżowej to jest aktualizacja dokumentacji projektowej, bo ta ulica Maneżowa była zaprojektowana, natomiast trzeba dokonać stosownych aktualizacji. Też pewnego czasu potrzebujemy. Będziemy Państwa informować o przebiegu, na jakim ona jest etapie. Dziękuję.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję. O głos poprosił Pan Wojciech Hetkowski. Czyżbym skasowała Pana Kolczyńskiego, bo nie widzę. (niezrozumiały głos z sali) Sam się skasował. To dziękuję serdecznie. Pan Wojciech Hetkowski.”
	Pan Wojciech Hetkowski Wiceprzewodniczący Rady Miasta Płocka powiedział: „Panie Prezydencie, wracając z uporem godnym lepszej sprawy do ulicy Pocztowej – to weźmy zróbmy taki zakres na który nas jest stać. Najważniejszą rzeczą podnoszoną przez mieszkańców na wszystkich spotkaniach, w których uczestniczyli również najwyżsi przedstawiciele tego miasta, ludzie żądali przede wszystkim w pierwszej kolejności chodnika. I zróbmy, zetapujmy to w ten sposób, że zróbmy najpierw ten chodnik i myślę, że wystarczy... środków będących w budżecie wystarczy na chodniki po obu stronach tej ulicy. Wyraźnie ta ulica, ta droga na terenie Gminy Słupno pokazuje, że tak to można, a nawet tak to się powinno robić. Nikt się nie będzie upierał dzisiaj przy kanalizacji. Wszyscy chcą chodnika, który jest tam kluczową sprawą. Jest to ogromne osiedle jedynie skomunikowane z całą resztą Borowiczek poprzez ulicę Pocztową. Z bocznych ulic wszyscy tam dochodzą i idą z dziećmi do szkoły, z dziećmi do przedszkola, z dziećmi na przystanek, do sklepu, do przychodni zdrowia, wszędzie. I dlatego naprawdę bym bardzo prosił, żeby ta ulica Pocztowa stała się w pewnym sensie priorytetem, doceniając i Pan Prezydent wie najlepiej o tym, że wyrażam zawsze ogromne zaufanie, zaangażowanie w podziękowania za wszystko to co się w infrastrukturze drogowej w Płocku dzieje, ale to jest naprawdę rzecz, która przynosi nam trochę wstyd. Przypomina mi to, powiem to raz jeszcze, sytuację kiedy wielokrotnie składałem interpelację w sprawie progów zwalniających na ulicy Mazowieckiej, odpowiadano mi za każdym razem, że nie ma potrzeby robienia tam progów zwalniających, ponieważ nigdy tam nie było wypadków. Natomiast wszyscy mieszkańcy chcą tam progi zwalniające, dlatego że widzą co tam się dzieje i że za chwilę tam wypadek może być. Ta sama historia jest z ulicą Pocztową. Naprawdę nie doprowadźmy do sytuacji takiej, że dojdzie tam do tragedii. I dlatego bardzo bym prosił, żebyście Panowie zetapowali tą Pocztową w taki sposób, żeby można było osiągnąć efekt minimum zadowalający w stopniu minimalnym mieszkańców tego osiedla.”
	
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo dziękuję. O głos poprosił Pan Wojciech Ostrowski.”
	Pan Wojciech Ostrowski Skarbnik Miasta Płocka powiedział: „Myślę, że jeśli chodzi o tą pożyczkę dla ARS-u, to odpowiedź już padła pewnie z ust kilku radnych - ponieważ były potrzebne pieniądze na inne rzeczy i okazały się ważniejsze na ten moment. Natomiast, jeśli chodzi o ARS pewnie pójdziemy troszkę inną drogą, czyli spróbujemy pozyskać finansowanie ewentualnie z poręczeniem gminy i wtedy uda się uzyskać to oprocentowanie niższe niż sama spółka mogłaby pozyskać. Bo tu głównie chodziło jakby o to, żeby nie przepłacić w kosztach finansowania.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo dziękuję. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „W kontekście Pocztowej oczywiście tutaj będziemy gotowi na etapowanie tego zadania, natomiast nie zmienia to faktu, że w perspektywie przyszłego roku, żeby zrobić tę drogę w takim standardzie w jakim dzisiaj, tak jak powiedziałem, jest chociażby ulica Dobrzykowska, Szpitalna, Dobrzyńska, czy Otolińska, będziemy potrzebowali jeszcze środków pewnie na rok 2019 i na jednej z najbliższych sesji będziemy Państwu proponowali, pod warunkiem, że gdzieś te środki rzeczywiście uda nam się pozyskać z zewnętrznych źródeł. Dziękuję bardzo.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo dziękuję. Wysoka Rado, przechodzimy do punktu drugiego – zmieniająca Uchwałę Budżetową Miasta Płocka… (niezrozumiałe głosy z sali) Razem, trak, w jednym punkcie? Przepraszam. To punkt trzeci (…).”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Jackowi Terebusowi Wiceprezydentowi Miasta Płocka.
	II etap – głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami i projektami uchwał
	Głosowanie nad projektami uchwał w sprawach:
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo proszę, prosimy o reasumpcję głosowania. Ojejku, to faktycznie. Bardzo proszę o reasumpcje głosowania. Prosimy o głosowanie. Bardzo proszę. Bardzo prosimy o wyniki.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „(…) Dziękuję serdecznie. A teraz prosimy Komisję Uchwał i Wniosków, będziemy głosować nad wnioskami. Bardzo proszę Pana Przewodniczącego. Bardzo proszę.”
	
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Radnemu Arturowi Krasowi.
	Pan Radny Artur Kras powiedział: „Radni Klubu Prawa i Sprawiedliwości w Radzie Miasta Płocka. Wniosek zgłoszony podczas XLVI Sesji Rady Miasta Płocka dnia 26 kwietnia 2018 roku o następującej treści: w związku z rozstrzygnięciem Wojewody Mazowieckiego w sprawie skargi mieszkańców na budowę dróg Wodnej i Granicznej zwracamy się do Prezydenta Miasta Płocka o zabezpieczenie w budżecie miasta Płocka na 2018 rok środków finansowych na przygotowanie inwestycji. Wielokrotnie mieszkańcy osiedla Wyszogrodzka zwracali uwagę na stan techniczny dróg, ale przede wszystkim na fakt zalewania działek i domów. To wszystko.”
	(wniosek stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu)
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo dziękuję. Pan Prezydent prosił o głos.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo, ta inwestycja jest przygotowana. Teraz będzie czas na wykupy gruntów. Natomiast ja równie dobrze mógłbym poprosić Państwa Radnych o to, żeby taki wniosek skierowali także do wojewody, bo myśmy złożyli wniosek o „schetynówkę”, a więc na program budowy dróg lokalnych. I w tym momencie… (niezrozumiały głos z sali) Jest program budowy dróg lokalnych i w tym momencie z tego programu budowy dróg lokalnych, czyli tak zwanych „schetynówek”, jeśli otrzymamy środki, to oczywiście, że będziemy realizować ulicę Graniczną. Natomiast powtórzę - to jest kilkanaście milionów złotych. Ja rozumiejąc potrzebę budowy ulicy Granicznej, rozumiejąc także oczekiwania Państwa Radnych, sądzę że wszystkich radnych, przyłączam się jak najbardziej do tych oczekiwań, ja nie uchylam się od budowy żadnej ulicy w Płocku i to bez względu na to, czy to jest ulica już w dyskusji, która padła, Maszewska, Pocztowa, czy wiele jeszcze innych, które na przykład na osiedlu Parcele czekają, czy osiedlu Wyszogrodzka również, bo Graniczna nie jest jedyną na osiedlu Wyszogrodzka, która wymaga budowy, to pamiętajmy, że w tym momencie będzie to dużo łatwiej dla samorządu Płocka, jeśli pozyskamy środki zewnętrzne, środki unijne właśnie od Wojewody Mazowieckiego. Więc zakładam, że tutaj wniosek jest jak najbardziej za, tylko nie wiem, czy adresat jest właściwy. Ale to oczywiście Państwo Radni, jeśli taki wniosek przyjmą, to zrobię wszystko, żeby środki znaleźć. Między innymi przykładem na to jest złożenie wniosku do wojewody. Dziękuję bardzo. (niezrozumiałe głosy z sali)”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo dziękuję. Ponieważ sprawa jest nieczytelna dla niektórych radnych, więc uprzejmie zapraszam do przerwy około 15-minutowej, żeby to uzgodnić. (niezrozumiałe głosy z sali) Pięć minut? Dobrze. Nie wiem, czy pięć minut wystarczy? Nie przegłosowaliśmy, ponieważ są problemy.(niezrozumiały głos z sali) Ale to Pan nie ma problemu, ale inni radni mają. To cieszę się, że są radni, którzy nie mają żadnych problemów. Ja jestem naprawdę szczęśliwa z tego powodu. Pięć minut przerwy.”
	Przerwa w obradach od godziny 13.04 do godziny 13.11.
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Szanowną Radę proszę o zajmowanie miejsc. Proszę Wysoką Radę o zajmowanie miejsc. Koledzy spod drzwi, bardzo proszę. Przechodzimy do głosowania nad wnioskiem złożonym przez Klub Radnych Polskiego… Prawa i Sprawiedliwości. Przepraszam, już takie nawyki mam. Bardzo proszę o pulpity do głosowania. (z sali Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Ja nie mam.”) Jeszcze nie wszyscy mają, to w takim razie proszę o… (z sali Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Ale ja nie mogę zagłosować.”) Ale spokojnie koleżanko, spokojnie, nie nerwujsia. Prosimy o reasumpcję głosowania, w takim razie. (niezrozumiałe głosy z sali) Ale to dlaczego 25 osób głosowało? (niezrozumiałe głosy; z sali Pani Radna Wioletta Kulpa powiedziała: „Nie nerwujsia się, tylko płaciliśmy za program, który nie działa dobrze.”) O Jezu, ale to proszę do mnie nie mieć pretensji, ja nie jestem wykonawcą tych czynności. Ale to dziwne, że pisze, że wyniki głosowania właśnie tego wniosku. (niezrozumiałe głosy z sali) Zdążyła, tak, super, to jesteśmy szczęśliwi. Czyli 25 osób głosowało za wnioskiem.”
	Wynik głosowania:
	za – 25
	przeciw – 0
	wstrzymujące – 0
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Przechodzimy do punku ósmego – sprawozdanie Prezydenta Miasta Płocka z pracy między sesjami. Bardzo prosimy, Panie Prezydencie.”
	Ad. pkt 8
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka przedstawił sprawozdanie z pracy między sesjami za okres od 22.03.2018 roku do 25.04.2018 roku.
	Poinformował, że:
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję serdecznie. Bardzo, przechodzimy do punktu: sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miasta Płocka z pracy między sesjami. Bardzo proszę. Bardzo proszę, Pan Artur Jaroszewski.”
	Ad. pkt 9
	Ad. pkt 10
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Radnemu Michałowi Twardemu.
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Radnemu Tomaszowi Maliszewskiemu.
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Radnemu Tomaszowi Kominkowi.
	Ad. pkt 11
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Szanowni Państwo! Na zdecydowaną większość interpelacji odpowiemy oczywiście na piśmie. Ja chciałbym podziękować Państwu za bardzo duże zaangażowanie w rzeczywiście różnego rodzaju sprawy lokalne, które stanowią wyzwanie dla mieszkańców naszego miasta. Mam ogromną świadomość, że wymienione chociażby ulice, czy bardzo ciekawy pomysł na projekt i realizację kompleksu lekkoatletycznego przy Szkole Podstawowej nr 2, przy szkole przy której jest jeden z sześciu Orlików, to bardzo ciekawe i ważne projekty. Tak samo projekt placu zabaw, który oczywiście, że chcemy realizować, czy wspólnie ze spółdzielnią. Zresztą to nie jeden tego rodzaju projekt, który ku radości mieszkańców staramy się realizować. Podobnie zresztą w kontekście tego podziękowania Pani Radnej Domosławskiej za podnoszony rzeczywiście kilka lat temu już fragment drogi rowerowej i chodnika w ulicy Otolińskiej. On dzisiaj jest dopiero realizowany przede wszystkim dlatego, ponieważ stanowi pewien element, część dużego projektu R1, czyli drogi rowerowej, która połączy wzdłuż głównego szlaku komunikacyjnego Podolszyce z centrum miasta. Wiele ważnych projektów, natomiast trzeba pamiętać, że każdy z tych projektów będzie niósł, generował ze sobą koszty, które trzeba będzie znaleźć… na które trzeba będzie znaleźć środki w budżecie miasta. Natomiast będziemy oczywiście tych środków wspólnie z Panem Skarbnikiem szukać. Reszta będzie odpowiedzi na piśmie szczegółowo. Dziękuję bardzo.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo dziękuję. Przechodzimy do punktu 12: sprawy różne, bardzo proszę.”
	Ad. pkt 12
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „(z sali Pan Radny Tomasz Maliszewski powiedział: „Pani Przewodnicząca, mieszkaniec Płocka chciałby zabrać głos, Pan Dutkiewicz.”) Myślę, że możemy udzielić głosu Panu, prawda. Aha, tu mi koledzy podpowiadają, że trzeba głosować. Bardzo proszę o pulpity do głosowania. Tu jeszcze zgłoszenie do dyskusji jest Pana… Nie wiem, czy Pan poczeka, Panie Tomaszu czy… (niezrozumiały głos z sali) Bardzo proszę.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Radnemu Tomaszowi Kolczyńskiemu.
	Pan Radny Tomasz Kolczyński powiedział: „Pani Przewodnicząca! Wysoka Rado! Panie Prezydencie! Chciałbym, żebyśmy tutaj sobie jakby uszczegółowili jaka jest sytuacja ewentualnie tych wniosków składanych bądź składanych w przyszłości do Pana Wojewody odnośnie ulicy Granicznej i Wodnej, bo w kontekście omawianego tego wniosku Pan Prezydent powiedział, że takie wnioski są złożone, tak zrozumiałem, i tylko od Pana Wojewody to zależy, czy będą pieniądze czy nie będą. Sytuacja jest taka, żeby w 2018 roku mieć środki z tego programu, to wiadomo, wszyscy wiemy i Pan Prezydent na pewno też, że w 2017 roku trzeba było takie wnioski złożyć. Pojawiły się dodatkowe pieniądze w kwocie w skali kraju 500 milionów, a na Mazowsze przypadło chyba 47,7 czy 47,3 miliona i był termin składania do 16 kwietnia tego roku. I chciałbym się dowiedzieć, czy zostały takie złożone, czy będą dopiero składane w myśl zapowiedzi tak zwanej piątki Pana Premiera Morawieckiego, gdzie Pan Premier przedstawiał propozycje dla samorządów, że to będzie kwota około pięciu miliardów złotych na rozwój właśnie tego programu dróg lokalnych, czyli gminnych i powiatowych, bo tutaj miasto może w dwóch jakby aspektach występować i jako Gmina-Miasto Płock, i jako powiat grodzki, gdzie może złożyć na przykład wnioski o dwa zadania i o tych mam nadzieję, że Pan Prezydent mówił. Ale to uszczegółówmy sobie, czy to dopiero w perspektywie, nie ma żadnych złożonych w tej chwili wniosków, czy są czy były, bo teraz nie ma naboru, on dopiero będzie prawdopodobnie w ramach tej piątki Pana Premiera Morawieckiego.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję bardzo. Pan Prezydent Andrzej Nowakowski.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Andrzejowi Nowakowskiemu Prezydentowi Miasta Płocka.
	Pan Andrzej Nowakowski Prezydent Miasta Płocka powiedział: „Odpowiadając na pytanie Pana, znaczy właściwie na uwagę Pana Przewodniczącego Radnego Kolczyńskiego, chciałbym zacząć od tego, że tam gdzie jest to tylko możliwe aplikujemy o środki i to zarówno w konkursach ogłaszanych przez Samorząd Województwa Mazowieckiego na środki unijne i to są dziesiątki, żeby nie powiedzieć setki milionów złotych, które jako samorząd skutecznie pozyskujemy też dzięki dobrej współpracy z Marszałkiem Struzikiem. To po pierwsze. Ale składamy tam, gdzie jest to tylko możliwe. Jeśli chodzi o „schetynówkę”, czyli program budowy dróg lokalnych, to składaliśmy, kiedy było to możliwe, na remont ulicy Chopina. Niestety nie otrzymaliśmy w tym roku „schetynówki”. (z sali Pani Radna Małgorzata Struzik powiedziała: „To teraz?”) Tak. wcześniej dostaliśmy na Harcerską, dokładnie jeszcze na Armii Krajowej. Rzeczywiście wcześniej jakoś tak dostawaliśmy. Teraz rzeczywiście nie dostajemy, natomiast będziemy składać. Kiedy będzie to tylko możliwe, to czy to będą jakieś dogrywki, czy to będzie ta piątka Morawieckiego, za każdym razem będziemy składać środki o dofinansowanie naszych projektów, które chcemy w mieście realizować, mając świadomość, że dzięki takiemu dofinansowaniu łatwiej będzie zrealizować oczekiwane przez mieszkańców Płocka projekty. Mało tego, będziemy składać i składamy cały czas także projekty w konkursach, które na przykład są ogłaszane przez Marszałka Województwa Mazowieckiego, czy przez poszczególne ministerstwa. Tam, gdzie jest to tylko możliwe, tam składamy wnioski. One są bardzo dobrze przygotowane. Niestety czasami okazuje się, że kryteria, które są określone, niestety wykluczają nas, chociażby dlatego, że jesteśmy na przykład dosyć bogatym samorządem. Dziękuję bardzo.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję bardzo. O głos poprosił Pan Tomasz Kolczyński.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Radnemu Tomaszowi Kolczyńskiemu.
	Pan Radny Tomasz Kolczyński powiedział: „Panie Prezydencie, ja oczywiście dopinguję, żeby tych środków jak najwięcej było i czy z Urzędu Marszałkowskiego, czy z budżetu państwa. Tutaj nie mam żadnych wątpliwości, że te pieniądze trzeba pozyskiwać, tylko chciałem taką jasną deklarację, czy ta sprawa Granicznej, Wodnej, czy ona dopiero będzie składana, bo myślę, że nie była do tej pory jeszcze złożona. (z sali Pan Prezydent Andrzej Nowakowski powiedział: „Jest złożona. Do 15 maja będą wyniki.”; Pan Skarbnik Wojciech Ostrowski powiedział: „To co było do 16... (niezrozumiały głos)”) Właśnie chciałem tylko to uszczegółowić. (niezrozumiały głos z sali) Aha, okej, jak wszystkie samorządy czekamy na rozstrzygnięcie. Dziękuję bardzo.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję bardzo. O głos poprosił mieszkaniec miasta Płocka Pan Jerzy Dutkiewicz. Bardzo proszę o pulpity do głosowania. Bardzo proszę o głosowanie. Prosimy o wyniki.”
	Wynik głosowania:
	za – 13
	przeciw – 1
	wstrzymujące – 0
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Trzynaście osób za, jedna osoba przeciw, jedenaście osób nie zagłosowało. Bardzo proszę Pana Jerzego Dutkiewicza i prosimy o taką skoncentrowaną wypowiedź około pięciu minut. Bardzo proszę.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Jerzemu Dutkiewiczowi.
	Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Dziękuję ślicznie. Chciałbym się przedstawić. Jestem opiekunem prawnym osoby niepełnosprawnej ósmy rok. W dodatku obcą osobą dla tej osoby. To jest osoba leżąca, sparaliżowana, która nie mówi. I teraz gmina poprzez swoją jednostkę MOPS w Płocku nie wykonuje zadań obowiązkowych zleconych z zakresu administracji rządowej. Co to oznacza. To oznacza, że po prostu powinna, w ogóle, finansować, w ogóle, utrzymanie, w ogóle, tej chorej, żeby miała środki własne na swoje utrzymanie. Skargi pisane do Prezydenta i Rady Miasta Płocka na MOPS trafiają z powrotem do MOPS, więc sprawca rozstrzyga, w ogóle, zarzuty na sprawcę. Do tej pory brak odpowiedzi, więc zwracam się teraz do wszystkich w ogóle radnych, szczególnie do Prawa i Sprawiedliwości, żeby zajęli się tą sprawą i udzielili mi odpowiedź, czy ma ta osoba umierać razem ze mną czy nie. To jest krzyk rozpaczy w tej chwili mój. O co mnie chodzi. Sprostowanie treści decyzji nie należy do żadnego kolegium lecz Prezydenta i Rady Miasta. MOPS nie chce sprostować. Decyzje wydają nie na temat absolutnie. Giną zaświadczenia lekarskie w MOPS. Chora zostaje pozbawiona zabezpieczenia socjalnego otrzymywanego od państwa, mając tylko 834 złote środków własnych. To budżet państwa jest winien 200 złotych. Musi wykupić środki medyczne za 925 złotych w jednym miesiącu. Teraz w kwietniu już za 854 złote. Oprócz tego musi mieć zapewnioną dietę cukrzycową, opłaty mieszkaniowe. I tutaj nie wiem jaką matematykę prowadzą w ogóle w MOPS, że ją stać na wszystko. Trzeba sprostować kłamstwa Dyrektora MOPS! Chora ma tylko 834 złote miesięcznie na swoje utrzymanie. A pisze w ogóle do Pana Prezydenta, do ministerstw, nawet do Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, że chora ma na swoje utrzymanie 4.420 złotych, a z moją emeryturą 5.750 złotych. To jest kłamstwo, które trzeba sprostować! Do lutego 2013 roku miała wystarczające wsparcie w ogóle ze strony gminy. Lekarze zalecają – tylko warunki domowe może przebywać. Mam na wszystko dokumenty. Pełnomocnik praw pacjentów nie może nic zrobić, gdyż MOPS wysyła, że niby otrzymuje, w ogóle, pełne wsparcie na leczenie. To kłamstwo jest, jeśli w ogóle ma z 800 w ogóle a ponad 900 płaci. Mam założyć, w MOPS-ie podają, mam założyć chorej cewnik, zamiast leków w ogóle, które lekarz zaleca, rumiankiem mam ją leczyć, bo ja jestem opiekunem niby prawnym. Żeby otrzymała wystarczające wsparcie od gminy musi osoba leżąca ósmy rok wykazać się aktywnością w zdobywaniu środków z innych źródeł. To jest kpina! Musi nie być trwale niezdolna do samodzielnej egzystencji, bo MOPS daje tylko na przejściowe trudności zasiłki celowe. Ma 74 lata, od ośmiu lat jest osobą leżącą, sparaliżowaną, która nie mówi. Jak można od takiej osoby żądać, żeby wstała i żeby spełniła żądania w ogóle MOPS. Zrobiono ze mnie ciężarowca zabierając mi godziny opiekunki PCK. Mam sam dźwigać chorą ważącą około 100 kilogramów mając sam 60 kilogramów. Nie uznają ustaleń z sądu i kolegium, że jestem obcą osobą dla niej, że żadne w ogóle tam świadczenia bezgotówkowe nie wchodzą w koszty utrzymania chorej, więc ona ma tylko 834 złote miesięcznie. Granica ubóstwa w państwie polskim jest 1268. Ja pożyczki zaciągam, Bóg wie co, dla ratowania jej życia. Ja mam teraz w ogóle po spłacie pożyczek tylko na swoje utrzymanie 370 złotych. Oprócz tego ja muszę jeszcze teraz jak jej nie zwrócili 400 złotych, to ja muszę w ogóle z tych 370 dopłacić do jej życia w ogóle 400 złotych. Skąd mam brać? Żądam wydania, teraz do Rady w ogóle Miasta Płocka się zwracam, żądam wydania wykazu i zestawienia kwot jakimi co miesiąc od marca 2013 roku do marca 2018 roku została obciążona chora, to jest różnicy kosztów faktycznych wydanych w danym miesiącu na środki medyczne a kwotą zwróconą przez MOPS za ten zakup, którą musiała pokryć z zasiłku stałego, poprzednio 389 złotych, obecnie 481, a że nie stać ją na taki wydatek gmina zmusiła mnie, obcą osobę dla niej, do uratowania jej życia i zdrowia bym brał pożyczki. W taki sposób chora i ja zostaliśmy pozbawieni środków do życia przez jednostkę Gminy-Miasto Płock MOPS. Dziękuję w ogóle za wszystko. Proszę w ogóle, żeby te skargi, które wpłynęły tutaj do Pana Prezydenta i do Rady Miasta Płocka, żeby cała Rada, w ogóle, Miasta Płocka się do nich ustosunkowała i podjęła w ogóle jakąś decyzję. Dziękuję. Moja tam chora leży w ogóle z opiekunką, która w ogóle waży tylko co ja albo i mniej i nie ma siły, żeby ją podnieść, bo chora waży 100 kilo. Dziękuję. Nie mam czasu w ogóle, idę. Podejmijcie Państwo decyzję bez mojej w ogóle… bez mojego udziału, czy ma żyć, czy ma umierać.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję serdecznie. (niezrozumiały głos z sali) Pan Roman Siemiątkowski Prezydent, proszę o głos.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Romanowi Siemiątkowskiemu Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka.
	Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Ja bym jeszcze poprosił, gdyby Pan na chwileczkę został, bo Pan tu już powiedział w pewnym momencie jaka była wysokość tej pomocy z MOPS-u. Czy Pan wyraża zgodę - bo chcemy przygotować odpowiedź, to co Pan zapytał, od 2013 roku jaka była wielkość pomocy udzielanej przez MOPS dla Pana byłej żony, którą się Pan opiekuje – czy Pan wyraża zgodę, żebyśmy tę informację również dali do wiadomości radnym miasta, indywidualnie radnym?”
	Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Mnie chodzi tylko, proszę Pana, o różnicę jaką została obciążona chora. Nie, Pan w ogóle kota ogonem odkręca.”
	Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Nie, nie, ale proszę Pana, czy Pan wyraża zgodę, żeby również tę informację udostępnić radnym o wysokości pomocy jaka była udzielana przez MOPS?”
	Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Mnie nie interesuje to.”
	Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Ale proszę powiedzieć – tak czy nie. (niezrozumiały głos z sali) Proszę?”
	Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Dobrze, możecie mówić co... zaraz, zaraz….”
	Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Rozumiem, czyli wyraża Pan zgodę.”
	Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Nie wyrażam zgody, chwileczkę, bo Pan w ogóle kota ogonem odkręca, wyrażam zgodę, tylko żądam jakimi kosztami została obciążona, które ja pokrywam za gminę.”
	Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Ale, proszę Pana, bo ja znam te liczby z racji swojego...”
	Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Ja też.”
	Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „...ale proszę mi nie przerywać… z racji swojego urzędu i wiem, że one są niemałe i dlatego bardzo chętnie bym udostępnił taką informację, tak jak udostępniliśmy te informacje Rzecznikowi Praw Obywatelskich, Kancelarii Prezydenta. Wszystkim, do których Pan się odwoływał, myśmy taką informację udostępnili. I chciałem zapytać, bo dobrze by było, gdyby radni wiedzieli, mogli sami podjąć, ocenić, czy ta pomoc to jest duża, mała, czy średnia, czy niewystarczająca. Jeżeli Pan się zgodzi, to na Pana adres, ale do wiadomości radnym, informację o której Pan się zapytał 2013-2018 podamy.”
	Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Odpowiadam Panu już bezpośrednio w ogóle na to pytanie. Proszę się zapoznać w ogóle z wyrokiem, w ogóle, z postanowieniem Sądu Okręgowego. Tam pisze wyraźnie, że do kosztów utrzymania chorej nie wchodzą w ogóle żadne świadczenia bezgotówkowe, a Pan w ogóle dąży do tego bezgotówkowych, chce...”
	Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Nie, ja tylko chcę...”
	Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Nie, dziękuję. Mnie chodzi tylko w ogóle...”
	Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Ja tylko chcę powiedzieć jaka, czy to w formie rzeczowej, czy finansowej, czy jakiejś innej, jaka pomoc została udzielona Pana podopiecznej.”
	Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Mnie chodzi w ogóle, żebym miał środki na życie dla niej. Mnie nie chodzi w ogóle co państwo daje, co wszystko.”
	Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Dobrze. Ustalamy w ten sposób, że my Panu odpowiemy na Pana tu postulat, pytanie od 2013 do 2018, nie dając do wiadomości tej informacji radnym, bo Pan na to nie wyraża zgody.”
	Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Zestaw tylko, jakimi kosztami została chora obciążona, jakie ja w ogóle ponoszę koszty jej utrzymania, za gminę w dodatku, bo to do obowiązków gminy należy, żeby miała środki własne do życia. W tej sprawie wypowiedział się Sąd Okręgowy w Płocku. I tutaj proszę nie mataczyć w ogóle, że cała Polska może daje.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Dziękuję serdecznie. (z sali Pan Jerzy Dutkiewicz powiedział: „Mnie chodzi o środki do życia w ogóle, żebym ja miał w ogóle środki do życia, na utrzymanie chorej, żebym ja za chwilę nie musiał dopłacać. A nie Komisja, w ogóle, Rewizyjna odbiera Panu głos. Chociaż raz... (niezrozumiały głos) ...było powiedzieć wszystko. Dziękuję. Do widzenia.”) Tak jest. Dziękuję bardzo. Dziękuję serdecznie. O głos poprosił Pan Tomasz Maliszewski. Bardzo proszę.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Radnemu Tomaszowi Maliszewskiemu.
	Pan Radny Tomasz Maliszewski powiedział: „Dziękuję, Pani Przewodnicząca. Ja chciałbym pozwolić sobie odczytać podziękowanie skierowane na ręce Pana Przewodniczącego od Wójta Gminy Bulkowo. Podziękowanie dla Pana Artura Jaroszewskiego Przewodniczącego Rady Miasta Płocka oraz Radnych Rady Miasta Płocka. Szanowny Panie Przewodniczący. W imieniu własnym oraz mieszkańców Gminy Bulkowo, pragnę serdecznie Państwu podziękować za otrzymaną pomoc finansową w kwocie 14700,00 zł dla rodzin, które w wyniku nawałnicy w dniu 10 sierpnia 2017 roku poniosły straty materialne. Otrzymane środki finansowe pozwoliły na sprawniejsze wyremontowanie zniszczonych domów. Na ręce Pana Przewodniczącego składam podziękowania dla wszystkich Radnych Rady Miasta Płocka. Wyrażając swą wdzięczność za wielkie serce i dobrą wolę życzę wielu sukcesów oraz powodzenia w realizacji własnych planów. Z wyrazami szacunku Gabriel Graczyk Wójt Gminy Bulkowo.” (załącznik nr 35 do niniejszego protokołu)
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo dziękuję. O głos poprosił Prezydent Roman Siemiątkowski. Bardzo proszę.”
	
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Romanowi Siemiątkowskiemu Zastępcy Prezydenta Miasta Płocka.
	Pan Roman Siemiątkowski Zastępca Prezydenta Miasta Płocka powiedział: „Ja jeszcze bym poprosił o zabranie głosu Pana mecenasa Wróblewskiego.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo proszę.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka przekazała głos Panu Romanowi Wróblewskiemu radcy prawnemu.
	Pan Roman Wróblewski radca prawny powiedział: „Szanowni Państwo! Ja w sprawie Pana Dutkiewicza. Temat ten Państwu na pewno jest znany, ponieważ Pan Dutkiewicz wiele skarg pisze. Ostatnio taką skargę żeście Państwo również załatwiali podobnej treści, nie pamiętam, już jakiś czas temu. Tam na Komisji Rewizyjnej bardzo dokładnie był temat badany. Pan Dutkiewicz po prostu ma rzeczywiście sytuację ciężką, ale z tego co MOPS przekazywał informacje, otrzymuje jako chyba jedna, jedyna osoba bardzo dużą pomoc finansową. Dlatego nie chciał Pan Dutkiewicz wyrazić zgody na upublicznienie tej informacji, bo to są duże, duże, duże sumy. Natomiast Pan Dutkiewicz po prostu uważa, że byłą żonę powinno utrzymywać państwo i żadne argumenty do niego nie docierają. Każdą decyzję, którą MOPS wydaje, kwestionuje, pisze skargi do wszystkich instytucji, tylko że niestety nasze państwo nie jest przygotowane na to, żeby zabezpieczać w stu procentach utrzymanie osób w takiej sytuacji jak jest Pan Dutkiewicz, czy żona Pana Dutkiewicza. Natomiast ta pomoc jest naprawdę bardzo duża. Członkowie Komisji Rewizyjnej na pewno znają sprawę, wiedzą dokładnie. Natomiast, mówię, Pan Dutkiewicz po prostu uważa, że wszystkie organy, które odmawiają mu przyznania racji nie mają, według niego, jakiegoś uznania, dlatego stara się nawet w tej formie tutaj bezpośrednio na Państwa wpływać. Natomiast, mówię, sytuacja prawna jest taka jaka jest, że wydawane są decyzje przez Dyrektora MOPS i tylko w takim zakresie może Pan Dutkiewicz ubiegać się o pomoc, natomiast bezpośrednio nie może innej pomocy otrzymywać. Dziękuję.”
	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka powiedziała: „Bardzo dziękuję Panu mecenasowi. Nie widzę innych wniosków w „Sprawach różnych” wobec powyższego serdecznie dziękuję Państwu za pracę na dzisiejszej sesji.”
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	Pani Małgorzata Struzik Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Płocka zamknął obrady XLVI Sesji Rady Miasta Płocka.
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